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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezenove do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Intemo,
a Seúora lu Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores
no Livro de Presença. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.
Em seguida o Senhor Presidente convidou o Exmo. Sr. Paulo Franjotti, Prefeito
Municipal para tomar assento a Mesa Diretora. Em seguida o senhor Presidente de
acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente. Em seguida o Seúor
Presidente colocou a Ata no. 03212023, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. 1u Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da
Ordem do dia. Oficio n'. 00112024 do Seúor Walter J. Silva solicitando afastamento do
Legislativo Municipal. Indicação n". 001/2024, de autoria da Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira. Oficio no. 00512024, do Vereador Luiz Carlos Damaceno. Feita a
leitura da matéria o Senhor Presidente convocou o Suplente a Vereador Jezuel Rodrigues
para apresentar o Diploma e a Declaração de bens para a lu Secretária Vereadora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira. Em seguida convidou o Vereador Jezuel Rodrigues para
fazer o Termo de Compromisso e Posse, qrre em seguida de pé e com o braço direito
estendido para a frente disse "Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição
Estadual e a Lei Orgânica do Município, "Prometo cumprir a constituição federal, a
constituição do estado e a lei orgânica do Município, observar as leis, desempenhar com
lealdade o mandato que me foi conhado e trabalhar pelo progresso do município e bem
estar de seu povo". "Assim eu Prometo". Em seguida convidou o Vereador Jez-uel

Rodrigues para assinar o Termo de Posse, e logo após solicitou do mesmo para tomar
assento no seu lugar. Em seguida destinou nos tennos do Regimento Intemo o tempo
restante da hora do expediente ao uso da Tribuna versando sobre as Preposições
apresentadas e pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o

ereador Luiz Carlos Dariraceno, que após os cumprimentos falou, sobre o seu pedido
dos dois redutores de velocidade na BR 163, próximo a entrada que dá acesso a Japorã,
tendo em vista o auto fluxo de veículos tanto na Br quanto na MS -386. Dizer que ao
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certo seria uma rotatória, mais já nos falaram que não é possível então que pelo menos
instale esses dois redutores de velocidade para assim fazer com que de mais segurança
aos que entram paÍa Japorã. A todos meu muito obrigado. Em seguida pela ordem de
inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Ciistina
Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos falou sobre o pedido da sua Indicação
onde solicitou do Executivo a construção de duas lombadas na entrada de Jacareí, para
evitar que veículos automotores entrem em alta velocidade, pois já aconteceu acidente
e construindo os mesmos evitará que futuros acidentes aconteçam. A todos uma boa
noite e obrigada. Em seguida não havendo mais oradores inscritos o Senhor Presidente
anunciou o Intervalo regimental de cinco minutos. Decorrido o Intervalo Regimental
nos termos do Regimento Intemo o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e

não havendo pauta para discussão e votação o Senhor Presidente solicitou da Senhora
1u Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições
dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem
de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Paulo Aparecido
Frarzoni, que após os cumprimentos falou que estámos iniciando mais um ano de
trabalho nesse ano de 2024, ano esse que terá eleição e vamos pedir a Deus
discemimento para escolhermos o melhor para nosso Município. Desejou a todos os
colegas um bom trabalho legislativo e que Deus abençoe a todos nós. A todos uma boa
noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Adriano de Lima Carlos, que após os cumprimentos falou que
de 2021 a2023 fizpmos várias Indicações e agradeceu ao executivo pelo atendimento
de algumas e pediu que respondam e atendam as nossas reivindicações. Dizer que em
2021 o Prefeito Paulo disse que faria Jacareí o Disrito mais bonito do Conisul. A todos
uma boa noite e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente
concedeu a palawa para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou
que não podia deixar passar em branco e deu as boas vindas ao Vereador Jezuel
Rodrigues e desejou sucesso ao Walter em sua nova caminhada onde assumiu a Pasta
na administração. Falou sobre o Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores e esperamos
que esse ano se concretize. Falou sobre o OÍicio do Vereador Damaceno, que tem meu
apoio. Falou sobre os seus pedidos para a construção de passarela elevada em Jacareí,
algumas foram respondidas outras não. Falou sobre as estradas que está iniciando o ano
letivo e as estradas precisam estaÍ em boas condições, principalmente na Aldeia Porto
Lindo. Perguntou ao Walter sobre a questão da A Brasileira, e sobre as outras o
também, esperÉrmos que até o final do mandato sejam concluídas. Falou que

Orçamento desse ano está muito bom, está acima de sessenta milhões de reais.
que precisamos fazer uma política, transpaxente, pois precisamos pensar em apora.

Desejo um ano próspero e que estou a disposição de todos. A todos uma boa
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obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palawa
para o Vereador Lüz Carlos Damaceno, que após os cumprimentos desejou boas vindas
ao Vereador Jezuel. Desejou sucesso ao Walter, pois ele é competente no que faz. Falou
sobre o Oficio, que antes de fazer o desaceleramento da BR 163. Dizer que o ex-
govemador fez muito e esperamos que o atual Govemador faça o esperado. Dizer que
precisamos de mais sinalização. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela
ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palawa para o Vereador Dorival
Velasquez, que após os cumprimentos parabenizou e desejou boas vindas ao Vereador
Jezuel. Japorã vem passando por um momento muito bom, graças a Deus e a população
merece isso. Falou sobre a entrega de equipamentos em Iguatemi onde participou o
Prefeito Paulo, eu e demais colegas. Solicitou Oficio para o Conisul, para saber quais os
critérios que o consórcio exige para estaÍ solicitando um caminhão. Pediu para acelerar
esse pedido para enviar o pedido o quanto antes. A todos uma boa noite e obrigado. Em
seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos desejou boas
vindas ao Vereador Jezuel Rodrigues. Agradeceu e parabenizou o colega Walter pelo
trabalho e disponibilidade em ajudar. Gostaria de aproveitar o momento para retirar meu
nome da disputa dos pré- candidatos a prefeito de Japorã. Agradeço de coração todo o
apoio e cariúo que recebi do povo de Japorã, dos meus eleitores e principalmente dos
meus familiares, mais preciso admitir que com tudo que aconteceu meu nome não está
entre os primeiros colocados na pesquisa e para não atrapalhar o processo, hoje me retiro
desta disputa. Mas deixo claro aqui a minha intenção paÍa estar junto da majoritária.
Como Vereadora mais votada de primeiro mandato nascida e criada em Japorã, vejo que
tenho condições de somar e unir, buscando votos na Aldeia, nos assentamentos e em
Japorã. Então a partir de hoje estarei em campo, junto com minha família, meu pai e

vamos viabilizar junto com os grupos políticos e os eleitores deste Município. Estou a
disposição para estar trocando de partido político, conversando com o PSB da Aldeia, o
PT e o PSDB, que são os três partidos da base da administração e coloco aqui o meu
posicionamento que tanto o prefeito quanto o Vice deve ser desses três partidos. E aos

demais partidos sejam bem vindos a vir somar conosco, mais que a majoritríria deve ser
formada dentre esses três paÍtidos que esteve na base desse govemo desde o inicio desse

mandato. Falou ainda que estará enúando com um Proj eto de nomenclatura para dar o
nome do Ginásio de esporte de Japorã de Benedito Teodoro, pois todos sabem que meu
falecido avô tiúa uma paixão muito grande por esporte. Reafirmou aqui meu
compromisso e o meu comprometimento com esse grupo político e com esses três
partidos para que as pessoÍrs possam estar formando chapas fortes e que teúam
condições de disputar essas eleições com possibilidade dentro do grupo que estiver
frente das pesquisas e ganhar as eleições. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida
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pela ordem de inscrição o Seúor Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente
que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos dos
Santos, que após os cumprimentos desejou sucesso para o Walter e boas vindas ao Jezuel
Rodrigues, que estamos aqui para te ajudar no que preciso for. Falou sobre a MS-386
que por cinco anos a Empresa estará responsável pela mesma e não teremos que se
preocupar com os buracos, pois terão compromisso com isso. Que se a população não
nos procurássemos não precisaria de Vereadores no Município, não precisariam de nós.
Falou sobre a ida em Campo Grande, onde pedimos a instalação do posto de correios na
Aldeia e dia 05 de março eles virão aqui para assinar a documentação para a instalação
do mesmo. Falou sobre as obras que serão feitas em 2024.Falott que vamos trocaÍ o
piso da Câmara Municipal para assim ficar de cara nova e com um ambiente mais
agradável. E por último falou que ainda não chegou a hora de retirar meu nome da pré-
candidatura a prefeito de Japorã e que tudo tem a sua hora. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida o Senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-
Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Jezuel Rodrigues, que após os cumprimentos agradeceu a Deus pelo
dom da vida, pelo dia de hoje onde estou assumindo como Vereador. Dizer que farei o
que estiver ao meu alcance e estarei à disposição de todos. Peço a Deus que abençoe a
cada um dos colegas Vereadores e a todos os presentes, pois esta Casa está linda hoje,
casa cheia e que possa continuar assim. Dizer que esse ano é um ano eleitoral e que
tenhamos discemimento para fazer uma política transparente e trabalharmos unidos.
Obrigado a todos, tenham uma noite abençoada e fiquem com Deus. Em seguida não
havendo mais oradores inscritos para falar em Explicações Pessoais o Seúor Presidente
convidou o Secretário de Administração Seúor Walter J. Silva, para deixar suas
palavras, que após os cumprimentos desejou sucesso ao Colega Jenrcl. Dizer que não
sou apegado a cargo, mas me deram uma missão e estou aqui para somar junto com a
administração. Falou que Japorã até o final do ano mudará muita coisa, e o que não
conseguirmos finalizar nesse mandato ficará para o próximo gestor. Se tudo der certo
logo estarei retornando a está Casa, mas se não voltar desejo a todos um bom trabalho.

Que Deus nos de discernimento para mais um ano de trabalho e que ilumine nossos

camiúos. Uma boa noite e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida o Senhor
Presidente justificou a ausência do Vice-Prefeito Gabriel Klasmann, que está com
suspeita de dengue. Em seguida o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Prefei
Municipal Seúor Paulo César Franjotti, que após os cumprimentos falou para

to

Vereador Jeuel Rodrigues que acredito em seu trabalho. Agradeceu ao Walter por estar
a disposição da administração e cumprir a missão a ele confiada. O Walter atendeu nosso

chamado pois o Nivaldo está afastado por questões de saúde. Que o Walter veio somar
e resolver as qu s-Projetos deste Executivo. Falou que o Govemo Riedel estará
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aqui para assinar os convênios. Falou sobre as três importantes pavimentações e agora
estaremos correndo atras da ambiental para assim podermos realizar os projetos. Se o
Vereador Vinicius está impaciente pelas obras imagina eu que sou o chefe do executivo
e que estarei entregando a administração esse final de aÍro. Falou que esse ano estamos
com quase quatrocentas pessoas trabalhando fora, e que essa gestão é quem estrí pagando
o transporte desse pessoal. Falou sobre o credenciamento dos dois hospitais que atendem
Japorã. Sobre a A Brasileir, dizer que o Walter tem conversado a respeito da instalação
e que só estão esperando o Financiamento sair para assim dar o ponta pé inicial e iniciar
a obra. Dizer que não teúo neúum problema com Vereador cobrar aqui, pois só somos
bons gestores se temos cobranças e reclamações, dizer que precisamos alrumar as

estradas e estamos com seca mais assim que chover já esta.remos fazendo os devidos
reparos nas estradas. Dizer que com certeza esse ano vamos correr atras do Plano de
Cargos e carreira dos funcionários, iremos nos próximos dias se dedicar aos projetos que

estão ai para melhorar ainda mais Japorã. Dizer aqui que Jacareí já é o Distrito mais
bonito do Conisul e Japorã é o Município mais bem cuidado e mais bonito do Conisul,
e a empresa que fazia a limpeza é a mesma da gestão anterior, o diferencial é gestor de
gestor, quem realmente gosta de Japorã. Dizer ao Vereador Dorival sobre o seu pedido
quanto da água na Aldeia, dizer que se a Sesai não fizer o poço e tomarem as

providencias cabíveis, eu vou mandar fazer o poço artesiano naquela região. E como o
Vereador aqui colocou temos que fazer uma política com respeito e ética. Sobre o
Ginrásio de Esporte em março teremos uma pré-inauguração e no aniversário de Japorã
estâremos inaugurando o Ginásio oficialmente. Falou sobre as três obras asfaltica e a
mais importante é da rotatória do Guaçu até o pesque pague Italia. Dizer que gerar
emprego não é do dia para noite, e que temos que mostrar coerência, trabalhar com união
e democracia e que o meu compromisso eu vou cumprir. Agradeceu a todos e pediu que

todos que puderem mobilizem os pais para estarem matriculando seus filhos. Dizer que

vou tentar responder a todas as indicações e requerimentos, e que se um dia tiver que

retornar ao Legislativo, voltarei com muito orgulho, a todos uma boa semana, fiquem
com Deus, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores
eospresentes para a proxl do dia 26 de fevereiro de 2024 as 18:30 horas e

dec a sao
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e seis do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Intemo,
a Senhora 1u Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores
no Liwo de Presença. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.

Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. 15 1, declarou o início do pequeno

expediente. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata no. 00112024, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. l' Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Indicações nos. 002, 00312024, de autoria
do Vereador Dorival Velasquez. Feita a leitura da matéria o Seúor Presidente destinou
nos termos do Regimento Interno o tempo restante da hora do expediente ao uso da

Tribuna versando sobre as Preposições apresentadas e pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os
cumprimentos falou, sobre as suas duas Indicações apresentadas nesta noite, dizer que

fui bem objetivo nas miúas duas indicações. Primeiro falou sobre a questão da água na
Aldeia, sabemos que já era para ter sido resolvido pela Sesai, mas infelizmente não foi.
Dizer que a ágtn é de suma importância para a sobrevivência humana e o bem mais
precioso. Por isso estou solicitando do executivo municipal a perfuração do poço
artesiano naquela região. Sobre o ar condicionado dizer que temos quatro médicos
atendendo na Aldeia e esse calor esüí insuportável e tem consulta que varia de dez a
quinze minutos, e com a instalação dos mesmos dará conforto para as pessoas que vão
ser atendidas quanto para os médicos que lá estão atendendo e pediu para a mesa
encaminhar através de oficio reforçando as indicações. A todos uma boa noite e
obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos o Senhor Presidente
anunciou o Intervalo regimental de cinco minutos. Decorrido o Intervalo Regimental
nos termos do Regimento Intemo o senhor Presidente anunciou o grande expediente e
não havendo pauta para discussão e votação o seúor Presidente solicitou da Seúora
l' Secreüíria vereadora Ana cristina Teodoro de oliveira, para proceder as inscriç
dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações pessoais e
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de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jezuel Rodrigues,
que após os cumprimentos falou sobre a viagem a Campo Grande, onde estive no
Escritório do Deputado Federal Dagoberto e agradecer a ele pela van que foi comprada
para a saúde através da sua emenda, pois sabemos o quanto é importante. Parabenizou
os colegas da saúde, e aos motoristas que muitas vezes são criticados, mais eles são
herói, porque enquanto estamos dormindo eles estão nas estradas com paciente para
Dourados, Campo Grande e demais. Dizer que o Presidente e eu estivemos hoje fazendo
uma visita nos postos de saúde na Aldeia porque falaram que estava faltando
medicamento, e graças a Deus está tudo ceÍo. A todos uma boa noite e obrigado. Em
seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou que as inscrições dessa Casa poderiam
ser feito por sorteio igual em Mundo Novo. Falou da sessão de segunda-feira passada,
onde o Prefeito Paulo quando em campanha disse que iriafazer Japorã e Jacareí o mais
bonito do Conisul e em seu discurso segunda falou que já é, dizer que de 2019 o Prefeito
Paulo ainda não acordou do seu sonho. Continuando o Vereador Vinicius que concluiu
dizendo que como o pai do Vereador Willian disse em uma brincadeira que o João de
barro construir mais casinhas que o Senhor Prefeito, então dizer que não precisamos
mentir para nós mesmos e nem enganar ninguém, e como ele ainda disse no Seu discurso
aqui que em dois mil e treze uma arrecadação de trinta e dois milhões de reais e agora
será de será de sessenta e cinco milhões de reais e a inflação comeu o dinheiro, será que
o diúeiro não vem pra conta, e quem trabalha como contador sabe, que quando o
dinheiro cai na conta tem juros. Tomara que o Prefeito faltando dez meses de mandato
acorde do sonho dele, porque ele é o pai da reforma e não construiu nada e tomara a
Deus que faça alguma coisa. Em seguida o Vereador Adriano de Lima Carlos pediu
apaÍte que concedido disse que só temos a agradecer ao Deputado Dagoberto, pois já
enviou a este Município Emenda de dois milhões de reais onde foi feito aquele barracão
e até o momento ainda não terminaram, e gostaríamos de saber em quanto ficou a
construção daquele barracão. Obrigado. Continuando o Vereador Vinicius que disse que
pra resumir gostaria de relatar que o mandato do Riedel estií fazendo e que se continuar
assim sou companheiro, e que ele não venha aqui falar lorota, e que acorde de seu sonho,
obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Paulo Franzoni, que após os cumprimentos falou para o Vereador
Dorival que concorda plenamente com seu pedido para a perfuração do poço artesiano
para solucionar a falta de água na Aldeia naquela região, porque não é Íiícil ficar sem

água por quinze dias, ai você imagina ficarmos quinze dias sem água, ficar um dia já
não é fácil imagina quinze dias. Fez uma solicitação para a educação para a Secretária
Verediana comprar um climatizador para o refeitório da Escola José de Alencar, que

ficou muito lindo, mais ficou muito quente, que fui fazer uma prévia
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estava dando para suportar o calor, por isso pedir o climatizador para o mais breve
possível. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os
cumprimentos dizer aqui para os nossos Secretários de Educação, Saúde, Sedama e

demais para não levarmos essa disputa para dentro da Secretari4 que não levem para a
questão pessoal, que muitas vezes demoram para responder os nossos pedidos. Saúde
indígena, Yvykatu, está sendo muito bem atendido, mais vejo e gostaria de parabenizar
vocês por terem ido lá e ver de perto, pois muitas vezes temos problemas com a falta de
alguns medicamentos que não estií dentro do pedido que é feito pela Secretaria, mais é
resolvido logo. A todos boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, que após os cumprimentos dizer que apoio o pedido do Vereador Dorival, essa

iniciativa do executivo de construir o poço artesiano é muito importante, pois a água é

de suma importância e o bem mais precioso. Parabenizou os gestores, a Secretaria de

Educação e todos os colegas professores, pois estamos iniciando mais um ano letivo,
dizer que estamos esperando o término das salas na Aldeia que logo estarão prontas e a
administração está de parabéns. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida pela
ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente,
Vereador Willian Sutil dos Santos, que assumindo concedeu a palavra para o Vereador
Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos falou que sempre levou os

trabalhos desta Casa com democracia, e penso que não precisamos fazer sorteio aqui,
penso que essa picuinha e mera criancice, e não podemos perder tempo com isso, e antes
disse poderíamos estar discutindo projetos para Japorã. Em seguida a Vereadora Ana
pediu aparte que concedido falou que o livro de inscrições fica aqui em cima da mesa,
que os Vereadores venham aqui se inscrever e não inscrever os colegas, que se for
inscrever os colegas que eu faça isso, obrigada. Em seguida o Vereador Vinicius pediu
aparte que concedido falou que já fui secretário desta mesa com três mandatos e falo que

o Regimento Interno não prevê a forma de conduzir a inscrição, o Vereador Walter já
havia pedido aqui para que esse liwo ficasse sobre a mesa e cada vereador ir e auto se

inscreva e não podemos esperar o intervalo regimental terminar para se inscrever, e

gostaria de te dar razão Vereadora Ana, que você esta certa, que todos se inscrevam
antes, mais digo que a forma mais democrática seria sorteio, obrigado. Continuando o
Vereador Carliúos que disse que tem pessoas que quanto mais fala aqui mais se
prejudica, igual as pessoas que mora em Jacareí ouvir que não e um Distrito bonito,
então procura um distrito mais bonito que Jacareí, Anhanduí, que tem mato em sua
avenida, então precisamos pensaÍ mais no que falamos. Aí você pergunta o que falta
para Japorã aí a pessoa responde falta a construção da A Brasileira para gerar emprego,
mas está em andamento. Então temos que discutir aqui o que é melhor para Japorã, igual
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o IGPM visto hoje, que não é como muitos falam. O Município gastou quase um milhão
de reais no Ginásio e o material subiu e temos que saber isso, e quem mora aqui es!á
vendo que o Município evoluiu, e temos que analisar e fazer os cálculos para terminar o
Ginrísio. Outra preocupação que estou tendo é com a pré-campanha, pré-campanha é o
momento do candidato se apresentaÍ e colocar seu nome à disposição, jamais pedir
apoio, pedir voto, é a população que tem que escolher, não é momento de barganhar
cargos, dar presentes, e estão acontecendo algumas coisas erradas, é muito preocupante
e como falou o companheiro aqui, estivemos na Aldeia no Polo Sesai e não estão
faltando medicamentos, e quando falta um posto empresta medicamento paÍa o outro,
então a Sesai está fazendo o papel dela que é acompanhar a saúde indígena. E dizer que
como pré-candidato nos próximos dias estarei falando tudo que foi feito no meu
mandato, as emendas que consegui as instituições que ajudei a tÍazeÍ para Japorã e a
gente pede que os outros pré-candidatos mostrem o que já frzeram para Japorã, porque
devem ser prefeito para representa.r a população nos próximos quatro anos, uma boa
noite e obrigado. Em seguida o senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu
o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos o Seúor Presidente
convidou os seúo

o de2024 30hI
readoq:s e os
oras e tleclaro

a a próxima Sessão do dia 04 depresentes
uen a SSAO.

',1
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia quatro do mês de março de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Interno, a Seúora lu
Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita
a Charnada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 002/2024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. 1" Secretiíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Oficio no 01412024, do Executivo
Municipal. Oficio no. 02212024, do Executivo Municipal que encaminha Projeto de Lei
00112024, que "Autoriza a doação de imóvel do patrimônio público municipal nos
termos e condições que especifica, e dá outras providências". Feita a leitura da matéria
o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 0112024, para as Comissões
Permanentes analisar e oferecer Parecer no pr.vo de regime de urgência. Em seguida
não havendo oradores inscritos para falar em tribuna versando sobre as Preposições
apresentadas o Seúor Presidente anunciou o Intervalo regimental de cinco minutos.
Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo o Seúor Presidente

anunciou o grande expediente e não havendo pauta para discussão e votação o Senhor

Presidente solicitou da Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, para proceder as inscrições dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna
em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a

palavra para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos parabenizou a festa

dá Ç

I 04
Fer

ue

omunidade São Brás na Tagros, que estava muito boa. Cobrou sobre a questão das

as que dá acesso da gorda a Tagros, pois aquelas pedras vêm danificando os calros
por lá passam. Falou quanto da preocupação do calçamento em Jacareí e os

encanamentos que a Sanesul está fazendo. Em seguida o Vereador Paulo Aparecido

Franzoni pediu aparte que concedido disse, foi bom V. Exu., tocar nesse assunto, eu

quero saber se eles vão fazer buraco, colocar a tubulação e depois vão tapar, porque a

Sanesul está conseguindo deixar nosso Distrito horrível, obrigado. Continuando o
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Vereador Vinicius, que disse com certeza vão voltar para fazer mais buraco. O Prefeito
na primeira Sessão falou sobre o hospital que tem convenio com dois e que atendem
Japorà, dizer que sempre atenderam. Pediu para que o Secretário de Agricultura
responda o que vai fazer em 2024, o planejamento de terra para indígena e não indígena.
Falou sobre sua indignação quanto ao Prefeito de quando os professores foram a sua sala
Íàlar sobre aula, fazendo pressão e querendo saber em quem vai votar, dizer que isso não
pode acontecer. A dor dele é que o mandato dele vai acabar e dia primeiro de Janeiro de
2025 ele vai ser um cidadão comum, e que ele aprenda a ter mais humildade. A todos
uma boa noite e obrigado. Em seguida o Senhor Presidente pediu a Secreüíria Geral para
estar enviando um convite para o Roberto da Sanesul se fazer presente na próxima
Sessão e explicar aqui o que será feito em Jacareí. Em seguida pela ordem de inscrição
o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Willian que após os

cumprimentos parabenizou a comunidade São Brás pela festa. Pediu Indicação para que

o Departamento de Esporte esteja contratando um Professor para treinar as nossas

crianças de Jacareí também, e até estarei falando com o Celio a respeito disso, porque
espofte é saúde, é vida. Pediu para a Agesul roçar a MS-386 do Posto Fiscal até a
segunda rotatória. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de
inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Adrian de Lima
Carlos, que após os cumprimentos agradeceu a Deus pela nossa Saúde, parabenizou a
Comunidade São Brás pela belíssima festa e falou sobre o cascalhamento que havia
pedido aqui para o grupo 4, 5 e do seu Zinho, responderam aqui que estavam licitando
o cascalho e até agora nada, esperamos que ainda façam o cascalhamento desses três

pontos acima citado. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de

inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos falou sobre o Proj eto de Lei que

Autoriza a doação do imóvel para a Construção do Prédio para a Delegacia Civil. Falou
sobre a iluminação da quadra e dos campos de futebol, agtlizar a licitação para que seja
resolvido o quanto antes. Sobre as calçadas, com certeza a administração tomará as

devidas providencias para não deixarem as ruas e as calçadas naquela situação, inclusive
ap Í'eitura já está notificando a Sanesul sobre o Projeto de recuperação. Sobre os

fessores contratados, vejo que não é bem assim como o Vereador falou, pois no ano
e estamos hoje a única noticia em auge é a política. Não acredito que o Prefeito Paulo

vem coagindo ninguém. Parabenizou a Comunidade São Brás pela belíssima festa neste
Ílnal de semana, estão de parabéns. Agradeceu ao Secretário Renner por sempre estar
atendendo a nossa demanda. Falou sobre o Projeto do esporte por meio da Emenda n
valor de trezentos e oitenta mil, do nosso Deputado Federal Vander Loubet, ond
começou em maio e vai atender aproximadamente seiscentas pessoas de sete a cator
anos. Japorã, Jacareí e Aldeia com futebol, salão, vôlei, atletismo e Karate. E
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parabenizou a todas a mulheres, pois sexta-feira dia 08/03 é o dia Intemacional da
mulher. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente passou a Presidência para o vice-Presidente, vereador willian sutil dos
Santos, que assumindo a presidência concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos
dos Santos, que após os cumprimentos falou sobre o Projeto de Lei ora apresentado hoje
é para a Construção da Delegacia de Polícia Civil. Eles estão de parabéns pela conquista.
Parabenizou as pessoas que trabalharam na Festa da Comunidade São Brás, e toda a
organização, foi uma festa linda. Falou sobre o Pauliúo da Sesai e por último falou
sobre a questão da política, que nâo é flícil, e que também não adianta ficar aqui falando
em sonhos, tenho certeza que o Paulo depois de sair do seu mandato terá muita coisa pra
fazer e outros objetivos a buscar. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o
Seúor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e

nâo havendo mais oradores inscritos para falar em Explicações Pessoais o Senhor
Presidente passou a palavra para a Secretária de Assistência Social Seúora Maria de
Lourdes para deixar sua mensagem, que após os cumprimentos convidou a todos os
Vereadores presentes para a nossa ação do mês de março, que é a semana da mulher,
estou aqui hoje em nome da Elenice, Coordenadora de políticas públicas, que não está

bem e aqui estou para falar por ela. Deixei um convite na mesa de cada um. Dizer ainda
que estaremos fazendo uma apresentação especial para as mulheres indígenas.
Parabenizou o gestor da Sesai, que sempre está pronto a nos ajudar. Agradeceu a Ana,
que é a nossa representante no Legislativo. Agradeceu o Presidente pela oportunidade,
a todos boa noite e muito obrigada. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu o Senhor
Glaucio representante da frango bello, pois eles estão querendo investir em Japorã com
mais cinco barracões. Em seguida o Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores
e os presentes para a próxima Sessão do dia 1l d 2024 as 18:30 horas e

decla ou en Sessão.

aJ
03.674.756/0001-04 Fone: (67) 3475-1112 Fax: (67) 3475-1292
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia onze do mês de março de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Pleniírio das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Intemo, a Senhora 1u

Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita
a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
seúor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 00*12024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Indicação n'. 004 e 00512024, de autoria
do Vereador Willian Sutil dos Santos. Feita a leitura da matéria e não havendo oradores
irrscritos para falar sobre as preposições apresentadas o Senhor Presidente anunciou o
Intervalo regimental de cinco minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do
Regimento Intemo o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e não havendo
pauta para discussão e votação o Senhor Presidente solicitou da Senhora lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições dos Vereadores
que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Adriano de Lima Carlos, que

após os cumprimentos agradeceu a Deus pela saúde e parabenizou em nome da
Vereadora Ana a todas as mulheres. Pediu Indicação para o executivo providenciar a

limpeza da antiga Rua três em Jacareí, atrás do seu Arlindo. Dizer que passei por duas

vezes pela santa e estava as escuras, por isso pedir uma indicação para o Executivo para

estar vendo o que está acontecendo. Parabenizou o Conselho Tutelar pelo pronto
ate dimento pontual que fizeram por esses dias onde resolveram a situação. A todos

a boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente
ncedeu a palavra para o Vereador Paulo Aparecido Franzoni, que após os

primentos pediu ao responsável pela iluminação em Jacareí pois na Rua João

Sversut está ás escuras precisando de reparos o mais rápido possível. Também gostaria

de saber sobre as respostas de nossas indicações do ano de 2023, onde não for
respondidas, sobre o pedido de instalação dos ar condicionado nas salas novas da Aldeia,
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gostaríamos de ter uma resposta. Dizer que não vi hoje o Roberto da Sanesul aqui para
nos responder sobre a fala do Vinicius da semana passada. A todos uma boa noite e
obrigado. Em seguida o Senhor Presidente informou que o Roberto da Sanesul entrou
em contato informando que aconteceu um imprevisto na Sanesul e não conseguiu se
fazer presente nesta sessão, mais que na próxima semana se fará presente. Em seguida
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palawa para o Vereador
Vinicius Meira, que após os cumprimentos parabenizou a todas as mulheres pelo dia
internacional da mulher. Falou sobre a questão das estradas, que ficou por um longo
tempo sem arrumar, veio a chuva e não amrmaram, frzerarrr agora mais não resolveu o
problema, na Aldeia mesmo só passou por cima do mato e não resolveu. Falou sobre o
Conselho tutelar, o tão quanto importante é o trabalho deles, dizer que temos que ver
sobre o salário deles. Dizer que estivemos em Campo Grande no Gabinete do Lidio,
onde será destinada uma Emenda pra Japorã, mais dessa vez será destinada para três
associações de Japorã. Parabenizou o Deputado Lidio por sempre olhar por Japorã.
Falou da fala da Vereadora Ana, quando disse que anteriormente sempre vinha falar com
o Prefeito, dizer que isso tem que acabar, que não concordo com o que a seúora falou
e discordo da situação. Falou sobre os ar condicionado que logo entrará o invemo e que
devido a alta temperatura já eraparuterem sido instalados. Falou sobre a festa de Japorã,
que podia ter contratado uns cantor melhor, e vamos torcer para que o Prefeito faça o
que falou. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jezuel Rodrigues, que após os
cumprimentos falou sobre a viagem a Campo Grande, onde tiúa umas agendas para
cumprir, estive na Agraer com a Mariana Marques onde conversamos e já ficou
encaminhado. Parabenizou a todas as mulheres, as meninas da Assistência Social, a
Dona Nice, a Veridiana a Marcia que trabalharam pam que o evento acontecesse. Falou
sobre as duas creches que serão construídas na Aldeia, que o Paulo e o Walter estão de
parabens. Como o Vereador Vinicius falou da festa, dizer que fomos em uma comitiva
para a capital onde fomos recebidos pelo Govemo Riedel, onde serão lançados nove
milhões de reais em obras em Japorã, dizer que isso é uma festa para nós, e só temos a

izer ao nosso govemo Riedel gratidão. Que Deus abençoe a todos os envolvidos, e que

us nos de uma ótima semana e nos abençoe, obrigado. Em seguida pela ordem de
inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina
Tçodoro de Oliveira, que após os cumprimentos dizer Vereador Jentel, faça as minhas
AS '§uas palavras. Que realmente com o lançamento de todas essas obras é a nossa

eira festa. Agradeceu o Walter, que através do Deputado Paulo Correa es

nando a Emenda de cem mil reais para a saúde. Parabenizou a todas as mulh
pelo dia internacional da Mulher. Estive hoje conversando com a Secretária de Educaç
Senhora Verediana, que me deu uma boa notícia, que os ar já foram comprados e q
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logo serão instalados. Pediu Indicação para a administração que solicite da energisa para
verificar a rede de energia em Jacareí, nos prédios públicos do Município. Dizer aqui
novamente Vereador que eu viúa até o executivo quando eu era contratada, não disse
que o Prefeito vem coagindo os funcionários, que isso não vem acontecendo, que isso é

fofoca, murmurinhos de quem não tem o que fazer. Parabenizou a todas as mulheres.
Falou sobre a fala de um Vereador de Naviraí, uma fala machista, que deixa a desejar
em pleno século XXI. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida pela ordem de
inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente Vereador
Willian Sutil dos Santos, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o
Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos falou sobre a viagem a
Campo Grande onde foram recebidos pelo Govemador do Estado, onde nos disse que
estará lançando as obras, como: capela mortuária, Auditório da Câmara Municipal.
Dizer que é muito constrangedor a gente chegar na Prefeitura e lá no plenário alguém
velando um ente querido. Dizer que quando não tem fofoca, picuiúa o município ganha.

Dizer que sou contra o Município gastar alto valor para a festa, não vejo necessidade.
Sobre questão de fofoca, cuidem o que falem, porque sempre vai ter alguém gravando a
conversa para levar para o Prefeito. Dizer que isso é antiético, pois na rua o que mais
tem é fofoqueiro de plantão. Sobre as esúadas, pedir que o Renner faça o que precisa
ser feito e depois venha aqui nesta casa conversar com a gente. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida o Seúor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-
Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Senhor Presidente convidou o Vice-Prefeito para deixar sua mensagem, que

após os cumprimentos agradeceu primeiramente a parceria do Governo Riedel pelo
lançamento das obras. Falou sobre a parceria com a Senadora Tereza Cristina onde
ganhamos quatro tratores e quatro caminhões, ela me ligou para disponibilizar o recurso
para comprar a pá carregadeira para o Município. Falei pra ela que camiúo com o grupo

o Prefeito Paulo, e queremos eleger dentro do paÍido do PSDB o sucessor do Paulo
ara o próximo mandato. Convidou a todos os Vereadores para buscar junto dos seus

Deputados emendas para Japorã. Que Japorã está muito bonita, mais sabemos que ainda
'falta muita coisa, mais estamos trabalhando para melhorar a cada dia mais nosso

unicípio. Que Deus abençoe a todos e que nos abençoe também, fiquem com Deus e

boa semana, obrigado. Em seguida o Seúor Presidente convidou os seúo
Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 18 de março de2024 as l8:3
horas declarou encerrada a Sessão.
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezoito do mês de março de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Intemo, a Senhora 1o

Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita
a Chamada foram f,rrmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
seúor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 00512024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. lo Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Parecer Conjunto n".00112024 das
Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 0l/2024. Indicações nos. 006, 007, 008 e

00912024, de autoria dos Vereadores Adriano de Lima Carlos e Ana Cristina Teodoro
de Oliveira. Feita a leitura da matéria e não havendo oradores inscritos paÍa falar sobre
as preposições apresentadas o Senhor Presidente anunciou o Intervalo regimental de
cinco minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo o
Senhor Presidente anunciou o grande expediente e não havendo pauta para discussão e
votação o Senhor Presidente solicitou da Seúora 1o Secretária Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições dos Vereadores que queiram fazer uso

da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a pal,avra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos
Falou sobre o fato que ocorreu no domingo passado no Rio Grande do Sul, na empresa
onde os nossos parentes indígenas estavam trabalhando na colheita da maça e acabou
virando mídia nacional. Dizer que quarenta indígenas voltaram machucados e a empresa
n prestou socorro, mas já esüí sendo tomada as providências cabíveis pela Policia Civil

ara resolver a situação de um modo mais humano. Manifestou moção de aplauso ao

Secretário Municipal de saúde que mobilizou uma força tarefa para recepcionar o nosso
pessoal machucado, onde não receberam os primeiros socolros pela empresa. Que De
possa nos abençoar mais uma semana, a todos uma boa noite e obrigado. Em segui
pela ordem de inscrição o seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador P

parecido Franzoni, que após os cumprimentos falou ao Vereador Dorival que isso
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aconteceu é lamenúvel e que o ,.iX?T-"f:i'ffTlo"rore muitos saem daqui para
trabalhar e gaúar o sustento para a família e acaba apanhando em outro estado,
inaceitável isso. Agradeceu a Secretária de Educação pela instalação dos ar
condicionados na Escola da missão, estií de parabéns. Reforçar sobre o pedido da
iluminação da rua João Sversut, que está as escuras e pedir que seja resolvido o
problema. Reforçou a Indicação da Vereadora Ana para os reparos e readequação dos
equipamentos da academia em Japorã, tem meu apoio. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou sobre o acontecido
aos indígenas de Japorã, que indígenas e não indígenas devem retornar as suas casas
com segurança, dizer que ninguém merece apanhar no trabalho. Será que o pessoal dos
outros estados apanhou também? Não sei dizer. Sobre a academia realmente estâo
danificados os aparelhos de Jacareí, precisando de reparos de verdade. Manifestou
repúdio ao Secretário de infraestrutura Renner, pois o mesmo veio me chamar a atenção
por esses dias no barracão, dizer que virei as costas e sai, que não vou discutir com
Secretário, ele que venha aqui se quiser conversar, que se não aguenta uma crítica seja
construtiva ou não, pede as contas e que contrate alguém com competência. Desejou
condolências a Dona Terezinha pelo falecimento de seu marido. Dizer que com a chuva
do domingo que a Secretaria faça o devido reparo nas estradas. E por ultimo falou das

filiações dentro das Secretarias, que isso não pode acontecer. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Jezuel Rodrigues, que após os cumprimentos falou sobre o PSDB, a
vinda do Vice Prefeito Gabriel ao nosso partido e a saída do nosso colega Walter que

foi para o PT, desejou sorte na sua nova caminhada. Dizer Vereador Dorival que fiquei
indignado com o que aconteceu com os nossos irmãos indígenas no Rio Grande do Sul.
Pediu Indicação sobre a estrada da Tagros, sobre a questão das pedras que acabam
danificando os pneus dos carros que trafegam por 1á, que o Secretiário Renner tome as

providências cabíveis em relação ao assunto para resolver o problema em questão, pois
sei que ele é capacitado e tem competência para tal, a todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição o senhor Presidente concedeu a palavra para a
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos falou ao

Vereador Dorival e toda comunidade da YVYkatu pelo ocorrido no Rio Grande do Sul.
ue como o Vereador Dorival disse aqui, que eles foram muito bem assistidos pela

a miúapolicia civil e estão de parabéns Vereador Dorival pela organização. Sobre
indicação dizer que realmente precisamos que a academia seja readequada e feitoios
devidos reparos nos equipamentos. Falou sobre a iluminação na Rua João Sversut, {ue
realmente está as escuras, mais também tem outros pontos a serem vistos. Falou so re

^-as 
palavras do Vereador Jezuel sobre o evento do PSDB em Eldorado, onde foi fei a
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filiação do Vice-Prefeito Gabriel Klasmann no partido e deu as boas vindas aos filiados.
Agradeceu a Deus pela chuva abençoada que tivemos ontem e que a Secretaria de
infraestrutura já iniciou os trabalhos com todo gás, pois já estavam patrolando as
estradas na Tagros. Agradeceu e desejou sorte ao colega Walter pela sua ida para o PT
e que vai reestruturar o partido. A todos uma boa noite, boa semana e fiquem com Deus,
obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a presidência
para o Vice-Presidente Vereador Willian, que assumindo a Presidência concedeu a
palavra para o Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos
agradeceu o pessoal da Saúde que atendeu com toda a atenção os nossos irmãos
indígenas. Dizer Vereador Vinicius que não podemos ficar aqui com picuinhas, que
enquanto o seúor fica aqui nesta tribuna falando do Secretá,rio, o senhor podia estar
falando de suas Emendas conquistadas paÍa o nosso Município. Parabenizou o
Secretário Walter pela sua ida para o PT. Dizer que não podemos falar tudo o que os
outros gostam, se for desse jeito grave um vídeo e fica ouvindo. Dizer que eu falei, falo
e sempre vou falar que a administração do Paulo é a melhor que já teve em nosso
Município, dizer que se alguém pensar diferente que prove o contrário, que o próximo
prefeito de Japorã tem que trabalhar para fazer melhor que o Paulo. Dizer que em
conversa com o Roberto da Sanesul, lembrei e dizer que cometi uma gafe, pois sabendo
que ele é funcionário Federal não pode estar aqui se pronunciando, por isso solicitar da
Secretária Geral para fazer um oficio para convidar o Diretor Regional da Sanesul de

Naviraí paÍa se fazer presente aqui em uma de nossas sessões. A todos uma boa noite,
fiquem com Deus e obrigado. Em seguida o Senhor Presidente reassumiu a Presidência
e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos para
falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e

os presentes para a próxima Sessão dia de març o 024 as l8:30 horas e declarou
encerrada a Sessão.
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ATA N'.00612024

Da quafta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezoito do mês de março de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos
na. Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Interno, a Senhora 1'

Secr:etária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita
a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta

a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 00512024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira. para
proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Projeto de Lei no. 00212024, que
"Concede Reajuste aos servidores do Magistério Rede Municipal de Ensino de

JaporíMS, e dá outras providências". Convite. Projeto de Lei do Legislativo n".,
00112024, que Dispõe sobre a denominação do Ginásio de Municipal de Japorã, e dá

outras providências". Indicação n". 010/2024,, de a.utoria do Vereador Jezuel Rodrigues.
EnT seguida o Senhor Presidente colocou o pedido de regime de urgência simples em

discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo

:;irnbólico: proclamou aprovado o pedido de regime de urgência simples ao projeto de

lei n". 001/2024, para as Comissões Permanentes analisar e oferecer parecer no prazo
regimental. Feita a leitura da matéria e não havendo oradores inscritos para falar sobre
as preposições apresentadas o Senhor Presidente anunciou o Intervalo regimental de
cinco minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Interno o
Senhor Presidente anunciou o grande expediente e em cumprimento ao art. l5l,
parágrafo 2o do regimento intemo passamos a discussão e votação das preposições. Em
seguida o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei no. 002/2024, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamou aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida o Presidente solicitou da
seúora lu Secretária vereadora Ana cristina Teodoro de oliveira, para proceder as
inscrições dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e

ela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o vereador Doriva
elasquez, que após os cum nm ntos ou que esse ano é um ano eleitoral e qu

I 'Sede: 
Avenida Dep Fer. Saldanha - S/1,1" - Cep: 799E5-000 Japorã - MSEn

03.674.75 l-04 Fone: (67) 3475-1112 Fax: (67) 3475-1292



*&
wÍ

cÂulnr MUNTcIPAL DE
vEREADoRES nr raponÃ

, '""0-'.*Yfi3,3Jli',$3" 
t"

éstamos no período das janelas partidárias, onde de 07103 a 07104 quem quiser mudar
de parlido pode. Dizer que até o presente momento não havia me manifestado, mais hoje
estou aqui para informar a todos os senhores que estarei indo para o PSB, onde até
quarta-feira estarei mudando de partido e estaremos dialogando com os partidos da base

do prefeito e estaremos caminhando juntos, para mais uma vez buscar o melhor para

nosso Município. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
o Seúor Presidente concedeu a pa\avra para o Vereador Adriano de Lima Carlos, que

após os cumprimentos, primeiramente agradeceu a Deus pela saúde e logo após
agradeceu o Renner pelo pronto atendimento onde já foi feito a limpeza da antiga Rua
três em Jacareí, dizer que temos que ser justo e parabenizar. Falou sobre a Emenda que

foi destinada pra Japorã, no valor de cento e cinquenta mil reais, onde o Vereador
Vinicius, Damaceno, Paulo e eu conseguimos. Falou sobre o pedido da Indicação do
Vereador Willian no ano passado sobre a reforma das mangueiras no assentamento, pois
não nos responderam e as mangueiras já estão em péssimas condições novamente e nós
queremos saber o quanto foi gasto naquelas mangueiras. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos, dizer que já faz uns dias
que já foi instalado o relógio do Sicredi aqui na Avenida e dizer que eles estão de
oarabéns. Pediu Indicação para fazer a manutenção do prédio público na Aldeia Porto
Lindo, lá na região do Tupã, que está abandonado. Falou sobre a água na Aldeia, que é
vergonhoso, que lá na região do Tupã foi tirado o motor e compressor do posto e não foi
colocado de volta, gostaria de pedir que colocassem de volta o motor e compressor lá
naquele posto para voltar a funcionar. Dizer que hoje eu vi o pessoal cobrar cem reais
pela água na aldeia, poço feito pelo executivo. Falou sobre a super lotação dos ônibus
da Aleia. Falou que a energisa não vai mudar que continua uma vergonha. Falou sobre
as pessoas que a administração vem contratando, que o Prefeito chame os concursados.
Falou sobre as calçadas em Jacareí. Dizer Vereadora Ana que temos que discutir sobre
o proj eto da seúora, pois em outro mandato já foi sugerido outro nome para o Ginásio.
A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jezuel Rodrigues, que após os
cumprimentos falou sobre sábado passado que aconteceu aqui no nosso campão a rodada
da Assomasul, que por mais que nosso time não gaúou, mais os funcionários estão de
parabéns pela participação. Falou sobre o pessoal da Tagros. Dizer que quando entrei
nesta Casa o Senhor Prefeito pediu para estar indo até o Escritório do Deputado Federal

agoberto para ver sobre a Emenda das placas solar foto voltaica, onde três associações
erão contempladas. Agradeceu o Walter pelo apoio que vem nos dando, ao prefeito

a<i pessoal da tagros. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem d
lnscrição o Senhor Presidente conc a palavra para a Vereadora Ana Cristin
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Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos primeiramente agradeceu a todos os
funcionários da administração que jogaram na copa assomasul. Pediu apoio a todos os
Vereadores em seu proj eto de Lei do Legislativo Ull2$.Falott sobre a viagem da semana
passada, onde subi com o Senhor Prefeito e o Colega Jezuel, onde fomos ao gabinete do
Deputado Paulo Correa. Falou sobre as hliações partidárias, paÍa que o pessoal se filiem
no PSB, PT e PSDB, que são os partidos da base e assim fortalecer ainda mais os nossos
partidos. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente passou a palavra para o Vice-Presidente Vereador Willian Sutil dos
Santos, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Antonio Carlos dos
Santos, que após os cumprimentos repudiou mais uma vez o papel da energisa em nossa
região, que deixa de atender os Municípios e vão atender os Municípios maiores, pois
tem pessoas em nosso Município que estão sem energia até hoje depois do temporal.
Parabenizou o trabalho da Secretaria de Infraestrutura que depois da chuva já frzerant a
recuperação das estradas, e dizer Vereador Adriano que o Senhor está de parabéns pois
reconhece o trabalho da equipe, pois temos que vir nesta tribuna não apenas criticar e
sirn elogiar quando precisa. Sobre o ônibus, dizer que estaremos aqui falando com a
Secretária de Educação para saber sobre o assunto que o Vereador Vinicius levantou
aqui. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o Seúor Presidente reassumiu a
Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o Seúor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Willian Sutil dos Santos, que após os
cumprimentos pediu para que a administração junto com a Secretaria de infraestrutura
faça uma estrada paralela a Ms-386 para evitar que alguns maquinários passem no
asfalto que acaba atrapalhando o movimento sem falar na grande possibilidade de
acidente. Em seguida Vereador Adriano pediu aparte que concedido disse que realmente
precisa providenciar uma estrada paralela, devido o. pessoal que passa de trator e acaba
atrapalhando o movimento da MS, obrigado. Continuando o Vereador Willian que
agradeceu o apoio do Vereador Adriano e finalizou seu pedido para construir a estrada
paralela, para assim evitar acidentes. Pediu ainda para que seja construído ao lado da
MS acostamento, para que quando o ônibus for parar para pegar e entregar alunos não
fique com a metade dele na estrada, pois uma hora vai acontecer um acidente e depois
que acontecer não adianta mais reclamar, por isso pedir que seja resolvido esse

problema. Falou sobre a iluminação de Jacareí, que precisa ser trocada as lâmpadas o
quanto antes, porque a Rua João Sversut está as escuras um bom tempo. Falou sobre a
questão do Conselho Tutelar e como o Vereador Vinicius já falou aqui, que precisamos
ver sobre o salário deles, pois precisam de um aumento pois eles merecem. A todos uma
boa noite e obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar em

explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os
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presentes para a próxima Sessão do dia 0l de abril de 2024 as 18:30 horas e declarou
encen'ada a Sessão.
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ATA N'. 007t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia primeiro do mês de abrilmarço de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas
e trinta minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do
Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente,
Vereador Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o
Regimento Intemo, a Senhora lu Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para
proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas
dos Seúores Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Seúor Presidente
pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental
da câmara municipal de Japorã. Em seguida o seúor Presidente de acordo com o
art. l5l, declarou o início do pequeno expediente. Em seguida o Seúor Presidente
colocou a Ata n'.006/2024, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após

colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da
Ordem do dia. Projeto de Lei Complementar n'. 00112024, que "Dispõe Sobre a
Revisão Geral Anual de que trata o Inciso x do Artigo 37, da Constituição Federal,
da Remuneração dos Servidores Públicos Municipais do Poder Legislativo de
Japorã./MS". Requerimento n".00112024, de autoria do Vereador Vinicius Meira.
OÍicio no. 00112024, do Walter J. Silva e seu retorno ao Legislativo. Indicação no.

01112024, de autoria do Vereador Vinicius Meira. Em seguida o Senhor Presidente
colocou o pedido de regime de urgência simples em discussão, declarou encerrada a
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou
aprovado o pedido de regime de urgência simples ao projeto de lei Complementar
n". 00112024. Feita a leitura da matéria o Senhor Presidente destinou nos termos do
Regimento Interno o tempo restante da hora do expediente ao uso da tribuna
versando sobre as preposições apresentadas e pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra paÍa o Vereador Vinicius Meira, que após os

- cumprimentos falou sobre a Indicação 01112024, onde solicitou a manutenção do

, Prédio Público da extensão Escolar na Yvykatu. Falou sobre o Requerimento
0ll2lz4,pedindo todos os processos licitatórios de todas as empresas que possuem

linhas de transporte escolar em Japorâ neste ano de 2024, informando ainda quem

são os proprietários e os valores que cada empresa aufere mensalmente junto a

administração, dizer aqui que esperÍlmos que não tenha nada de irregular, por isso
pedido do mesmo, uma boa noite e obrigado. Em seguida o Senhor Presidente
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pediu ao nobre Vereador se ele não buscou o mesmo no portal da transparência, pois
lá hcam todos os processos. Em seguida o Vereador Vinicius disse que não compete
o Vereador ir buscar processos licitatórios no portal da transparência, cabe a nós
pedir e ele nos encaminhar. Em seguida o Senhor Presidente falou que coloquei
minha opinião que olhando e buscando no portal evitaria esse tipo de situação. Em
seguida não havendo mais oradores inscritos para falar sobre as preposições
apresentadas o Seúor Presidente anunciou o Intervalo regimental de cinco minutos.
Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo o Senhor
Presidente anunciou o grande expediente e em cumprimento ao art. l5l, parágrafo
2o do regimento intemo passamos a discussão e votação das preposições. Em seguida
o Senhor Presidente colocou o Proj eto de Lei Complementar n'. 00112024, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: proclamou aprovado pelos Vereadores presentes, o Projeto de
Lei Complementar que "Dispõe sobre a Revisão Geral anula de que trata o inciso X
do Artigo 37 da Constituição Federal, da Remuneração dos Servidores Públicos
Municipais do Poder Legislativo de Japorã./MS". Em seguida colocou o
Requerimento n' .001/2024, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após
colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Presidente solicitou da Seúora l' Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições dos
Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Adriano de
Lima Carlos, que após os cumprimentos pediu indicação para que seja molhado as
calçadas verdes em Japorã, pois com essa seca as gramas vão acabar morrendo tudo.
Dizer que o Prefeito falou na televisão que a oposição de Japorã e fraca. Em seguida
o Vereador Vinicius Meira pediu aparte que concedido disse, que o Prefeito falou
que somos uma oposição fraca, mais dizer que somos Vereadores eleito pelo povo,,

e que ele cite nomes. Dizer que ele tem que cuidar do rumo político dele e não se
preocupar com a gente, que ele se preocupe com a vida dele, obrigado. Continuando
o Vereador Adriano que agradeceu o aparte do nobre Vereador, e dizer aqui que eu
v reador Adriano declara apoio ao Gil Perin do PSD, como pré-candidato a prefeito,
obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos parabenizou o
Prefeito eleito de Japorã, o Malaquias, eu tive um sonho e quando acordei lembrei
que hoje era primeiro de abril, dia da mentira.Dizer que o Prefeito trata como se

stivesse em uma ditadura, a sua esposa é Secretaria de Educação e vai comandar a

ecretaria de Assistência Social. Dizer que ele só promete, e será o pior Prefeito de

Japorã. Ele é o prefeito da reforma, e que ele tem o direito de correr atrás para ganh
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a eleição, porque nós também vamos correr atrás. Vem falar agora que tem muito
chupim e que não vai tratar mais de chupim. Ele já esqueceu que saiu desta Casa e
vem querer fazer ditadura. Vem falar das coisas aqui, mais a primeira UTI móvel é
Emenda do Deputado Lidio Lopes, e só temos a agradecer a ele, pois todo ano ele
destina recursos para Japorã. Em seguida o Vereador Paulo Aparecido Franzoni,
pediu aparte que concedido disse, e a segunda UTI Móvel veio da Deputada Rose
Modesto, e que estamos camiúando para a pré-candidatura do companheiro Gil
Perin, obrigado. Continuando o Vereador Vinicius que sempre disse aqui que
Vereador tem que defender Vereador e não Prefeito, porque eujá disse aqui e não
errei quando falei na eleição passada que poucos eram os Vereadores que
retornariam a está Casa e não errei, dizer que também estou com o Gil Perin, nosso
pre-candidato a Prefeito pelo PSD e vamos disputar uma eleição saudável. A todos
uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou
que estou retomando a esta Casa e dizer que fiz o que foi preciso para resolver o que
precisava. Dizer que não devemos levar a política para o lado pessoal, que vida
particular das pessoas não deve ser exposta, pois isso não contribui em nada para o
desenvolvimento de Japorã. Dizer Vereador Adriano que a grama aguenta mais um
pouquiúo sim, ela é muito resistente, mais colocar aqui que precisamos de um
camiúão pipa sim em nosso Município. Dizer que logo vamos precisar nos articular
com os nossos deputados, pois está chegando a época das emendas parlamentares.
Falou que requerimento é válido sim, mas o Presidente fez a colocação de buscar no
portal o processo licitatório, porque lá atrás nos comprometemos em fazer um
trabalho diferente e aqui temos homens e mulheres que honram a palavra dada. Que
o Prefeito estará levando para o govemo quatro milhões de reais em obras para nosso
Município para se consolidar. Que a administração tem que ser pensada a longo
prazo, paÍa que o Município caminhe para melhor. Dizer que sabemos que muitos
deputados só aparecem aqui em tempo de eleição, e temos que aproveitar . Dizer
Vereador Vinicius que o seúor disse aqui que seria candidato, em seguida o
Vereador Vinicius Meira pediu aparte que concedido disse, colocar aqui Vereador

alter que disse em minha fala que Japorã só teria candidato único por cima de meu
eadáver, mas não disse que seria eu, estou aqui para ser camarada com os
companheiros e vamos aguardar os próximos dias, obrigado. Continuando o
Vereador Walter que disse que temos que buscar propostas e trabalho, que também

concordo com candidatura única e não defendo, pois acho que em uma eleição
os que ter mais candidatos. Dizer que política é uma coisa, e vamos cuidar para

não invadir a vida pessoal dos colegas. Dizer que essa semana temos quatro milhões
para acessar áreas para adquirir. Colocou que amanhã ou depois será colocado nes
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Casa de como será feito os barracões de frango e não podemos perder. Dizer aqui
que o Gil Mortene disse hoje que fazer um investimento em uma área em nosso
Município, que isso é muito bom. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-
Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos, que assumindo a Presidência
concedeu a palavra para o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os

cumprimentos desejou boas-vindas ao Colega Walter a está Casa. Dizer que devido
à ausência do Prefeito Paulo semana passada, acabei recebendo o Diretor da
Energisa , onde expomos a ele a situação da Tagros, eles vão fazer a poda das árvores
para evitar a quebra de fios. Pediu Indicação para o Deputado Estadual Londres
Machado para fazer a limpeza da MS-386, principalmente ali perto do Alaor. Em
seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e falou sobre a limpeza da MS-386,
onde a empresa esta deslocada para câ paru fazer a limpeza da MS da fecularia até

Iguatemi. Agradeceu o Rafael pela atenção dada nesses últimos dias, onde nos
ajudou com a energia, obrigado. Continuando o Vereador Antonio Carlos que disse
que penso que aquelas árvores deveriam ser cortadas, porque elas crescem muito
rápido e quando vemos já está atrapalhando a visão. Dizer Vereador Vinicius que o
Senhor já elegeu o Malaquias aqui, falar que continuo como pré-candidato e o
Gabriel Klasmann também. Que o senhor continua dizendo aqui sobre Japorã e
continuo a defender quando falo que Japorã é o Município que mais cresce no Estado
e o mais bonito. Que política se faz com ideias, que não adianta ficar fazendo gueffa,
degladeando, precisamos fazer uma política inteligente. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida o Seúor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o
Vice-Presidente pelo apoio e colocar aqui mais uma coisa que acabei esquecendo fe
falar em miúa fala em tribuna, que as pessoas comentam porque estou me afastando
do Vereador Vinicius, dizer que não é isso, amizade e arnizade e política a parte,
claro que vamos nos afastar um pouco nesse período eleitoral, mas nossa amizade
não vai acabar, com certeza continuará, obrigado. Em seguida não havendo mais
oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou
os senhores Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 08 de abril de
2024 as 18:30 horas e declarou encerrada a Sessão.
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ATA N'. 00812024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia oito do mês de abril de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento
Interno, a Seúora 1u Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a
Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores
Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as

bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara
municipal de Japorã. Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. 151,

declarou o início do pequeno expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou
a Ata no. 007 /2024, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou
em votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores
presentes. Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Sra. lu Secretaria Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da Ordem do
dia. Indicação n'.01412024, de autoria do Vereador Adriano de Lima Carlos. Oficio
n". 00112024, do Partido dos Trabalhadores. Oficio n". 00112024, do Partido
Progressista. Feita a leitura da materia e não havendo oradores inscritos o Senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o Intervalo
Regimental nos termos do Regimento Intemo o Seúor Presidente anunciou o
grande expediente e não havendo pauta para discussão e votação, o Seúor
Presidente solicitou da Seúora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de
Oliveira, para proceder as inscrições dos Vereadores que queiram fazer uso da
Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Paulo Aparecido Franzoni, que após os

cumprimentos parabenizou em nome da Dona Nice, seu frlho Raí Ramos, que

domingo se consagraram campeão do Ceará. Dizer aqui que Japorã melhorou muito,
mas concordo em partes, porque Japorã vai do correntão ao Guaçu e Japorã só

melhorou o centro a avenida e Japorã não se resume só em Avenida. Dizer que o
pessoal vem cobrando os três Vereadores de Jacareí por algumas situações que vem
acontecendo, e é por isso que acabamos cobrando aqui. Em seguida o Vereador
Willian Sutil dos Santos pediu aparte que concedido disse que Jacareí não está fácil,
precisamos que a administração resolva o problema dos buracos. Falou ainda sobre
o acidente de moto que aconteceu em Jacareí, que graças a Deus não aconteceu nada

I

de grave, m tomar as providencias cabíveis, providenciar um quebra-
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mola, tartaruga ou algo que façam o pessoal reduzir a velocidade para evitar que
futuros acidentes aconteçam, obrigado. Continuando o Vereador Paulo disse que se

a sanesul fizesse o buraco e tâmpasse no mesmo momento não causariam tantos
transtomos que vem acontecendo. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palawa para o Vereador
Adriano de Lima Carlos, que após os cumprimentos primeiramente agradeceu a

Deus pela vida e saúde. Falou que sou candidato a reeleição pelo PP, que com esse

partido já conseguimos várias emendas. Falou sobre os buracos que a Sanesul vem
fazendo em Jacareí, dizer que se eles tampassem logo que realizassem o serviço já
diminuía o transtomo. Falou sobre o acidente de moto, que já é o quarto acidente
que já aconteceu, mais graças a Deus nada aconteceu, por isso que precisa resolver
o problema para evitar que futuros acidentes aconteçam. A todos uma boa noite e
obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos falou que ao

longo desses trinta e dois anos de emancipaçâo política de Japorã, nosso Município
vem melhorando dia a dia, por isso digo que acredito em Japorã e nos compaúeiros
políticos. Dizer que as coisas não são fáceis, pois muitas vezes não conseguimos
fazer o que precisava ser feito e realizar as demandas. Dizer também que se Japorã
está como está é graças a conj untura polÍtica que nosso Município tem e a atual
administração. Que nosso mandato se encerra dia 3 I de dezembro de 2023 e estamos
ai para mais uma eleição. Dizer que nesta quarta-feira se inicia a execução de mais
um posto artesiano na Aldeia. E isso se chama comprometimento e só temos a

agradecer. Boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o vereador Vinicius Meira, que após os

cumprimentos dizer que é muito louvável a presença de todos aqui e esperamos que

continue dessejeito e que o ano que vem vocês continuem se fazendo presente nas

Sessões. Pediu os cinco minutos de líder do Partido. Dizer ainda que vejo aqui uma
presença maciça dos pré-candidatos a vereador. Referente ao Vereador Dorival que

antecedeu a minha fala, dizer que aqui ninguém está inventando conversa ou fazendo
fofoca, as pessoas apenas relatam o que vem acontecendo. Dizer que eu espero de

verdade que o Prefeito Paulo consiga realizar nesta reta final o que vem falando.
obre a Yvy katu sabemos que é uma área de litígio, concordo, mas eu duvido juiz

que vai condenar uma pessoa que vai fazer o bem, pois a áglua e o bem mais precioso
e ninguém merece ficar sem água. Dizer aqui que retomaram o motor e o compressor
no posto artesiano lá na região do Tupã, graças a Deus o pessoaljá está com água.

Sobre o quebra-mola em Jacareí, dizer ao Possidônio que não fica caro como o
seúor fala pra fazer o mesmo. Falou sobre o pedido do Senhor Presidente em
tribuna da limpeza da MS-386, que o pessoal já está fazendo. Solicitou
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administração duas informações, sobre a guarnição da PM, que só tiúa um efetivo
na viatura, que isso não pode acontecer, poisjá estamos também sem delegado aqui
na Civil de Japorã. Colocou ainda que o Prefeito disse que Vereador não trás emenda
pra Japorã, dizer que o nosso Deputado Lídio Lopes mais uma vez vai bater o recorde
em Emendas para Japorã e só temos a agradecer, a todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou que esperamos contar
mais vezes com esse público e a presença de vocês. Pelo o que ouço aqui eu vejo
pouca preocupação. A âgua na Aldeia o Bolsonaro acabou com a Sesai, não tem
ferramentas e o programa foi extinto. Dizer que esse poço artesiano ficará em trinta
mil reais e vai resolver o problema. Aí vem dizer faz, depois pegam e denunciam e

arrebenta com o Prefeito, sabe porque o ser humano só fala e depois faz tudo ao

contrário. Dizer que a Itaipu está vindo para tentar resolver o problema, porque falar
Vereador é fácil, dificil e resolver a situação. E dizer inda mais, que se existe um
Município que olha com bons olhos para a Aldeia indígena, esse Município é Japorã.
Esse assunto da ágrta é sensível, pois sabemos que muitos não a tem, mais vai dar
tudo certo. Colocou que a curva do Alaor já foi resolvida, o Secreüírio Renner
mobilizou sua equipe e foram lá e arrancaram aquelas árvores, serviço perfeito.
Outra questão da infraestrutura é a rede de esgoto em Jacareí, é desconfortável para
a gente que a Sanesul vem fazendo, mas é preciso, precisamos resolver, como foi
feito aqui em Japorã. Dizer que a maioria das empresas que vem para Japorã, só faz
coisa errada, mais graças a Deus Jacareí terá água tratadâ. Dizer que Japorã não se

resume somente na avenida, claro que não, mais hoje estrí bem melhor que
antigamente. Dizer que precisamos fazer um debate sadio, mostrar trabalho. Colocou
que Japorã faz parte dos três municípios que podem receber um recurso, e tudo vem
se direcionando para nosso Município, e esse Vereador aqui está para ajudar e fazer
dar certo. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o Senhor Presidente
esclareceu que como o Vereador Walter apresentou o oficio como líder do partido e

Vereador Vinicius tambem o fez. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor
Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira,
que após os cumprimentos agradeceu a presença de todos, pois hoje estamos de casa

cheia. Parabenizou o Renner que tirou os entulhos em Jacareí. Falou da ida do
Prefeito Paulo com o Jacaré da Sanesul em Jacareí, olhar a obra. Pediu Indicação
para que a equipe do Renner continue tirando os entulhos em nosso Distrito toda
semana. Disse que também já havia pedido o quebra-mola, ou tartarugas para que os

motoristas e motoqueiros reduzam a velocidade em Jacareí. Falou que saiu muitos
comentários, mais estava de cama com dengue, e não consegui sair, dizer que faço
parte do grupo da base do Prefeito, e colocou ainda que ninguém é besta ou p
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e todos sabem que somos um grupo forte e estaremos aqui unidos para ganhar mais
uma eleição. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição
o senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente Vereador Willian
Sutil dos Santos, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador
Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos agradeceu a presença de
todos e agradeceu ainda ao Renner e sua equipe pelo trabalho realizado na curva do
Alaor, Relacionado as obras de Jacarei, dizer que a Sanesul também realizou esse

trabalho em Japorã, causa transtomo? Sim mais é um mal necessário, mais não
podemos fazer isso um bicho de sete cabeças, tumultuar a situação, não? Temos que
tranquilizar os moradores, porque Japorã como todos podem ver não temos buracos.
Dizer que o Possidônio não é responsável por fazer quebra-mola, ele é responsável
por fazer outro setor, e é companheiro nosso quando pedimos algo pois sempre nos
atende. Dizer que vemos boa vontade da administração de resolver a situação da
água na Aldeia. Sobre o efetivo da Militar, já pedimos em Campo Grande, mais
temos hierarquia a seguir. Dizer que Japorã é o Município que mais cresceu no
Conisul e todos estão ai vendo isso e o que eu estou falando é a mais pura verdade.
A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o Senhor Presidente reassumiu a
Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores
inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os
senhores Vereadores e os presentes para a Sessão do dia I 5 de abril de 2024
as 18:3 e declarou enc
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ATA N". 009t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia quinze do mês de abril de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento
Intemo, a Seúora lu Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a
Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores
Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as

bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara
municipal de Japorã. Em seguida o seúor Presidente de acordo com o art. 151,
declarou o início do pequeno expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou
a Ata no. 00812024, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou
em votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores
presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. 1' Secretária Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da Ordem do
dia. Projeto de Lei n'. 003/2024, que "Desafeta os imóveis que especifica,
autorizando sua permuta para atendimento do interesse público e dá outras
providências" Projeto de Lei no. 00412024, que Dispõe sobre as Diretrizes para a
elaboração da Lei Orçamentária do Município de Japorã para o Exercício de 2025 e
dá outras providências". Projeto de Lei do Legislativo n'. 00212024, que Altera
Dispositivo da Lei Municipaln'.29312020 e dá outras providências". Feita a leitura
da matéria o Seúor Presidente colocou o pedido de regime de urgência em

discussão, em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e falou sobre o Proj eto
de Lei no. 00312024, e o porque do pedido de regime de urgência, para não perdermos
o pÍazo para tal, obrigado. Em seguida o Vereador Vinicius pediu pela ordem e disse
que não vê necessidade do referido proj eto entrar em regime de urgência, já votamos
aqui todas as vezes que o Prefeito enviou o Projeto para está Casa, e já falei aqui
anteriormente que não concordo que a administração envie os projetos para a

Câmara votar em cima da hora, que ele faça e nos encamiúe os projetos para termos
tempo de analisar os mesmos, e até vi hoje o Parecer do Proj eto já pronto, obrigado.
Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e falou ao Vereador que esse

proj eto não dispensa Parecer, nem conjunto nem Jurídico, o problema que sempre

falo é que temos que analisar esse Regimento e adequar ele. E sabemos que são

projetos de necessidade e não podemos dizer aqui que esse proj eto não beneficia a

população, pois beneficia sim, até estarei emitindo parecer da miúa comissão,
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obrigado. Em seguida o Vereador Vinicius pediu pela ordem e falou que não disse
que o projeto não beneficia a população, só estou dizendo que o mesmo seja
colocado em prÍrzo regimental, se terá parecer ou não, e que V. Exu., tem todo direito
de emitir Parecer do projeto, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente disse que
não precisa esse tipo de situação aqui, e temos Vereador que está nesta Casa a quase
quinze anos e que não precisa dessa discussão toda em relação a esse projeto. Em
seguida o Vereador Vinicius pediu pela ordem e disse que se votarmos esse proj eto
lá na frente ou não, com certeza votaremos, mais precisamos analisar ele antes para
depois votarmos o mesmo, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente colocou o
pedido de regime de urgência em votação, proclamou rejeitado por cinco votos.
Encamiúou o Projeto de Lei no. 00312024,para as Comissões Permanentes no prazo
regimental. Encamiúou o Projeto de Lei 04 e o Projeto de Lei do Legislativo no.

00212024, para as Comissões Permanentes no prazo regimental. Em seguida o
Senhor Presidente destinou nos termos do Regimento Intemo o tempo restante da

hcra do expediente ao uso da tribuna versando sobre as preposições apresentadas e

pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Walter J. Silva, falou sobre o Projeto de Lei do Legislativo no.002/2024, Os incisos
I e II do Artigo 10o da Lei Municipal n" 29312020, que estabelece as normas gerais
de procedimento aplicáveis à regularização Fundiária Urbana (RELIRB) no núcleo
urbano no município de Japorã-MS, passando a vigorar com a seguinte redação: Um
representante indicado pelo Conselho Municipal de Assistência Social e Um
representante do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação de Interesse
Social, obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos o Senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o Intervalo
Regimental nos terÍnos do Regimento Intemo o Senhor Presidente anunciou o
grande expediente e em cumprimento ao art. 151, parágrafo 2o do regimento intemo
passamos a discussão e votação das preposições. Em seguida o Senhor Presidente
colocou o Projeto de Lei do Legislativo no. 00112024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamou aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida o Seúor Presidente
solicitou da Seúora l" Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para

proceder as inscrições dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em

Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Seúor Presidente passou a
Presidência para o Vice-Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos que

assumindo a Presidência concedeu a palawa para o Vereador Antonio Carlos dos

Santos, que após os cumprimentos disse que fez questão de vir a esta tribuna em
primeiro, por causa dessas picuiúas, de quem fala primeiro, de quem fala por
último, dizer que quem fala a verdade pode falar primeiro sem problemas. Que
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devido ao ano eleitoral começa essas picuiúas, começa a gueÍra de ataques aqui
nesta tribuna, precisamos ser sensatos e cuidar com que fala. Parabenizou o pessoal
da Indianópolis pelo almoço de domingo, estava tudo muito bom. Em nome da
Câmara desejou sinceros pêsames a Senhora Conceição, pela perca de seu esposo.
A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o senhor Presidente reassumiu a
Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para o vereador Paulo Aparecido Franzoni,
que após os cumprimentos falou sobre o almoço de ontem na Indianópolis, está de
parabéns a Coordenação e toda equipe. Falou que votou no Lula e até agora não se

arrependeu. Dizer Senhor Presidente que concordo com o Senhor, que aqui não
precisa ter picuinha, que a nossa Càmara é uma das melhores e temos que continuar
assim. Falou sobre a quadra de esportes em Jacareí, a Vereadora Ana ouviu também
as reclamações dos professores, dizer que a reforma da quadra foi feita e queremos
saber sobre a cobertura da mesma. Em seguida o Vereador Willian pediu aparte que
concedido disse, que nosso papel é cobrar, pois recebemos cobranças da cantina e
do campo, e precisa ser feito, pois tem que arrumar a cantina para quem precisar usar
ela, a mesma estar em boas condições para utiliza-la. E que esperamos que

conseguimos essa reforma, obrigado. Continuando o Vereador Paulo que agradeceu

o aparte do nobre Vereador e falou sobre a fala do Lula para o Govemo Riedel, que

precisa arumar terÍa paÍa os indígenas e ele está de parabéns. Dizer que quem foi
Lula e quem foi Bolsonaro que essa picuinha tem que acabar. Dizer que não estou
criticando a administração, o povo cobra de gente e temos que cobrar da autoridade
competente. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o Senhor Presidente
sugeriu uma Indicação para estarmos vendo sobre a situação da quadra e da cantina
êm Jacareí e esperamos que o Prefeito faça o quanto antes. Em seguida pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Adriano de

Lima Carlos, que após os cumprimentos agradeceu a Deus pela saúde e pela chuva.
Parabenizou a comunidade da Indianópolis e todos os envolvidos, estava muito bom.
Pediu Requerimento para a Secretaria de Agricultura para sabermos quantos

agricultores foram atendidos, pois não podem excluir ninguém. Falou sobre a área

da Yvykatu, área de retomada, que não podem fazer muita coisa. Dizer que concordo
em partes, que se não pode ajudar, não ajudem ninguém, pois sabemos que tem
funcionários que estão usando o trator da agricultura para fazer terra dele mesmo
para plantar. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Vinicius Meira, que após

os cumprimentos parabenizou a comissão organizadora da festa da Indianópolis.
Desejou seus sinceros sentimentos a Conceição pela morte de seu esposo. Pediu que

fosse revisto a maneira de inscrição dos Vereadores. Falou a Vereadora Ana, que
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sou a favor so seu proj eto, ate então o mesmo foi aprovado hoje. Falou sobre os
quebra-mola. Falou sobre o Projeto de Lei n". 00312024, qtte vamos discutir o mesmo
durante essa semana e se for beneficiar a população com certeza votaremos a favor.
Falou que o Prefeito fala das obras feitas, que não vejo nenhuma em seu mandato.
A terra do Rafael foi adquirido pelo Município mais através do banco. Sobre a festa
de Japorã, dizer que convidamos o Deputado Lídio Lopes para se fazer presente em
nossa festa. Falou sobre a terceira idade, que parece que a primeira dama assumiu lá
também. Aproveitou o ex capitão da Aldeia e falou sobre o calciírio, que como tem
bastante, tem que ser distribuído na Aldeia tambem. Em seguida o Vereador Adriano
pediu aparte que concedido concordou com o Vereador Vinicius e dizer que o senhor
tem direito aos seus cinco minutos como líder de partido, obrigado. Continuando o
Vereador Vinicius que falou que o nosso Presidente sempre agiu aqui de forma
democrática e que jamais faria o contrário, pois agora estou pedindo meus cinco
minutos ao qual teúo direito. Relatou sobre as visitas que fizemos nos sítios e as

pessoas acabam falando que o Prefeito tem sete propriedades no assentamento, fora
os arrendamentos e gado, que estaremos olhando sua declaração de bens para
sabermos o que tiúa quando assumiu de Prefeito. Dizer que espero que seja mentira
o que as pessoas vem falando dele, pois se ele administra bem os bens da
administração imagina os bens particulares dele. A todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida o Senhor Presidente falou que não devemos trazer aqui fofocas, se o
Seúor tem provas vai ao Ministério Público e denuncia. Em seguida pela ordem de

inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Walter J. Silva,
que após os cumprimentos falou que volto a destacar aqui novamente sobre
picuinhas, que vamos deixar isso de lado. Vereador Vinicius sei da sua capacidade,
mais precisamos voltar nossos olhares para o bem do Município. Dizer que não vou
aqui ficar fazendo defesa de ninguem, mais é só começar a época de eleição que

começam falar aqui do que Prefeito tem ou deixa de ter. Vamos trazer aqui propostas
de trabalho, esquecer picuinhas e buscar o melhor para Japorã, que não somos
etemos aqui, e precisamos debater as coisas de forma mais coerente, se concentrar
para buscar o melhor para o nosso Município. Em seguida o Vereador Paulo pediu
aparte que concedido dizer que o Seúor tem razão, mas o seúor disse aqui que

todos estão em um saco, penso diferente e digo eu respondo pelos meus atos,

obrigado. Continuando o Vereador Walter que falou sobre a reforma da quadra de

Jacarei, dizer que não e fácil encontrar que faz. Vereador Vinicius como o Senhor
fala que a administração não fez nada, só reformas, com tântas coisas feitas em

Japorã e não foi feito nada. Dizer que gostaria que esses debates fossem feitos com
mais coerência, que chingar é fácil, qualquer um faz, mais um debate bem feito até

agora nada. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
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o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que
após os cumprimentos falou que até quando a nossa Câmara vai tomar esse tipo de
posicionamento? Fico triste de ver uma coisa dessas, temos aqui Vereadores
experientes, mais vejo a imaturidade nossa e poucos que pensam no
desenvolvimento de Japorã. Que não podemos misturar as coisas, que temos que
começar a discutir aqui as coisas com maturidade, pois fomos eleito pelo povo e

legisladores do Município, que precisamos enxergar as coisas boas, o lado bom de
tudo que vem acontecendo em Japorã. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos agradeceu a todos os
colegas que votaram na aprovação do Projeto que dá a nomenclatura do Ginásio de
esporte o nome do meu avô, a todos obrigada. Falou sobre a curva do Alaor que
ficou muito bom, que a administração se colocou a disposição e resolveu o problema.
Em seguida o Vereador Willian pediu aparte que concedido falou que a curva do
Alaor é cobrança nossa e agradeceu a administração e a Secretaria responsável pela
retirada das arvores e a limpeza da curva, obrigado. Continuando a Vereadora Ana
que agradeceu o Jandaia pelo convite e a oportunidade de estar participando e fazer
um bate papo no programa a cara do Brasil da TV Sobrinho. Falou sobre a
contratação de aÍistas locais para a animação dos Bailes da Terceira Idade, pois
precisamos dar oportunidade as pessoas do nosso Município. Que a atual Secretária
juntamente com a Coordenação está fazendo as falas com os principais envolvidos
que são as pessoas da melhor idade que participam e estão envolvidas no clube.
Convidou a população de Japorã e toda região para prestigiar a semana dos Povos
Indígenas nos dias 19,20 e 2l de abril, no dia 19 com inicio as 08hs da manhã,
durante o dia apresentações e show a noite. Dizer que espero que esse regime de
urgência não atrapalhe o processo. Em seguida o Vereador Adriano pediu aparte que
concedido disse, que concordo com a Vereadora e que o que for melhor para Japorã
estaremos votando, obrigado. Continuando a Vereadora Ana que falou que como
havia dito esperamos que esse pedido de regime de urgência rejeitado não atrapalhe
a melhoria de Japorã, a questão não é só perdemos o prazo do proj eto, e sim o
processo eleitoral que eskí batendo as portas prejudicar tambem. Parabenizou a

Comunidade da Indianópolis pela festa deste final de semana. A todos uma boa
semana e obrigada. Em seguida o Vereador Walter convocou a comissão de

Legislação para uma reunião na sala de reuniões para estarÍnos discutindo e vendo
sobre os projetos. Em seguida o Seúor Presidente falou que a questão de tempo,
temos que sentar para discutirmos sobre os projetos para analisar e resolver a
questão. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para
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a próxima Sessão do dia22 de abril de 2024 as 18:30 horas e declarou encerrada a
Sessão.
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia seis do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora
1" Secretiíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores
Vereadores no Livro de Presença e constatou a ausência dos Vereadores Vinicius
Meira, Luiz Carlos Damaceno,, Willian Sutil dos Santos, Adriano de Lima Carlos e
Paulo Aparecido Franzoni. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de

Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da Câmara Municipal
de Japorã, e por falta de quórum para deliberar sobre as matérias propostas o Senhor
Presidente suspendeu a sessão por quinze minutos. Em seguida reabriu a Sessão e

mais uma vez foi verificada a chamada dos Senhores Vereadores onde se hzeram
presente os Vereadores Antônio Carlos dos Santos, Walter J. Silva, Ana Cristina
Teodoro de Oliveira e Dorival Velasquez. Pedindo, pela Ordem o Vereador Walter
J Silva, requereu ao presidente que cedesse o Plenririo da Casa, após o encerramento,
para uma reunião informal dos Membros da Comissão de Constituição Justiça e

Redação, com os moradores de Jacareí e demais presentes, e ainda o senhor prefeito
Paulo Cesar Franj otti, para ouvir a comunidade. O presidente deferiu o pedido verbal
do Vereador Walter J Silva. Em seguida o senhor Presidente convidou os senhores

Vereadores e os presentes para a próxima Sessão Ordinríria do dia 13 de maio de

2 as1 0 horas e declarou encerrada a Sessão.
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia nove do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Seúora
lo Secretiiria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Seúores
Vereadores no Livro de Presença e constatou a ausência dos Vereadores Vinicius
Meira, Luiz Carlos Damaceno, Willian Sutil dos Santos, Adriano de Lima Carlos e
Paulo Aparecido Franzoni. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de

Deus, declarou aberta a sessão Extraordinária, convocada pelo Exmo. Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Japorã, de acordo com o Art. 162 e 163 do
Regimento Interno desta casa. Em seguida o Senhor Presidente convocou a Senhora
Primeira SecretáLria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a
leitura da Matéria da Ordem do Dia. Oficio no. 06712024, que encamiúa Projeto de

Lei no. 00712024 e sua Justificativa. Projeto de Lei Ordinríria n". 00712024, qte
"Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial, em observância ao determinado
na Lei Federal no. 4.30, de l7 de março de 1964, bem como, altera a Lei no. 342, de

30 de junho de 2023, a lei 347, de 12 de dezembro de 2023, e dá outras
providências". Requerimento n".00212024, de autoria do Vereador Vinicius Meira.
Em seguida o Vereador Walter J. Silva pediu pela ordem e pediu a dispensa da leitura
do Requerimento, tendo em vista o autor do mesmo não se fazer presente. Em
seguida o Senhor Presidente colocou o pedido de dispensa do Requerimento do
Vereador Walter em plenário, que aceito pelos Vereadores presentes o Senhor
Presidente informou que como não temos quórum para deliberação das matérias o

Senhor Presidente passou as explicações pessoais e pela ordem de inscrição o Seúor
Presidente passou a Presidência para a lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro
de Oliveira, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador
Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos falou que na terça-feira, dia
07/05, estive em um podcast Tribuna Livre com o Jairo de Lima Alves e lá eu disse
que não faço política com covardia e nem com mentira, política se faz com
honestidade e falando a verdade. Mas sabemos que nem todo mundo usa de boas
intenções. Colocar aqui que eles andaram falando que a Secretária effou novamente,
mais isso é pura mentiga, pois a Secretaria foi atrás deles e não achou ninguém, que

apenas encontrou o Vereador Damaceno e o mesmo se negou a assinar o Edital.
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Penso que se ele não gosta do Prefeito, vai e denuncia ele, mais ai prejudicar o nosso
Município de receber quase seis milhões em obras, isso eu não aceito, pois pra mim
esses Vereadores não querem melhorias para nosso Município. Eu sei que não esta
sendo fácil mais peço desculpas a todo o povo de Japorã pela vergonha que esses

Vereadores da oposição vêm fazendo. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
o Senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu a primeira Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira pelo apoio, e pela ordem de inscrição
o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que

após os cumprimentos falou que quero aqui dizer a população de Japorã, que nós
vamos estax aqui fazendo e assumindo as nossas responsabilidades. Que de acordo
com o Regimento Interno não podemos deliberar sobre as matérias em pauta, mas
todos aqui sabem inclusive a população de Japorã que esse proj eto é de suma
importância para Japorã e também temos a consciência da preocupação do nosso
povo e a imaturidade dos Vereadores que aqui não se fizerem presente. E lamentável
que hoje não pudemos aprovar o projeto para benehciar a população de Japorã. Dizer
que independente de política e de cor partidária estarei aqui para cumprir o nosso
papel. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, que após os cumprimentos falou que a gente vem a esta tribuna com tanta
vontade para falar, mais o que vem acontecendo perdemos o ânimo, e não sabemos
nem o que dizer. Falou sobre o grupo da base do Prefeito, que conquistou o pacote
de obras, mais que na verdade foi a população inteira que votou no Riedel, pois com
os votos de vocês fizemos mais de setenta por cento e a conquista está aí. Falou sobre
as obras da Aldeia, de Jacareí e Japorã. Dizer que respeito os nobres Vereadores, e

sabemos que eles estão nos assistindo neste momento. Que se tem birra do Prefeito,
façam de outra forma, mais não prejudiquem Japorã. Que na próxima Sessão que
eles apareçam para votar o Projeto e honrar os seus mandatos. Dizer que me sinto
envergonhada de estar aqui por eles, que apesar de respeita-los que eles não pensem

apenas em si mesmo e sim no melhor para Japorã. A todos uma boa noite e obrigada.
Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou que mais uma vez a
população nos assiste tristemente o que vem acontecendo, a ausência dos Vereadores
aqui nesta Casa, eles devem estar na casa do Vereador em Jacareí nos assistindo
comendo um churrasco e bebendo uma cerveja. Parabenizou a desenvoltura do

Presidente por estar aberto a conversa e acompaúei seus esforços de perto. Dizer
Prefeito Paulo que estou disposto a renunciar o meu mandato para me tomar
oposição da oposição. Engraçado que o Vereador Damaceno se negou a assinar o
Edital, mais quando foi para ele votar aqui a compra dos dois alqueires de terra dele,
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ele veio aqui para aprovar. Dizer que não preciso do salário de Vereador. Falou sobre
a conversa com o Vereador Vinicius sobre as matérias. Dizer que ele enviou no canal
de comunicação dos Vereadores um Requerimento pedindo para cancelar a
extraordinária, colocando um monte de impedimentos, como impedimentos se todos
estavam cientes da Sessão porque foi enviado no grupo de Vereadores? Colocar aqui
para esses Vereadores que deixem de ser covardes, veúam pra cá e façam o papel
de vocês. E que o Senhor Presidente continue convocando extraordinária, porque o
seúor tem embasamento. Que vocês parem de coÍrer e venham para a sessão, nem
que for pra rejeitar o projeto, porque eu sinto nojo dessa atitude de vocês, porque
antes teve Vereador que pediu ao Prefeito concurso público e outros cargos, e hoje
o Prefeito não presta, mais antes prestava né. Tem oposição de outro Município que
veio falar comigo, dizer que a oposição de Japorã é doida, com tanta obra pra Japorã
e tão fazendo graça, que jamais fariam o mesmo. Dizer Senhor Presidente que o
senhor vem cumprindo o Regimento Intemo e eu estou aqui para te apoiar. A todos
uma boa noite e obrigado. Em seguida o Seúor Presidente agradeceu ao Vereador
Walter e disse que o Município de Nova Alvorada tem quatro milhões em obras e

Japorã quase doze milhões e os nossos Vereadores da oposição vem fazendo essa

vergonha, que o povo de Japorã nos desculpe mais uma vez pela atitude deles. Em
seguida o senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os presentes para a
próxima Sessão Ordinária do dia 13 de

encerrada a Sessão.

de 2024 as I horas e declarou
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ATA N'.0u2024
PRESIDÊNCIA E COMISSÕES PERMANENTES

Em 13 de maio de 2024, na Sede da Câmara Municipal de Japorã, o Senhor
Presidente, Vereador Antônio Carlos dos Santos, abriu a reunião convocada por
meio da Convocação no 0l/2024 da Presidência da Casa cujo assunto é: Informações
do Projeto de Lei no OO3/2024; Ajustes dos Trabalhos das Comissões; Análise dos
Art. 55, 56, 57 e 58 do Regimento Interno devidamente convocada em l0 de maio
de 2024. Estavam presentes os vereadores Walter J Silva - Presidente da CCJ e Ana
Cristina Teodoro - Presidente da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e
Assistência Social. O Presidente da Câmara, Vereador Antônio Carlos dos Santos,
considerou a Reunião Prejudicada pela falta dos demais presidentes e membros das
comissões permanente da Casa vistas aos assuntos serem de relevância a todos.
Considerou ainda a não presença de presidentes de comissão e membros como falta
grave ao andamentos dos trabalhos da Casa. Solicitou a Secretaria que solicite ao
setorjurídico da Casa se há responsabilidade dos que compõe as comissões, vistas
não haver registro de justificativas. Nada mais havendo a tÍataÍ, encerrou a presente
sessao.
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ATA N".01212024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia treze do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora
l' Secretiíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores
Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata
01112024, em discussão, em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e

disse que a mesa não poderia colocar essa ata 01112024, tendo em vista o
Requerimento n". 02124, de nossa autoria pedindo o cancelamento da Sessão
extraordinária. Em seguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno pediu pela ordem e

falou que o grupo dos Vereadores via Whatzapp não é a via de comunicação oficial
e não está embasado no Regimento Intemo, que a Secretária me encontrou mesmo e
disse a ela que não iria assinar, mas o mesmo não constava a assinatura do Presidente
e dos demais, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente Antônio Carlos dos Santos
colocou que apesar da Secretária não ter alterado a hora, ficando errado tal, todos os

Senhores sabem que nossas Sessões são as 18:30hs, e que o Edital ao qual enviei
estava assinado digitalmente. Em seguida o Vereador Walter J. Silva pediu pela
ordem e disse que essa discussão não vai levar ninguém a lugar neúum, até então o
Senhor Presidente convocou os presidentes das Comissões para uma reunião e só

apareceu a Ana e eu, aí nós vemos a responsabilidade de cada um, obrigado. Em
seguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno pediu pela ordem e disse que o Vereador
Walter sempre gosta de falar por último, para sempre ter razáo, obrigado. Em
seguida o Senhor Presidente colocou a Ata 01112024, em votação pelo processo

simbólico: Proclamado rejeitada por cinco votos contra e quatro votos favoráveis.
Em seguida o Senhor Presidente convocou a Senhora Primeira Secretária Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da Matéria da Ordem do
Dia. Oficio n". 06812024, que encamiúa Projeto de Lei n'. 00712024 e sta
Justificativa. Projeto de Lei Ordinrírian".00712024, que "Autoriza a Abertura de

Crédito Adicional Especial, em observância ao determinado na Lei Federal no. 4.30,
de I 7 de março de 1964, bem como, altera a Lei no. 342, de 30 de junho de 2023, a
lei347, de 12 de dezembro de2023, e dá outras providências". Oficio n'.06812024,
do Departamento de Esportes informando o cronograma do Ginásio. Feita a leitura
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o Vereador Walter J. Silva pediu pela ordem e pediu para colocar em plenario a
retirada do Projeto de lei no. 00712024 desta Casa de Leis, a pedido do Senhor
Prefeito, se possível for. Em seguida o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por
três minutos. Em seguida o Seúor Presidente reabriu a sessão e solicitou ao público
que colabore e faça silêncio, que se alguém quiser falar alguma coisa abriremos um
espaço. Em seguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno pediu pela ordem e disse,
não senhor Presidente, que pelo Regimento Intemo, aqui ninguém tem direito de

falar, só quem foi eleito. Em seguida o Senhor Presidente disse que inclusive o
seúor disse inclusive o senhor disse que o Padre não poderia mais falar. Em seguida
o Vereador Damaceno disse com ceÍteza, mas aqui confirme pedido através de

Requerimento solicitando a presença de alguém, aí pode. Beleza Vereador vamos
continuar a Sessão e em seguida o senhor Presidente colocou o pedido do Vereador
Walter solicitando a retirada do Projeto de Lei no. 00712024 desta Casa de Leis, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: Proclamado aprovado a retirada do Projeto de Lei no. 00712024
desta Casa. Em seguida o senhor Presidente solicitou da Senhora lu Secrelária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura dos
Requerimentos 002, 003 e 00412024, mesmo que não for para deliberação constar
em Ata. Requerimento n'. 00212024 de autoria do Vereador Vinicius Meira.
Requerimento n'. 00312024, de autoria dos Vereadores Vinicius Meira, Paulo
Aparecido Franzoni, Adriano de Lima Carlos, Luiz Carlos Damaceno e Willian Sutil
dos Santos. Requerimento no. 00412024, de autoria do Vereador Vinicius Meira.
Feita a leitura dos Requerimentos 02, 03 e 04124, dizer Vereador Vinicius que
gostaria de conversar com V. Exu., sobre os Requerimentos porque o Requerimento
04/24 pede para alterar a forma de inscrição dos Vereadores em tribuna, e para isso
precisa alterar o Regimento Interno, e como o Senhor fez através de Requerimento
e não pode e como esta contrário ao Regimento Intemo, foi lido mais não será

colocado em votação, o senhorjá tem meu protocolo. Em seguida suspendo a sessão
por dois minutos. Em seguida o senhor Presidente reabriu a sessão e pediu a

compreensão de todos e se o senhor quiser depois da Sessão fazemos um bate papo.

Dizer que chegamos ao entendimento com o Vereador Vinicius e apenas um
Requerimento irá para plenrârio. Em seguida o Senhor presidente solicitou da
'Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira para proceder a

inscrição dos Vereadores que queiram falar em tribuna versando sobre as

preposições apresentadas e não havendo oradores inscritos o senhor Presidente
anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. No intervalo o senhor Presidente
§olicitou da Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira para
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providenciar as inscrições dos Vereadores em Explicações Pessoais antes de iniciar
a segunda parte da sessão para adiantar e assim darmos continuidade aos trabalhos.
Decorrido o intervalo regimental inicia o grande expediente, em seguida o Vereador
Walter disse senhor Presidente, só uma questão de ordem, acho que por mais
votações que já tivemos nesta Casa, por vários pontos e vários fatores não houve
desrespeito com está Casa, então dentro das noÍnas regimentais mantenha-se a

ordem na Casa por favor. Em seguida o Senhor Presidente pediu mais uma vez ao

colega como o senhor falou, está na Constituição, todo o poder emana do povo,
iepresentado por pessoas eleitas, mas assim como já disse estamos em uma casa de

Leis e de ordem, lá fora tranquilo, a gente conversa e brinca normal, mas vamos
procurar manter a ordem um pouquinho. Em cumprimento ao Art. I 5 l, parâgrafo 2o

do Regimento Interno passÍrmos a discussão e votação das preposições. Em seguida
colocou o Requerimento no.00312024 de autoria do Vereador Vinicius Meira, que

requer que seja realizado o cancelamento da Sessão Extraordinária do dia09105124,
pedido um tanto estranho, retroativo, mais colocou em discussão, declarou encerrada
a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou
aprovado o Requerimento n'. 00312024, de autoria do Vereador Vinicius Meira. Em
seguida o Seúor Presidente passou as Explicações Pessoais e pela ordem de

inscrição o seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Willian Sutil dos

Santos, que após os cumprimentos falou acerca das falas onde mencionavam
Vereadores do bem e Vereadores do mau, estou me perguntando o que aconteceu,
porque ao longo desses quatro anos os projetos que aqui foram encaminhados, foram
aprovados e todos tem ciência disso, dizer que esses projetos não foram rejeitados,
apenas rejeitamos o regime de urgência, que entrou aqui dia quinze de abril, porque
entendíamos que precisamos de tempo para analisar e temos esse direito e como
rejeitamos esse pedido de urgência teve pessoas que foram a programas outros em
podcast falar mau de nós, mais quero que entendam que precisamos analisar antes
de votar. Em seguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno, pediu aparte que concedido
disse, reforçando a fala do Vereador Willian, que nós não rejeitamos o projeto e sim
seu pedido de regime de urgência. Continuando o Vereador Willian que disse que

não rejeitamos o projeto e sim o pedido de regime de urgência, nós não fizemos nada
e errado, só estamos exercendo nosso papel, só não acho certo atacarem nós pelas

des sociais. Não aprovamos ainda, mas vamos aprovar, só precisamos analisar
primeiro o projeto pra depois aprova-lo com consciência. Penso que não deveriam
nos atacar e xingar, gostaria que a população entendesse que lá na frente vamos

aprovar. Falou sobre o proj eto 07124, que com certeza também iriamos aprovar.

Agradeceu a todos pelas doações em prol do Rio Grande do Sul. A todos uma boa

noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu
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a palavra para o Vereador Paulo Aparecido Franzoni, que após os cumprimentos
falou sobre a casa cheia e que gostaria de ver essas pessoas aqui de livre e espontânea
vontade, mais não é isso que vem acontecendo, pena que estâo aqui todos sobre
pressão e fica aqui o meu repúdio quanto a isso. Dizer que vi carro público
transportando pessoas para estar aqui nesta sessão, é vergonhoso. Como o vereador
Willian disse aqui não quero ficar repetitivo apenas pedimos vistas ao projeto, mas
a secretaria fez a leitura do mesmo e não falou os valores, e também gostaríamos de

saber o tamaúo do Plenário, da capela mortuária e da cobertura na Aldeia, que
precisamos de mais esclarecimentos em relação ao projeto. Dizer que quem tem que
me cobrar é a população e não Vereador. Falou que esteve na casa de um cidadão
em Jacareí e eles só tinham mandioca para comer ta janta e perguntei se eles
gostavam, e o senhor me respondeu que era só aquilo que eles tinham para comer e

aquilo me entristeceu. Quero fazer uma moção de repúdio ao Senhor Presidente que
foi ao local de trabalho de minha esposa fazer pressão para vota"r o projeto e isso eu
não aceito, porque o Vereador aqui sou eu e não minha esposa e isso eu não aceito,
dizer que fiquei muito chateado e só levei em consideração porque tenho uma
consideração muito grande pelo senhor, porque senão eu ia tocar adiante, então era
isso pessoal, peço desculpas a comunidade. Em seguida o Vereador Luiz Carlos
Damasceno, pediu a parte e em seguida o Sr. Presidente informou ao Vereador
Damasceno que havia acabado o tempo do nobre Vereador Paulo, e o sr. vai fazer o
uso da palavra logo em seguida. E para fnalizar o Vereador Paulo pediu desculpas
a população que não precisava estar ouvindo isso, mas infelizmente está chegando
em uma situação chata. Nós queremos aprovar isso sim, mas na hora que tivermos
por dentro desses projetos aqui. Em seguida, o vereador Damasceno pediu aparte e

o Sr. Presidente solicitou que o vereador Paulo enceffasse sua fala, onde o mesmo
desejou uma semana abençoada a todos, boa noite e obrigado. Em seguida, o Sr.
Presidente, disse que como me citou, comentou que estive lá sim na sua residência,
e o sr. não se encontrava. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem
e o Sr. Presidente pediu que não fosse interrompido aí o vereador Damasceno pediu
pela ordem e disse que o Sr. não pode falar sr. Presidente, o sr. Pode falar na sua fala
e o presidente disse que quem conduz essa sessão sou, e que como o vereador Paulo

. me citou estou apenas esclarecendo e vou te escutar e depois responder porque quem
'É contra até o padre falar aqui não sou eu. Em seguida o vereador Damasceno disse
que para falar aqui tem que estar devidamente inscrito, ou convocado por
requerimento e deliberado pelo plenário, como manda o regimento intemo. Em
seguida o Sr. Presidente disse que tem gente que quanto mais fala, mais se complica.
E pela ordem de inscrição o sr. Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou que o Sr. Presidente está de
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parabéns pela condução da sessão, porém o seúor não pode impedir o vereador
Damasceno de falar. Falou sobre o Proj eto de Lei 03124, que está nas comissões e

disse que nunca rejeitamos o Projeto. O Paulão prefeito já esteve aqui nesta casa

onde queriam caçar o prefeito Rubão, e ele aqui estava em seu direito, agora que é
prefeito é diferente? Não, porque aqui estamos exercendo nosso mandato que fomos
eleitos pelo povo. Dizer que aqui não vamos rejeitar o projeto conforme rumores de

uns e outros, a fala de vereadores dizendo em podcast falando mal de nós e muito
me estraúa que ate esses dias estávamos todos reunidos sentados, mas porque o
prefeito pediu viraram as costas para nós. Que isso não me abala em nada, mas nosso

mandato já está acabando dia 3l de dezembro e vamos ver o andar das coisas. O
Prefeito Paulo quando era Vereador funcionava de um jeito e agora que é prefeito é

diferente. Falou sobre o Projeto deLei 0712024, dízer que nós íamos aprovar, pois
acredito que está tudo certo. Parabenizou a cidade de Mundo Novo pelo aniversário
e sua festa neste hnal de semana e perguntou se o prefeitojá pediu para o Jurídico
estar providenciando o Proj eto de Plano de Cargo e Carreiras dos funcionários deste

Município, isso porque ele falou que colocaria até o final de seu mandato. A todos
uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Luiz Carlos Damasceno, que após os

cumprimentos falou que veúo a esta tribuna Senhor Presidente o Senhor é um dos
motivos do problema maior das polemicas dos projetos, no domingo dia da festa o
Senhor estava embriagado debaixo da barraca e deparou com minha esposa que
estava lucida e disse que dos cinco milhões que cairia do governo do estado que iria
votar nesta casa, dois milhões era para a campanha política, depois logo em seguida
foi comunicado a família para tirar o Senhor da barraca, público presente me
desculpa mais a maior parte de vocês que estão aqui são cargo de confiança, vocês
tem que estar aqui mesmo, pra defender, os da Aldeia que são servidores e tem
conhecimento, mais o restante estão servindo de massa de manobra. Esse foi o
motivo pelo qual foi rej eitado o pedido de regime de urgência. E como o Vereador
Paulinho falou aqui, tudo que chega nesta Casa é com regime de urgência, até o
IPTU que foi entregue dia 05 de maio vencia dia 07105 acho que o Prefeito tem que

rever essa situação. Dizer aqui que não teúo medo e não teúo rabo preso, tem
secretários aqui que chegou pessoas de setenta e nove anos de idade dentro do posto
e saúde e o médico atendeu oito, nove que é o critério e não estou aqui

desrespeitando o critério do médico, mais se chegarem lá com dois idoso dentro da
saúde e não teve vaga para passar pelo médico, minimamente pelo centro de triagem
medir a pressão e medir a glicemia daquele casal de idoso, e isso aconteceu não tem
nem quarenta dias, então as coisas estão errada, aqui tem conversa que eu sei da
primeira dama que o Rildo não podia ser o Secretário de Saúde, qte jáfez o que fez
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na casa dele e não e se continuasse como Secrelário íria fazer outra mansão, eu não

teúo rabo preso, eu falo e é verdade, me desculpa a indignação e tem uma série de

coisa errada, vocês que são da liúa de frente do Prefeito alguns sabe e alguns finge
que não sabe e outros não sabem. Vereador Walter teve a capacidade de ir num
programa de televisão e chamar a gente de camelo, eu não podia responder a altura
viu Vereador, mais Deus que teúa misericórdia de você de falar que tem nojo de

seus companheiros Vereador, se tem nojo de nós que somos Vereador que somos
companheiros, você tem nojo de qualquer um da sua cidade, que Deus tenha
misericórdia das suas conversas, das suas palavras. Eu sei que o Seúor não vai se

retratar, conheço o Senhor um pouquinho desde o tempo que ele fez cambalacho do

concurso do Rubão, pediu pra mim ir buscar as caixas que o Ministério público
queria conferir os certificados dos servidores, pois o da esposa a caixiúa ficou lá
porque não era pra vir não, da esposa a caixiúa ficou lacrada lá na entidade, lá em

Francisco Alves. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu aparte que concedido
disse, tambem presidente quero aproveitar a fala, quando o Vereador usar algum
meio de comunicação ele pode dá nome aos bois, não tem problema algum, porque

fica chato a gente que somos em nove Vereadores, quando fala Vereador do mau,
que são cinco não mencionar, quero referir a situação que falou em programa de

televisão, que quando Vereadores estava tendo a aceilagáo do Prefeito, estava tudo
de bem comum com o Prefeito, que ai o Prefeito resolveu a vida de cada um, eu
quero dizer bem claro, a minha pessoa não sei se mencionou o meu nome, mas
acredito que não, eu não tenho rabo preso com o Prefeito Paulo, e a muito tempo
venho divergindo com o Prefeito Paulo, se por um acaso veio referindo a minha
esposa que é concursada como Professora, ela estava dentro do que manda a Lei,
dentro da vaga para ser convocada e ser concursada e foi feito porque eu procurei o
mesmo e informei que se ele não fizesse a convocação eu iria entrar judicialmente
para que ele fizesse a convocação para poder concursa-la. Então fica chato a gente
colocar as pessoas de modo grosso, pois engloba todo mundo, e como disse aqui
anteriormente Vereador Damaceno, não vamos nos rebaixar não, eu sei que o senhor
se alterou ai, mais a gente tem que mostrar para a população que todo mundo

.c. nhece cada Vereador aqui e sabe do feitio de cada um, obrigado pelo aparte.
ontinuando o Vereador Damaceno que pediu para abater o tempo do aparte do

Vereador Vinicius e o senhor Presidente disse que o mesmo tiúa um minuto para
concluir. Em seguida o Vereador Damaceno disse que o Vereador Walter comentou
das terras que eu vendi, como se ele tivesse as terras e ele quisesse vender, como
qualquer um que tivesse a terra teria vendido para a Prefeitura, onde o Estado pagou
um percentual e o Município entrou com a contrapartida, na época foi entrado em
contato com o Senhor Arlindo Perin, ele concordou e depois voltou atrás e não quis,
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onde me procuraram e eu negociei, o mesmo valor que negociaram com o Luiz
Venancio eu negociei, entâo eu não tive proveito, e não tenho rabo preso. O
Vereador também falou num podcast em Mundo Novo, que Vereador nunca tiúa
usado a tribuna, eu nunca usei e estou usando mais lucido Vereador, não falo pelas

esquinas enxarcado na cachaça uma coisa e possivelmente vai usar a tribuna e vai
negar o que eu falei aqui, nada justifrca nem a conversa sua e nem a do Walter que

virá aqui na tribuna também, a todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela

ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Adriano
de Lima Carlos, que após os cumprimentos disse que estou muito feliz por ver a
Casa cheia, agradeceu a Deus pela saúde, parabenizou a aldeia, falou sobre o projeto
de Lei, que rejeitamos só o regime de urgência. Falou sobre a ida de Vereador em

um programa nos chamaram de camelo, dizer que não fugimos da sessão. Que no
dia 2210412024, vocês subiram para Campo Grande, e depois nós subimos, até

fizemos um requerimento informando que es!ávamos em campo grande. Em seguida
o vereador Vinicius Meira, pediu aparte que concedido disse, falando de Jacareí,
dizer que sempre fui lá e sempre trouxe demanda de lâ, obrigado. Continuando o

Vereador Adriano que frnalizando disse que ia ser votado o proj eto da energia em

Jacareí, não sei o desinformado que foi lá e mentiu. Que iremos votar nesse projeto
na hora certa e que jamais iremos prejudicar Japorã, obrigado. Em seguida pela

ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival
Velasquez, que após os cumprimentos mencionou que queria trazer aqui, cada um
com um posicionamento. Que todos vej am aqui o perfil de cada um e o
posicionamento de cada um nesta casa de Leis. Dizer que o povo sabe das coisas,
porque quando votamos em nossos deputados e no govemo Riedel sabíamos o que

viria para Japorã. Sobre o posicionamento do vereador Damasceno dizer que

estamos aqui para encaminhar o que é bom para o povo. A todos uma boa noite. Em
seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Walter J Silva, que após os cumprimentos pediu os minutos que teúo
direito, até porque vou acabar me estendendo aqui. Falou que hoje estamos

.praticamente a 20 (vinte) dias sem sessão e cada cabeça sua sentença. Dizer aqui que

o que for falado vão levar para o pessoal, ao vereador Carlos Damasceno vou
responder que nada que o senhor falou vai me afetar, pois disse aqui nesta tribuna
que vereador que gosta de vereador, a última confratemização que tivemos o seúor
indagou meu enteado e disse que o mesmo não era meu filho, dizer a V. Exu., que o
Senhor errou, pois, a consideração é a mesma e teúo ele como meu filho. Falou
sobre os registros da prefeitura, que vocês entraram aqui l6h5lmin e saíram as

17h00min. Ao vereador Paulinho sobre a tabela SINAP (DEMT) essa tabela pedia
asfalto da Rua um, a prefeitura teria que entrar com contrapartida de 230 mil e agora
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devido a essa tabela terá que entrar com 380 mil. Dizer que sobre orçamento público
e o vereador Vinicius entende bem sobre isso, que tudo segue a tabela e agora vai
para o TCAvÍS que quando sai tem que enviar tudo para o tribunal, e gostaria de saber
presidente qual proj eto que esüí sobre vistas? O presidente então afirmou que não

tem neúum proj eto com vistas. Então o Vereador Walter disse que cada um fala o
que quer porque está imune a esta tribuna, dizer aos povos indígenas que vocês não

vão perder nada, pois dias 23 desse mês estaremos recebendo aqui o govemo Riedel
e vão junto com o prefeito assinar as licitações e todas serão licitadas, mesmo que a
oposição não queira, irá sair. E que essa mesma equipe que falam que é

incompetente, dizer que é competente sim. Enfim, desde já convido a todos para que

rc dia2310512024, as 1 ths estarmos recebendo aqui na rotatória o govemo do estado
para estarem assinando o pacote de obras, dizer que houve um atraso nesse projeto,
mais com a competência do Prefeito que quando viu que os Vereadores da oposição
iriam travar o proj eto aqui nesta casa, teve a ideia de subir para Campo Grande falar
com o Govemo para resolver essa situação e graças a Deus foi resolvida e dia 23 ele
vem anunciar as obras. Desejo a todos uma boa noite. Em seguida pela ordem de

inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereada Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos mencionou a sorte de termos um
govemo municipalista, porque Japorã tem prestigio político, pois aqui teve vereador
que se preocupou mais em pegar dinheiro. Fico pensando que os vereadores estão

aqui preocupados com o Regimento Interno, mas aqui já foi votado projeto mais
complexo e só agora estão preocupados com o Regimento Intemo. Dizer que temos
que parar de picuiúas, pois se acham que algo está errado vai no Ministério público
e denuncie, enquanto estão preocupados em atrasar projetos o prefeito Paulo, o Vice
e o Secretário de Agricultura, em uma comitiva competente foram ao Govemo do
Estado e garantiram que essas obras independente da Câmara iriam sair e é por isso
que as I lh0Omin do dia 23 de maio de 2024, o governo do estado estará aqui
entregando essas obras, porque se dependesse desses vereadores da oposição Japorã
perderia essas obras e quem mais perderia é o povo de Japorã, a todos uma boa noite
e ótima semana. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente passou a

sidência para o Vice-Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos, que
sumindo a Presidência concedeu a palavra para o Antônio Carlos dos Santos, que

após os cumprimentos falou ao vereador Damasceno que o Senhor se excedeu, e sim
falei com sua esposa e dizer tambem vereador Damasceno que tomo minhas pingas
sim, mas eu desafio o senhor Para fazermos uma prova eu com minhas pingas tiro
mais nota que o seúor e se o senhor tirar mais nota que eu, entrego meu mandato.
Dizer Vereador que teúo dois concursos federais, miúas pingas eu posso parar
quando quiser, mais conhecimento o senhor não adquiri do dia para a noite. E ao

: Avenida Depulado Fernando Saldanho - 799E5-000 Japorã -8 Endereço.

03.674.756/0001-04 Fone: (67) 3475-11 ) 92



@Í
CAMARA MUNICIPAL DE

vEREADORES or.raponÃ
Estado de Mato Grosso do Sul

PODER LEGISLATIVO
seúor vereador Paulo, dizer que procurei sua esposa sim e que me desculpo com
ela por isso, porque eu não tenho problema nenhum em me justificar, pois teúo
humildade suficiente para me desculpar. Ao vereador Willian sobre a pista de laço
que o seúor sempre pediu aqui e agora yem fazer o que vem fazendo, não tem
justificativa. Ao vereador Paulo que vinha pedindo essa pista de caminhada e vem
agindo da forma. E convido toda população paÍa se fazerem presente para receber
nesta quinta feira dia 23105 o Governo Riedel em Japorã as l1h00min, para a
assinatura e liberação das obras. Desejo a todos uma boa noite e uma boa semana,
obrigado. Em seguida o Seúor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o
Vice-Presidente pelo apoio, em seguida o seúor Presidente convidou os seúores
Vereadores e os presentes para a próxima Sessão Ordinária do dia 20 de maio de

202 18:30 horas e declarou encerrada Se ao
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ATA N". 013t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Interno, a Senhora 1'

Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita
a Chamada foram hrmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores no Liwo de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta

a sessão Ordinríria, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
seúor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 01212024, em discussão, em seguida
o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Senhor Presidente não recebi a Ata
pelo celular, mais creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em seguida o
Senhor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a discussão, logo
após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Sra. lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da
Ordem do dia. Indicação n'.013/2024, de autoria do Vereador Dorival Velasquez.Feita
a leitura da matéria o Senhor Presidente destinou o tempo restante da hora do expediente
ao usa da Tribuna versando sobre Tema Livre e pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, eu após os

cumprimentos falou da sua Indicação solicitando da Seúora Viviane Luiza da Silva,
Secretária de Estado da Cidadania do Estado de Mato Grosso do Sul, pedindo
iluminação pública nas Principais vias da Aldeia Porto Lindo, iniciando na Região do
Bentiúo, Posto de saúde I, Estádio e Missão Evangélica, seguindo posteriormente posto
II e Guassori saindo na margem na Rodovia MS 180. Tal pedido visa atender toda a
comunidade levando em consideração que a população dessa comunidade vem sofrendo.
Em contato com moradores pude perceber a necessidade urgente de iluminação pública
no local acima citado, visto que está causando transtomos aos moradores que estão
inseguros com medo por conta da situação por falta de iluminação. Após o número e
ponto indicado não há iluminação, e a escuridão está dificultando a circulação das
famílias que precisam se deslocar para escola, Igrejas entre outros. Pedimos uma atenção
ESpecial ao órgão responsável, que estude a viabilidade de resolver o problema para

ses munícipes, pois a iluminação trará mais segurança a todos. A todos uma boa noite
e obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar sobre as
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preposições apresentadas o Senhor Presidente anunciou o Intervalo regimental de cinco
minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo e não
havendo pauta para discussão e votação o Senhor Presidente solicitou da Senhora 1'
Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições dos
Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de
inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Vice Presidente
Willian Sutil dos Santos, que após os cumprimentos comentou sobre a fala da sessão

anterior, que quando vinha projetos liamos e víamos que estava tudo ok e não ficava
dúvida, já aprovávamos, agora esse Projeto de Lei 03124 ficamos com dúvidas mais
creio que logo votaremos. Falou sobre conversa que teve com pequenos agricultores que

o frio chegou cedo e o gado vai acabar passando fome, em seguida o Vereador Adriano
de Lima Carlos pediu aparte, que concedido falou sobre o capiaçu que o pessoal acabou
com o mesmo, não foi porque quiseram, foi porque não tinha maquinários para fazer o
corte do capim na époc a ceÍta, porque se ele passar do tempo ele perde todas as proteínas
que o gado precisa, obrigado. Continuando o Vereador Willian que agradeceu o aparte
do nobre Vereador e disse que desde 2021 venho falando e pedindo a cortadeira de
capiaçu para que o mesmo seja cortado na época certa. Pediu ainda para que fosse roçado
o campo de futebol suíço em Jacareí para o pessoal brincar e jogar. Dizer que o pessoal
também me procurou sobre o ginásio de esporte que é uma preocupação com o piso.
pois se alguém cair vai se machucar, pediu indicação para trocar o piso do ginásio, a

todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Paulo Aparecido Franzoni, que após os

cumprimentos, mencionou sobre a fala do Vereador Vice-Presidente Willian sobre o
campo de futebol em Jacareí e que realmente está dificil, porque o campo de Japorã está

tudo certo e o de lá está horrível, que fora a grama ainda tem o lixo. Agradeceu o pessoal

do posto de saúde de Jacareí, onde fiquei doente e lá fui muito bem recebido e atendido,
e o pessoal está de parabéns, porque infelizrnente não é todo lugar que é assim.
Parabenizou o secretário Renner pela retirada dos entulhos e que não estamos aqui só
paru fazer critica, mais para elogiar também. A todos uma boa noite, boa semana e
fiquem com Deus, obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou
sobre a vinda do govemo Riedel nesta quinta-feira e tem pessoas que fala do govemo
como se fosse para quem apenas votou para ele, que o Prefeito Paulo na época não votou
para o Azambuja e a época o prefeito era o Vanderlei, mas eu levei e abri as portas para
todos. Que o govemo vai vir aqui e digo vou estar lá porque as obras eram do govemo
Azambuja, e as mesmas não pertencem ao prefeito, não pertence aos vereadores,
pertencem ao povo. Referente ao projeto 07 e ao proj eto 03, que são as obras, porque
não veio para os assentamentos? Porque deveria ter vindo, cadê os cascalhamentos das

Sede: Avenida Deputado Fernando Saldanha - S/N' - Cep: 799E5-000 Japorõ
671.756/0001-

2
75-1112 Fax: 3175-1292



CAMARA MUNICIPAL DE
VEREADORES DE JAPORÃ

Estado de Mato Grosso do Sul

subidas no Assentamento Roseli T3*:r'"a:'i#:ilr". " capiaçu como o vereador
William falou aqui, não é que o pessoal não gostou, não é isso, o porquê é que não tem
maquinário para cortar o capim na época certa. Pediu Indicação para iluminação da
Escola Marina na Aldeia que está uma vergonha. Falou sobre o campo de futebol em
Jacareí que realmente precisa cortaÍ a grama. Dizer Vereador que realmente o Centro de
eventos precisa de um transformador potente e esperamos que a energisa coloque. Falou
sobre o Projeto 07124, qrue foi retirado desta Casa, e será feito pelo Govemo do Estado,
agora sei que será muito bem feito as obras. A todos uma boa noite, boa semana a todos,
obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Dorival Velásquez, que após os cumprimentos falou da importância da
população nos assistir e se fazer presente nas nossas sessões, falou sobre a vinda do
Govemador aqui nesta quinta feira dia23l05, para assinar as obras para serem licitadas.

Que não é todo município que tiveram o privilégio de receber o valor que Japorã vai
receber em obras e isso se deve ao grupo político e a população que votaram no govemo.
Dizer que estivemos em Campo Grande junto com o Vereador Carlinhos, onde pedimos
demanda para a agricultura familiar e que Japorã será contemplado com cento e noventa
mil reais para a agricultura familiar. Temos que correr atrás, buscar recurso para
melhorar nosso Município, porque não adianta só falar. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou que novamente
percebeu que o nosso tempo na Câmara vai servir só para falar mal da vida dos outros,
de início quero falar que semana passada foi pedido para retirar o proj eto 07 da pauta,
mas hoje foi oficializado pela Câmara onde o Sr. Presidente recebeu o oficio solicitando
a retirada do Projeto deste Legislativo. Quero falar sobre o prefeito e principalmente
sobre sua competência, e realmente vereador Vinicius tem razão quando disse da energia
do clube de laços que é de responsabilidade da energisa mais transformadores é para
atender os trailers e aqui está o presidente do Clube de Laços, e com isso vai funcionar
brilhantemente não só nos três dias de festa, e sim em todos os eventos que lá for
realizado. Mas isso não importa, o que importa mesmo aqui é falar mal de alguém, falar
mal do prefeito. Sobre o campo de futebol de Jacareí, dizer que realmente precisa cortar
a grama, pois passei por lá e vi que realmente está grande. Quero falar da vinda do
govemo aqui nesta quinta feira dia 23105, as onze horas para assinar e licitar as obras.
Dizer que o pr.vo das comissões sobre o projeto 03124, senão me falhe a memória é dia
23l05.Dizer que cada um fala da forma que quer. E pedir sr. presidente que o senhor
convoque a todos os vereadores e as comissões permanentes para uma reunião, para
tratar sobre alguns assuntos. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem
de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Luiz Carlos
Damasceno, que utilizando do artigo 183 do regimento intemo passou seu tempo para o
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Vereador Vinicius Meira, para fazer o uso da tribuna, o qual após os cumprimentos falou
sobre a vinda do govemo do estado Riedel que estará aqui nesta quinta feira dia 23105.
Dizer que em momento neúum se fala em votar ou deixar de votar. Sobre o mandato
do prefeito Paulo, dizer que acaba dia3lll2, e que a partir do dia primeiro de Janeiro
ele será um cidadão comum, e que todo mundo em Japorã enxerga cada dia mais o que
ele prometeu e não cumpriu, entre geração de emprego, asfalto, casa popular que não foi
feita, a todos uma boa semana. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
passou a Presidência para o Vice-Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos, que
assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Antônio Carlos dos Santos,
que após os cumprimentos disse que o Vereador Vinicius só vem falar de coisas ruins
aqui nesta tribuna, que os recursos do govemo Riedel foi conquistado por um grupo de
5 vereadores, prefeito, vice-prefeito e a população que votou nele. Falou que quando o
Sr. estava com o Azambuja o seúor pegou todos os cargos e colocou debaixo do braço,
o Rafael lembra disso, a agraer, Detran, vale renda entre outros e não colocou ninguém
pra trabalhar lá, o senhor só vê o que te beneficia e como vai acontecer, obrigado. A
todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o Seúor Presidente reassumiu a
Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teodoro, que após os
cumprimentos, parabenizou a Secreüírio de Saúde seúor Rildo, sobre os métodos
anticoncepcionais mais modemos que serão adquiridos. Parabenizou o Secretário
Renner pela escolinha de laço, no Centro de Eventos em Jacareí, onde minha filha está
participando. Falaram aqui muito sobre o Govemo, que os assentados foram esquecidos,
isso é um pensamento equivocado, pois nesses últimos anos foi destinado uma
infraestrutura muito grande para Japorã, inclusive agora os Vereadores Carlinhos e

Dorival conseguiram mais cento e noventa mil reais da Secretaria de Estado de
Cidadania para a agricultura familiar. Dizer ainda que essas pessoas que falam que uns
e outros não são atendidos que pessoas são perseguidas não sabem o que falam, pois é

tudo mentira. A todos uma boa noite, boa semana, fiquem com Deus e obrigada. Em
seguida o Vereador Walter J. Silva, pediu pela ordem e respondeu o Vereador Vinicius
quanto ao asfalto e as estradas rurais, que a ordem será feito e tudo será resolvido,
obrigado. Em seguida o Senhor Presidente convidou a todos para recepcionaÍ o Governo
do Estado nesta quinta-feiradia23105, as llhs, no primeiro redondo, na Santa. Em
seguida não havendo mais oradores inscritos para falaÍ em explicações pessoais, o
Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a próxima
Sessão do dia27 de maio de 2024 as 18:30 horas arou encelT a ssao.
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ATA N'. 014t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e sete do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo Ana Cristina com o Regimento Intemo,
a Seúora 1" Secretária Vereadora Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores
no Livro de Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordiniíria, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.
Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. 15l, declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 01312024, em discussão,
em seguida o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Senhor Presidente não
recebi a Ata pelo celular, mais creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em
seguida o Seúor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada
pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. lu
Secretiiria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da
matéria da Ordem do dia. Parecer n".00112024, da Comissão de Legislação, Justiça e

Redação Final, ao Projeto de Lei Ordinária no. 00312024. Parecer n'. 002/2024, da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo no.

00212024. Indicação rf . 014/2024, de autoria do Vereador Willian Sutil dos Santos.
Indicação no. 01512024, de autoria do Vereador Vinicius Meira. Feita a leitura da matéria
o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e disse, seúor Presidente gostaria que

fosse incluído na leitura da matéria o Projeto de Lei Complementar 0212024. Em seguida
o Senhor Presidente pediu para o Vereador que faça o pedido através da tribuna. Em
seguida o Vereador Vinicius Meira, pediu pela ordem e disse que farei a leitura em
tribuna, por isso peço que gostaria de fazer em preposições apresentadas. Em seguida o
Senhor Presidente pediu que quando o Vereador quiser apresentar uma matéria que

chegue antes de iniciar a Sessão. Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e

falou para o Vereador Vinicius que ele tem direito de apresentar o Projeto sim, pois sua

leitura é normal e depois encaminhada para as Comissões analisarem, pois não tem
necessidade dessa discussão toda. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela
ordem e solicitou que a Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de
Oliveira me inscreva para falar em Preposições apresentadas. Em seguida o Senhor
Presidente destinou o tempo restante da hora do expediente ao uso da tribuna versando
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sobre as preposições apresentadas e pela ordem de inscrição o Seúor Presidente
concedeu a palawa para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos
agradeceu ao Vereador Walter pelo apoio e coúecimento do Regimento Intemo, em
seguida fez a leitura do Projeto de Lei Complementar n". 00212024, de autoria dos
Vereadores Adriano de Lima Carlos, Vinicius Meira, Luiz Carlos Damaceno, Paulo
Franzoni e Willian Sutil dos Santos, que "Altera a Tabela l, do anexo ll, da Lei

Complementar ne. 056/2022, e dá outras providências", que trata sobre a

Remuneração base do cargo de Conselheiro Tutelar, constante na Tabela ne. l, do
Anexo ll, Grupo operacional I - Direção, Chefia e Assessoramento, símbolo: DAS-8, da
Lei Complementar ns. 003/1993, passa a vigorar com a seguinte alteração com o valor
de três salários mínimos e meio mensais. E isso significa que estamos pedindo aumento
de salários para os nossos Conselheiros, nada mais justo eles ganharem um salário
justo pelos serviços prestados à população, pois a responsabilidade é grande, obrigado.
Em seguida o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei Complementar ne.

00212024, para as Comissões Permanentes analisar e oferecer Parecer no prazo

regimental. Em seguida o Senhor Presidente pediu encarecidamente para que os

Vereadores não cheguem atrasado na Sessão, nós temos horário e precisamos dar
andamento aos trabalhos e pediu que quando estiver falando por gentileza não me
interromper, depois que terminar o Vereador pode pedir pela ordem e falar o que
quiser, e também para falar baixo porque é falta de educação falar alto. Em seguida o
Vereador Vinicius Meira, pediu pela ordem e disse que por questão de ordem e de
nossa amizade, dizer que sempre tive educação, e sempre falei alto, e considero
demais o Senhor, obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar
em tribuna versando sobre preposições apresentadas o Senhor presidente anunciou o
lntervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo Regimental nos termos
do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e em
cumprimento ao art. l5l, parágrafo 2" do regimento intemo passamos a discussão e

votação das preposições. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Parecer 0l/2024,
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei no. 00312024, em
discussão, em seguida o Vereador Vinicius Meira, pediu pela ordem e disse que acerca

desse Parecer, quero relatar que faço parte da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Vereador Walter pelo qual tenho um grande apreço, mais não concordo com a

palavra Permuta, penso que precisa ser alterado para outra palavra, e que se faça como
foi feito para comprar a terra do Rafael Branco, pois o mesmo foi aprovado por esta
Casa, e agora vem com essa permuta, querendo fazer a troca. F azer ttoca para que se o
Executivo tem dinheiro para comprar. Temos que rever essa situação, pois sou contra a
palavra permuta e penso que podia ser feito diferente, obrigado. Em seguida o Vereador
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Walter pediu pela ordem e disse, vamos por parte, agora o Município tem que parar,
porque o Município tem dinheiro nos cofres públicos paÍa comprar, não entendo isso,
porque se tem como trocar a propriedade por que comprar? não consigo entender e
também não vejo necessidade. Porque não fizeram uma emenda do Projeto? E aqui
estamos mais uma vez debatendo o seu Ergumento Vereador Vinicius, e não me
convence, pois aí temos que fazer a prefeitura gastar, criar despesas para o Município,
se a pessoa que teve a boa vontade de fazer a permuta, de trocar a área com a Prefeitura,
me desculpe mais não consigo entender, obrigado. Em seguida o Vereador Vinicius
Meira, pediu pela ordem e disse que paÍa encerrÍr, concordo com o Veréador Walter,
mais se a Prefeitura comprou aquela iírea em dois mil e vinte e dois atraves de

financiamento, porque não fazer o mesmo agora, obrigado. Em seguida o Vereador Luiz
Carlos Damaceno, pediu pela ordem e disse que também li o Projeto, vejo como foi feito
aqui no sitio que era do Almeirindo e hoje é do Marcio do mercado e em outras áreas

também, dizer que se tivessem nos chamado para uma reunião para discutir o mesmo, já
poderíamos ter resolvido a situação, ter visto a troca em quantos metros, pois tem uma
discrepância ai, e sem justificativa e ao meu ver, obrigado. Em seguida o Vereador
Walter pediu pela ordem e disse, muito bem lembrado por V. Exu., ocorre Vereador
Carlos, que a legislação se modemiza a cada tempo e infelizmente eu também considero
uma área grande, mas não é o Município de Japorã que dehne o tamaúo daárea, aarea
precisa de uma projeção de engeúaria e aquilo que a Imasul hoje o órgão que libera o
licenciamento exige, então ela faz um cálculo entre a quantidade de chuva nos períodos
a, x e y, qual a quantidade de água que vai absorver, e a quantidade de água que vai cair
lá, pois o lugar precisa ser todo cercado, com arame farpado e todos os cuidados que

exige, pois a burocracia é grande e infelizrnente o proj eto de engeúaria ambiental não
permite fazermos o que a gente quer, obrigado. Em seguida a Vereadora Ana pediu pela
ordem e disse,já que aquijá foi falado tudo, porque não fazemos uma reunião com os
nove Vereadores, mais a administração e o dono da ârea para juntos conversarmos e
discutirmos o projeto, porque se ficarmos nessa discussão, não vai resolver nada e vai
frcar nessa enrolação, obrigada. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela
ordem e disse, concordo com seu posicionamento Vereadora Ana e a Senhora está de

parabéns pela sua colocação, porque se já tivéssemos feito essa reunião, já tinha
resolvido, diálogo que faltou lá atrás e penso que podemos colocar o Parecer 07124
semana que vem, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente informou que o Parecer
Oll24, fica para a semana que vem. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Parecer
no. 002124 da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto
de Lei do Legislativo n'.002124, em discussão, em seguida o Vereador Luiz Carlos
Damaceno pediu pela ordem e disse, gostaria de falar que não recebi esse projeto nem
impresso e nem pelo WhatsApp, e sou favorável a ele porque o Vereador Vinicius
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conversou comigo, me deixou a par do projeto e pediu paÍa votaÍ, obrigado. Em seguida
o Vereador Walter pediu pela ordem e pediu vistas do Parecer 02124, e fica para a
próxima sessão, obrigado. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e
disse, sou relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e tenho a missão
de relatar sobre o referido projeto. Precisamos simplificar e tive em conversa com o
Vereador Walter e não podemos travar. Vamos resolver e votaÍ o projeto mais a hora
que não tivermos mais dúvidas. Em seguida o Vereador Walter disse, foi por isso que
pedi vistas do Parecer. Em seguida o Senhor Presidente disse que não entendia o porque
disso, mais tudo bem. Em seguida o Vereador Vinicius pediu pela ordem e pediu em
nome da nossa Comissão para ficar para semana que vem. Em seguida o Vereador
Walter pediu pela ordem e falou que já pedi vistas do Parecer e vista não precisa da
deliberação do plenário e não entendo o porquê dessa discussão, obrigado. Em seguida
o Seúor Presidente informou que fica para a semana que vem a votação dos dois
Pareceres. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Seúora lu Secretiíria Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições dos Vereadores que
queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Vinicius Meira, que após os
cumprimentos quero dizer a seguinte situação Senhor Presidente, eu não tenho nenhum
problema quanto a questão de discutir dentro das Comissões, só peço ao seúor que
tenha compreensão, que quando o assunto estiver pertinente as comissões que o senhor
não intervenha como Presidente, enquanto a sua Presidência avocar porque o seúor não
tem que colocar sua opinião. E peço ainda ao senhor que não interveúa no
pronunciamento após a fala de qualquer Vereador a esta tribuna sobre a opinião própria
do senhor. O senhor tem que tomar opinião própria quando o senhor como vereador
estiver nesta tribuna, que o seúor tem que usÍr essa Presidência apenas para dirigir os

seus trabalhos confoÍme o que manda o Regimento Interno e assim eu compreendo, não
só o seúor como os demais membros da Mesa Diretora, a qual nós escolhemos e assim
teúo a ceÍteza que o seúor e os demais membros irão compreender o Regimento
Interno desta Casa e obedecer ao que foi determinado pelo regimento aprovado aqui
anteriormente. O que eu quero dizer aqui a todos os Vereadores e que nós temos
realmente segundo o Vereador Walter ao qual fez pedido de vistas e algumas situações
explanou aqui, o debate é o melhor caminho, não podemos nós em momento algum
pensamento próprio, tomar decisões, e se tomar decisões assim seja será feito ao
contrário da população e do interesse comum da população e da maioria dos Vereadores,
porque o Plenario é soberano, mais enfim, quero dizer aqui em primeiro lugar
parabenizar o senhor pela passagem do seu aniversário senhor Presidente na data de

hoje, dizer que tenho um apreço muito grande, independente de questão partidária, e

política, sou muito amigo do senhor e da sua família, gosto muito da sua pessoa e quero
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sua amizade por muito tempo. Parabenizou em nome do Vereador Adriano a
comunidade Auxiliadora pela belíssima festa neste final de semana. Convidou a todos
para participar da festa do laço comprido no próximo Íinal de semana. Falou sobre a
nova empresa que faz a coleta do lixo, pois queremos um cronograma de como irão
trabalhar na coleta de lixo em Japorã, Jacareí e Aldeia. E que se puder o responsável
compareça aqui nesta Casa para nos explicar como será feito os serviços que eram feito
pela antiga empresa. Falou sobre o cascalhamento das subidas no Assentamento P.A
Savana, que esperamos que seja feito. Não aqü criticando o Secretário Renner, e sim a
administração, pois jápoderiater resolvido a situação. A todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Adriano de Lima Carlos, que após os cumprimentos agradeceu a Deus pela
vida e em nome da Coordenadoria da Comunidade Auxiliadora agradeceu a todos que

se fizeram presente em nossa festa. A semana passada o Vereador Willian pediu o corte
da grama do campo de futebol de Jacareí, que realmente façam esse corte o mais rápido
possível, pois está precisando. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra paÍa o Vereador Luiz Carlos
Damaceno, que após os cumprimentos desejou um feliz aniversário ao Presidente desta

Casa, que Deus te abençoe e lhe conceda muita saúde, paz, sabedoria e discemimento.
Dizer que realmente o Projeto foi encaminhado no grupo e peço desculpas por não ter
visto, e concordo com o Vereador Walter, que a gente tem sim qve fazer um bate papo
antes da sessão. Dizer que o Projeto chegou no grupo e logo em seguida veio o Parecer.
Dizer Vereador Walter que penso que V. Exa., não precisava ter pedido vistas do Parecer.
Em seguida o Vereador Walter pediu aparte que concedido disse, dizer Vereador que o
Projeto foi lido dia 15 de maio e o Parecer chegou dia l8 de maio, três dias depois,
obrigado. Continuando o Vereador Luiz Carlos Damaceno, que disse que chegou os dois
juntos o Projeto e o Parecer, que a ata da semana passada não me passaram e a ata de
hoje tambem não, assinei a mesma, mais quero ler ela, pois tenho o costume de ler todas
as matérias que me enviam, obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Paulo Aparecido Franzoni, que após os

cumprimentos disse que tá ficando até dificil, chato e repetitivo sobre a questão da

Sanesul, que já fizeram todo o procedimento que precisava e até o presente momento
nâo tamparam os buracos, e agora que começou a chuva virou pura lama. E fica até chato
que estamos aqui cobrando, e Jacareí está um caos, e a população está cobrando nós, e
precisa que algo seja feito e que resolvam a situação. Agora estão batendo em cima do
asfalto, que tem criança ficando grlpada com a poeira e concordo. Em seguida o

Vereador Vinicius pediu aparte que concedido disse, o senhor está de parabéns Vereador
Paulo, acho que a comunidade merece que as coisas melhorem. Semana passada na parte
da invasão o pessoal ficou sem água, mais não poderíamos esquecer de falar que lá só
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tem água e segundo informações de terceiros isso porque doaram mangueiras para
instalar âgua lâ, fora a mangueira que foi doação o cavalete também. Que o Prefeito
ficou quatro anos e não resolveu o problema da invasão, nem da água e nem da energia,
obrigado. Continuando o Vereador Paulo que agradeceu o aparte do nobre Vereador e

disse que a gente acaba passando por vilão nessa história, só que tem outras prioridades
e não esú sendo feita. Falou sobre uma outra situação, onde uma mãe nos procurou para
saber o porquê o ônibus não está passando para buscar os alunos na fazenda Modelo e

na Floresta. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Walter J. Silva, que após os

cumprimentos disse que estamos tendo uma sessão produtiva e com vários debates.
Jacareí tem um problema sério, a concessão da sanesul, poço de alta qualidade, teve a
posição da comunidade e se fosse para fazer caridade, que não tivessem votado o projeto
lá atrás, pois a partir dali a água não é mais gratuitamente, porque o município já fez a
concessão e fez corretamente. Sobre a questão do asfalto, concordo Vereador Paulo,
mais a sanesul é quem faz os tapa buracos onde foi feito por eles, e eles estão dentro do
prazo, mais vão fazer, é dificil porque começou a chover, mas váo fazer. Sobre a energia,
dizer que não é fácil, porque o Padrão esá muito caro e infelianente para terminar de

resolver chega em quase três mil reais, e é uma situação complicada porque não e fácil
comprar padrão e instalar o que se precisa. Outra questão Vereador Vinicius que o
senhor colocou, estive falando com o Prefeito sobre os três pontos do cascalhamento e

a caixa econômica pediu para fazer algumas alterações. E parecer que ele vai falar com
o Secretário Renner para fazer o cascalhamento dos três pontos críticos no assentamento
Savana com recursos próprios, e a hora que for liberado o recurso que se faça outros
pontos. Ai Vereador Adriano vão resolver o problema. Tem coisas que são chatas, mais
não dependem de nós, então penso que com dez a quinze dias estará ok. E dizer que
penso que os Vereadores tem que trazer demandas sim. Convidou a todos para estar
participando da feta do laço comprido neste próximo final de semana e parabenizou o
Renner pelo trabalho que vem fazendo a frente do Clube de laço estrela da fronteira.
Parabenizou a Comunidade Auxiliadora pela festa neste final de semana passado, dizer
que fomos muito bem recebidos e que estava tudo muito bom. Obrigado. E seguida pela
ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos parabenizou a Comunidade
Nossa Seúora Auxiliadora pela festa linda, estava tudo muito bom e passamos um dia
muito agradável. Parabenizou o Departamento de esportes pelo torneio de ontem,
excelente premiação. Convidou a toda população para prestigiar a festa do laço

comprido nos dias 3l de maio, 0l e 02 de juúo de 2024. Parabenizou o Senhor
Presidente pela passagem do seu aniversífuio. Dizer que tudo que vem para cá, as

demandas são muito importantes. Precisamos nos organizar melhor, precisamos nos
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reunir para discutir os projetos que são enviados à está casa, e se preciso for que venha
aqui a pessoa nos explicar melhor sobre o projeto. Concordo com o Vereador Walter,
que deveríamos nos reunir uma hora antes da sessão para falar sobre a pauta. Que temos
que parar com essas picuinhas, de brigas, ofensas e nos unir para o bem de Japorã e da
população. A todos uma boa noite, boa semana, hquem com Deus e obrigada. Em
seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-
Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos, que assumindo a Presidência concedeu a
palavra para o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos falou
que a Vereadora Ana Colocou algumas situações aqui e a seúora foi feliz em suas

colocações. Dizer que tem gente que se aproveita das situações, porque é época eleitoral,
que o Vereador Vinicius só vem aqui para criticar. Que os Vereadores estiveram no
palanque do Govemador para o lançamento das obras e que isso é para o bem de Japorã.
Agradeceu o Vereador Walter que vem me ajudando. Dizer que estive falando com os
conselheiros sobre esse proj eto, que temos que analisar e não jogar funcionários contra
o Prefeito e vice-versa. Convidou aos Vereadores e a toda população para a inauguração
da agência dos correios no Posto dois na Aldeia Porto Lindo dia29105, as 09hs. E mais
uma vez convidou a toda população para a festa do laço que se inicia dia 31/05 sexta-
feira, continuando nos dias 0l e dois de juúo de 2024, e parabenizou o Renner pela

organização, a todos uma boa noite, fiquem com Deus e obrigado. Em seguida o Senhor
Presidente reassumiu a Presidência pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos
para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os senhores
Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 03 de junho de 2024 as 18:30

{horas e declaro cerrada a Sessão.
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e sete do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Interno a Senhora lu
Secreüíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores
no Livro de Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordinríria, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.
Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. l5 l, declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 01312024, em discussão,
em seguida o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Senhor Presidente não
recebi a Ata pelo celular, mas creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em
seguida o Seúor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a

discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada
pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. l'
Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da
matéria da Ordem do dia. Parecer n".00112024, da Comissão de Legislação, Justiça e

Redação Final, ao Projeto de Lei Ordinríria n'. 003/2024. Parecer n". 00212024, da
omissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo no.

9212024. Indicação n". 01412024, de autoria do Vereador Willian Sutil dos Santos.
dicação n".01512024, de autoria do Vereador Vinicius Meira. Feita a leitura da matéria
Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e disse, seúor Presidente gostaria que
sse incluído na leitura da matéria o Projeto de Lei Complementar 0212024. Em seguidao

o Senhor Presidente pediu para o Vereador que faça o pedido através da tribuna. Em
seguida o Vereador Vinicius Meira, pediu pela ordem e disse que farei a leitura em
tribuna, por isso peço que gostaria de fazer em preposições apresentadas. Em seguida o
Seúor Presidente pediu que quando o Vereador quiser apresentar uma materia que

chegue antes de iniciar a Sessão. Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e

falou para o Vereador Vinicius que ele tem direito de apresentd o Projeto sim, pois sua

leitura é normal e depois encaminhada para as Comissões analisarem, pois não tem
necessidade dessa discussão toda. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela
ordem e solicitou que a Senhora lu Secret,ária Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira me inscreva para falar em Preposições apresentadas. Em seguida o Senhor
Presidente destinou o tempo restante da hora do expediente ao uso da tribuna versan
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ATA N". 01512024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia três do mês de juúo de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos na
Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu Secrelária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 014/2024, em discussão, em seguida
o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Senhor Presidente não recebi a Ata
pelo celular, mas creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em seguida o
Senhor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a discussão, logo
após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. 1u Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da
Ordem do dia. Indicação n".016/2024, de autoria do Vereador Luiz Carlos Damaceno.
Moção de Apoio rf .00112024, de autoria da Mesa Diretora e demais Vereadores. Em
seguida o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por dois minutos para falar com os
Vereadores. Em seguida o Senhor Presidente reabriu a Sessão e pediu para a Senhora
Secretária Ana Cristina Teodoro de Oliveira para proceder a leitura do Projeto. Projeto
de Lei do Legislativo n". 00312024, que "Dispõe sobre os Subsídios dos Agentes
Políticos do Município de Japorã,/MS, e dá providências correlatas". Em seguida o
Vereador Walter pediu pela ordem e pediu a dispensa da leitura do Proj eto tendo em
vista todos os Vereadores já terem conhecimento do mesmo. Em seguida o Seúor
Presidente colocou o pedido de dispensa do projeto em discussão, declarou encerrada a
iscussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado

pprovado o pedido de dispensa do Projeto de Lei do Legislativo n". 003/2024. Em
seguida o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei do Legislativo n".00312024,
para as Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e Economia,
Finanças e Orçamento para analisar e oferecer Parecer no prazo regimental. Em seguida
o Seúor Presidente destinou nos termos do Regimento Intemo o tempo restante da hora
do expediente ao uso da Tribuna versando sobre as Preposições Apresentadas e pela
ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Luiz Carlos
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Damaceno, que após os cumprimentos falou que veio a esta tribuna para explicar sobre
o pedido da minha Indicação,, pois as meninas do CEI José Joaquim de Brito me pediram
e aqui estou solicitando do Executivo e se ele achar de grande valia que providencie os
aparelhos, para que as professoras e monitoras avaliem e registrem desde a entrada das

crianças até o final do ano, a todos uma boa noite e obrigado. Em seguida não havendo
mais oradores inscritos para falar em tribuna versando sobre as preposições apresentadas
o senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o
lntervalo Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou
o grande expediente e em cumprimento ao art. l5l, parágrafo 2o do regimento intemo
passamos a discussão e votação das preposições. Em seguida o Senhor Presidente
colocou o Parecer 0112024, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao
Proj eto de Lei no. 00312024, em discussão, em seguida os Vereadores Vinicius Meira e

Walter J. Silva, fizeram suas colocações sobre o Parecer 07/24, onde o Vereador Walter
ressaltou que temos que pegar com urgência o nosso Regimento Intemo e jogar fora,
porque ele só serve quando for de interesse da pessoa, obrigado. Em seguida declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamou o Parecer 0l/2024 rejeitado por cinco votos contrário e quatro favorável. Em
seguida o Seúor Presidente coloçou o Parecer no. 00212024 da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo n'.00212024, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida o Seúor Presidente
solicitou da Senhora Primeira Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira,
para proceder as inscrições dos Senhores Vereadores que queiram fazer o uso da Tribuna
em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a
palavra a para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos pediu Indicação
ao Executivo para que adquira uma máquina p ara fazer a trituração dos galhos, como vi
em Guaíra, o caminhão na frente e a máquina atrás triturando os galhos. A semana
passada pediu para convidar o novo responsável da Empresa de lixo em Japorã para se

fazer presente nesta Casa e nos explicar de como será feito os trabalhos de coleta de lixo
em Japorã, Jacareí e Aldeia. Pediu Moção de Pesar para o Roni pelo falecimento de sua

esposa Leticia Menegassi no dia 3010512024. Falou sobre o Projeto de Lei
Complementar n".00212024, paÍa aumentar o salario dos Conselheiros Tutelares, ode o
mesmo não vai resultar5 em um aumento exorbitante na folha de pagamento do
Executivo, pois eles merecem esse aumento, pois os mesmos tem muitas
responsabilidades, sem falar que na LOA já tem essa previsão, e que o salário dos
Conselheiros de Japorã é o menor do Estado. Falou do aumento que o Prefeito iria dar
aos funcionários do Município, vamos torcer que ele faça e de esse aumento merecido,
mas em maio não teve. Falou sobre a festa de laço que aconteceu nesses últimos dias,
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está de parabéns a organização, pois a festa estâva muito boa. Fez algumas ressalvas, e

falou sobre o discurso do Prefeito, mais o Clube de laço só saiu graças ao ex-prefeito
Rubens e o então atual Prefeito Paulo, que na época Vereador era contra a aquisição da
área para o Clube de laço, e hoje com seu apoio e é louvável sua atitude para a escolinha
de laço para as crianças. Falou sobre a passagem do Prefeito Paulo e sua pessoa, que é
o pai da ingratidão, que na próxima semana continuo minha fala sobre esse assunto. A
todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Walter Walter J. Silva, que após os cumprimentos
falou que quando venho a esta tribuna, não perco meu tempo de falar de outras pessoas,

venho aqui para falar o que de bom vai ser feito para o nosso Município. Sobre o
triturador de galho, dizer que o mesmo está em tomo de duzentos e quarenta mil reais,
e penso que o município não precisa fazer a aquisição do mesmo, tendo em vista que o
Conisul tem três máquinas desta que qualquer município pode solicitar a vinda dela e

depois do serviço pronto entregar ela novamente para o consórcio. Parabenizou os

organizadores do Clube de laço pela bela festa realizada neste último frnal de semana
do laço cumprido. Pediu para esta Casa Legislativa estar avaliando para dar uma
nomenclatura ao Clube de Laço Estrela da Fronteira. Sobre o pedido do Vereador
Willian sobre o piso emborrachado para o Ginásio de Esporte, dizer que com certeza
futuramente será feito essa mudança, mais tudo tem seu momento certo. Estive no
sábado em Reunião com o Raul Amaducci, Secretário Nacional junto ao mapa, e ele me
informou que estaria subindo de cargo novamente em Brasília indo para uma executiva
do Ministério da Agricultura e discutimos algumas questões em relação as

possibilidades que podem ocorrer aqui em Japorã e pelo consórcio ao qual eu atuo e

graças a Deus o Ministério da Agricultura, Vereadora Ana começou a colocar os custeios
Vereador Adriano, principalmente para quem mora nos assentamentos, e isso até o ano
passado não existia isso, e agora o Ministério j â fez até uma ata de registro de Preços
pra poder delimitar o preço médio das máquinas, pra não haver essa explosão, mais o
que mais importa é o custeio, e vai haver custeio, principalmente para recuperação do
solo e aquisição de adubo e estão incentivando demais na questão do adubo orgânico, e

hoje ele pode ser feito tanto no sólido, como você pode usar o adubo liquido hoje,
inclusive se você quiser fazer aplicação por sistema de avião, por sistema de drone,
enfim fica a critério do planejamento que vai ser feito, nos comunicou também que na
última semana foram liberados sessenta e quatro milhões de reais para a Agraer, aqui no

ato Grosso do Sul a qual vai contemplar, mais avalio eu que dando uma olhada no
plano de ação deve vir calcário, adubo que é aquilo que a agraer sempre distribuiu aos

municípios e o recurso veio da Emenda Federal todos os Deputados Federais colocaram
esse recurso na emenda de bancada e foi liberado na última terça feira para a agraer em

Mato Grosso do Sul, e com certeza todos os municípios serão atendidos. Falou que
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município deveria fazer a silagem e vender a preço de custo. Que o Município deveria
fazer a retomada de toda propriedade que possui. Japorã precisa de muitas coisas, entre
ela de uma geladeira para insulina, que é caro. Pediu união aos companheiros e avocar
os nossos Deputados Estaduais e Federais pois chegou a hora de estarmos vendo sobre

as emendas para nosso Município, dinheiro tem muito. mais pouco proj eto. Dorival
vamos receber o Coordenador do Dsei que estará vindo aqui essa semana, vem trazer
notícias boas em relação a água, pois a coisa evoluiu muito no govemo do estado e com
a ltaipu Binacional, por hoje é só meu muito obrigado. Em seguida pela ordem de

inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos parabenizou o Patrão Renner e o
Vereador Willian pela festa do laço cumprido, pela organização da festa e parabenizou
o Prefeito Paulo por todo apoio. Ressaltou sobre a inauguração da Agência dos Correios
na Aldeia Porto Lindo, um avanço muito grande e tudo isso se deve ao nosso Presidente
desta Casa Vereador Carlinhos, pois foi através dele que isso se efetivou e esperamos
que a Comunidade Indígena aproveite esta Agência que será muito útil. Parabenizou o
Pároco Padre Tiago pela confecção do Tapete de Corpus Christi, dizer que foi cansativo,
mais ficou tudo maravilhoso e agradeceu em especial a minha comunidade da Penha que

se dedicaram e vieram nos ajudar. Muito obrigada, a todos uma boa noite e fiquem com
Deus. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente passou a Presidência
para o Vice-Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos, que assumindo a Presidência
concedeu a palavra para o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os

cumprimentos parabenizou a todos os organizadores da festa do Laço em especial ao

Renner que estava a frente de tudo nessa festa, recebendo pessoas de toda região, visto
que nossa estrutura é uma das melhores da região também. Como o Vereador Vinicius
falou que quando foi adquirido essa propriedade algumas pessoas ficaram contra e

corretamente o posicionamento do Vereador desaprova quem fica contra aquisições para
o município, então esperamos que o Projeto 03124, que esta aqui que é para beneficiar a
população de Japorã, agora veúa a ter seu apoio Vereador Vinicius, até porque o Senhor
rejeitou o Parecer e não deu nenhuma explicação de qual a inconsistência que tem no
Parecer do Vereador Walter, a gente precisa entender e esperamos que na próxima
sessão o senhor nos explique isso para nós. Pediu Indicação ao Deputado Estadual
Renato Câmara para a implantação de ar condicionado na Escola Estadual Marina Silva,
localizada na entrada da Aldeia, é uma reivindic ação do Diretor e dos funcionários da

cola, que precisam da instalação desses ar nas salas de aula, bem como as calçadas,
orque quando chove, em seguida o Vereador Dorival Velasquez pediu aparte que

oncedido só para corrigir Vereador Carlinhos o nome da Escola Estadual é Marina
Lopes e aproveitar para pedir para assinar a Indicação em conjunto com o Senhor,
obrigado. Continuando o Vereador Carliúos que agradeceu o aparte do Vereador
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Dorival, que é verdade o nome da Escola Estadual é Marina Lopes e frca ai a Indicação
em conjunto com o Vereador Dorival e que seja feita a implantação das calçadas 1á na
frente porque em dias de chuva frca dificil para os alunos circularem. Pediu ao Vereador
Vinicius se podemos assinar em conjunto em nome de toda a Câmara a Moção de Pesar
para a família do Roni pelo falecimento de sua esposa Leticia e convidou a todos para a
missa de sétimo dia no dia 05 de maio de 2024, fatalidade que ocoÍreu com jovem de
Japorã. Falou sobre o pedido do Vereador para aquisição da máquina de triturar galhas,
a gente tem algumas demandas, mais temos que admitir que o município vem evoluindo
e também penso que precisaríamos de uma bobcat, que ela entra em qualquer quintal e

não quebra calçada, mais é coisa assim e temos que recoúecer que o Município vem
melhorando e a gente vem estruturando isso a longo prazo, se cada Prefeito que passar
por aqui ftzer a parte dele o Município melhora, eu costumo comparar Japorã com os
Municípios da região, se paraÍrnos para analisar, não é falar mau dos nossos vizinhos,
mais entrando em outros Municípios e vai perceber que nosso Município evolui a cada
dia muito mais que eles. Questão de salários, a gente tem que ter responsabilidade e

concordo que o salário de conselheiro está baixo sim, penso que temos que conversar
com todos os Vereadores e procurar o executivo, comparar o salário com todos os
municípios que tenham a receita igual a de Japorã e ver o que esses conselheiros ganham
lá e procurar melhorar sim, mais isso em conversa com o executivo, tem coisas que não
podemos impor para o executivo, que nâo é função de Vereador, a gente acredita que o
próximo prefeito vai rever também o tão solicitado plano de cargos, carreiras e salários
pelos nossos funcionários, temos que analisar com cariúo, pois é como o Vereador
Walter já falou aqui que se o mesmo for feito com desleixo, tem funcionários que ao
inves de se beneÍiciar será prejudicado. Então temos que nos reunir paÍa discutir para
tentar resolver, como resolvemos o pedido de vocês Vereador Paulo e Vereador Willian
para que roçasse a grama do campo de futebol em Jacareí, agora vocês podem voltar a
jogar bola, eu vou fazer um time e vamos lá dá um coro ne vocês. A todos uma boa
noite, boa semana e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida o Seúor Presidente
reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais
oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os
senhores Vereadores e os presentes paraa próxima Sessão do dia 10 de juúo de 2024
as 1 8:30 horas e declarou encerr aS ao.s

\
t
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ATA N'. 01612024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dez do mês de junho de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta minutos na

Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Seúora lo Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 01512024, em discussão, em seguida
o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Seúor Presidente não recebi a Ata
pelo celular, mas creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em seguida o
Senhor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a discussão, logo
após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Sra. 1' Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da

Ordem do dia. Indicação n'.01712024, de autoria do Vereador Antônio Carlos dos

Santos. Moção de Pesar n".00212024, de autoria do Vereador Vinicius Meira e demais

Vereadores. Moção de Agradecimento no. 00312024, de autoria do Vereador Antônio
Carlos dos Santos. Convite da Assistência Social e do Departamento de Políticas
Públicas para as Mulheres contra o Feminicídio. Feita a leitura da matéria e não havendo
oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas, o seúor Presidente anunciou
o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo Regimental nos termos
do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e em

cumprimento ao art. 151, parágrafo 2o do regimento interno passamos a discussão e

votação das preposições. Em seguida o Seúor Presidente colocou o Proj eto de Lei do

Legislativo n'.00212024, que "Altera Dispositivo da Lei Municipal n".29312020, e dá
outras providências", em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou
m votação pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes.

Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e falou que o Vereador Dorival já
terminou o Parecer ao Projeto de Lei 04124, da LDO ao qual já está aprovado pelos
membros, e que a panir de hoje o Projeto deLei 04124 já está liberado para as demais
Comissões emitir emendas ou parecer, obrigado. Em seguida o Seúor Presidente
informou que ao final da sessão nos reunimos para discutir e se acharem por b
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marcaremos uma reunião com o Jurídico. Em seguida o Seúor Presidente solicitou da

Senhora Primeira Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder
as inscrições dos Seúores Vereadores que queiram fazer o uso da Tribuna em
Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra
a para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos perguntou ao Nobre
Presidente porque a Sessão de hoje não será transmitida, pois hoje não está aqui,
esperamos que seja somente hoje e que na próxima Sessão já esteja aqui novamente para

transmitir. Pediu indicação para arrumar a estrada que se inicia na gorda e vai para a

Tagros, que aquele trecho que tem pedras precisa ser amrmado, pois está danificando
muito os pneus do caro. Falou que o Secretário de administração Seúor Nivaldo Dias
Lima, o Vereador Walter e eu estivemos reunidos e vamos fazer o Parecer conforme
suas explicações. Falou sobre o asfalto que já foi colocado através de Edital e o mesmo
será realizado no dia 20 de junho/24. Dizer ao Possidônio em relação aos quebra-molas,
que já foram feitos e esperamos que resolva. Falou ainda sobre a sua fala da semana

passada sobre o pai da ingratidão, o pai da ingratidão é o nosso Prefeito Paulo Franjotti,
era o cara que mais usava essa tribuna para fazer denuncia de ex-prefeitos, pois um deles

tem tanto processo graças a ele, e depois teve que pedir bença pra sair candidato único.
Em seguida o Vereador Walter pediu aparte que concedido disse que em relações
partidárias, quando em tribuna nos manter ao tema da Casa e que isso fosse respeitado,
obrigado. Continuando ao Vereador Vinicius Meira que disse que independente de

questões de ordem, eu posso falar sobre o assunto que eu quiser. Ingratidão ao partido
progressista, qu,e fez a sua reeleição. Que quando foi sair candidato único fez acordo
com todos e depois não cumpriu. Dizer que o Partido vai fazer uma representação contra
ele. Dizer ainda que se o Município tem áreas pra retomar, porque não fazer a execução,
e como disse esse é o Pai da ingratidão. Dizer que estou à disposição da população. A
todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos trouxe
aqui hoje algumas questões, que quando fala e trata sobre ex mandatários, creio eu e vou
procurar saber se o Secretario Nivaldo se atenta a questões em relação a fala do
Vereador. O senhor sabe que há recursos e recursos e sobre o ex prefeito Luiz Bezena
o município não pode se manifestar e sim o judiciário. Falou sobre o leilão sobre
algumas áreas do Município, mais com a ceÍteza vai ser cobrada. Falou sobre uma
questão de valores que tinha a receber, onde os honorários serei eu que terei que pagar,
mais como foi feito um acordo, onde o mesmo quis negociar. Falou que amanhã teremos

união sobre questões eleitorais. Que o Secretário Nivaldo se atente ao assunto e hoje
ivemos uma reunião muito proveitosa. Sobre o pedido do Vereador Willian, dizer que

só podemos convocar qualquer pessoa que for através de oficio feito pelo Presidente, e

hoje paúicipei da reunião como líder do Govemo. Precisamos defender, respe
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processos, precisamos de diálogo, de conversar mais, e não darmos posições sem

discutir sobre tal. Nós tivemos Vereador Vinicius, a reunião da Comissão de Legislação,
Vereador Dorival e eu, comissão mais importante onde passa por ela todas as

tramitações, todos os assuntos. Enfim é o ajuste que precisa ter, sem esse ajuste não
conseguimos prosperar. Dizer que o Partido dos trabalhadores está apto para concoÍrer
ao legislativo com dez candidatos. Que somos políticos e não fazemos as burocracias
partidárias, estamos com todos os candidatos deferidos, e estaremos trabalhando com o
grupo do Prefeito Paulo, que não iremos conversar com partidos da oposição. Que os

três partidos do grupo são o PT, PSB e PSDB, e sou pré-candidato do PT a Vice-prefeito,
e se não der certo para mim, vai dar certo para outro. Ser Vereador muito me orgulha, e

vou cumprir meu mandato até dia 31 de dezembro de 2024. Considero os Vereadores
aqui não como oposição e sim como colegas. A todos uma boa noite e obrigado. Em
seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para a
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos agradeceu a
Célia pelo convite da Comunidade Nossa Senhora da Consolata de Jacareí. Parabenizou
o Possidônio pelas instalações dos quebra-molas em Jacareí. Em seguida o Vereador
Walter pediu pela ordem e dizer que esqueci de dizer ao Vereador Vinicius sobre o
asfalto de Jacarei,não vai ser licitado pelo Estado, onde o recurso foi bloqueado lá atnís,
mais que devido a algumas mudanças o Município terá que entrar com uma contrapartida
de setenta e quatro mil reais para a realização do mesmo, obrigado. Continuando a
Vereadora Ana que agradeceu o aparte do Vereador Walter que falou que observando
as falas, onde o Vereador Vinicius citou o nome da minha família, que eu agradeço pela
preocupação. Dizer que muitos só apoiaram o Prefeito Paulo, porque era candidato
único, porque se tivesse outro candidato muitos teriam ido com outro, que apoio a forma
de como o Município vem sendo conduzido, que mesmo que não ficasse no PSDB, eu
não sairia do grupo. E como o Vereador Walter falou aqui, logo o nome do candidato a
prefeito será lançado. Pai da ingratidão como o Senhor falou aqui e agradecer mais uma
Vez pela preocupação, mais meu pai está tão preocupado que passou a tarde toda
pescando, mais obrigada pela preocupa çáo. Dizer que temos que cuidar com o que

falamos. Falou do prêmio mulher notável 2024, onde a primeira dama Verediana e eu
fomos receber, que nós representamos todas as mulheres de Japorã. Que Deus nos dê
muita sabedoria e discemimento paf,a conduzirmos as coisas da melhor forma possível.
A todos uma boa semana, boa noite e fiquem com Deus, obrigada. Em seguida pela
o em de inscrição o Senhor Presidenté passou a Presidência para o Vice Presidente

ereador Willian Sutil dos Santos que assumindo a Presidência concedeu a palavra para
Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos falou sobre as

transmissões que antes de continuar preciso ver se podemos. Sobre o pedido do Vereador
Willian, dizer que antes de dar andamento preciso ver a veracidade pois os prazos j
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estão extrapolados, mas irei falar com o Jurídico. Dizer que as nossas transmissões aqui
não são para Vereador falar mau de um ou de outro, e sim para a população saber o que

está acontecendo nesta Casa e no Município. Falou sobre a cota de negros e indígenas,
que sou a favor e quando mentimos as coisas só pioram, que quando falamos sim temos
que manter o sim, pois falar sim pra depois não cumprir não adianta nada. Falou que a
Agência dos Correios na Aldeia já está trabalhando. Que vamos aqui falar só coisas

boas, para que venham coisas melhores ainda para nosso Município. Já me perguntaram
aqui porque deixei o Vereador falar vinte minutos, aí disse que pelo menos já fala o que

tiver que falar tudo de uma vez. Em seguida o Vereador Walter J. Silva, pediu aparte
que concedido falou sobre a audiência pública que tivemos na sexta as l7hs, que o
Secretário Nivaldo estará a frente de toda a regularização fundiária, que foi uma reunião
muito proveitosa, que o Seúor não se fez presente, pois estava em viagem que a
panicipação da população foi muito boa e por fim agradeceu o apoio dos Vereadores
pela aprovação do Projeto, onde o mesmo ajudará muito, obrigado. Continuando o
Vereador Antônio Carlos, que agradeceu ao Vereador Walter pela explanação e dizer
que realmente isso facilitará a regularizaçâo do imóvel e só teremos a agradecer. A todos
uma boa noite, boa semana, fiquem com Deus e obrigado. Em seguida o Seúor
Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não
havendo mais oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente
convidou os seúores Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 17 de
juúo de 2024 as l8:30 horas e declarou encerrada a Sessão.

t
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ATA N". 01712024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezessete do mês de juúo de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora 1'
Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores
no Livro de Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordinrária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.
Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. I5 l, declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 01612024, em discussão,
em seguida o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Seúor Presidente não
recebi a Ata pelo celular, mas creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em
seguida o Senhor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a.
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada
pelos Vereadores presentes. Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Sra. 1o

Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da
matéria da Ordem do dia. Oficio no. 07612024, que encaminha Projeto de Lei no.

00812024, que "Concede Reposição Salarial Inflacioniíria aos Servidores Públicos
Municipais de Japorã, e dá outras providências". Oficio n".07712024, que encaminha
Projeto de Lei no. 00912024, que que "Altera a Redação do Artigo 2" daLei Municipal
n'. 267 12017 , e dá outras providências". Convite da Primeira Conferência Municipal de
Saúde com o tema: Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde. Feita a leitura da
rnatéria o Seúor Presidente encamiúou os Projetos de Lei no. 008 e 00912024, para as

Comissões Permanentes analisarem e oferecerem Parecer no prtlzo regimental. Em
seguida não havendo oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas, o
seúor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o
lntervalo Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou
o grande expediente, o Senhor Presidente convocou os vereadores para uma reunião com
todas as comissões quarta-feira, as 16hs, em seguida o Vereador Walter pediu que fosse
na quinta-feira, pois na quarta estarei em Campo Grande, pois saio logo após a Sessão.
Em seguida o senhor Presidente disse que a mesma será na sexta-feira, as 16hs. Em
eguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno pediu pela ordem e disse aproveita Senhor

Presidente e já convoca a extraordinária para sexta após a reunião das Comissões. Em
seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e falou que não concordava pois ainda
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havia emitido os seus Pareceres aos Projetos. Em seguida o Vereador Vinicius Meira
pediu pela ordem e falou que penso igual o Vereador Walter, que podemos nos reunir
na sexta as l6hs e convoca a Extraordiniíria para outro dia e já votamos tudo. Em seguida
o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse que acabou se equivocando porque não

sabia das tramitações dos pareceres. Em seguida o Senhor Presidente disse que na sexta
teremos a reunião das comissões as l6hs, e depois da reunião decidimos o que fazemos.
Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Seúora Primeira Secretaria Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder as inscrições dos Seúores Vereadores
que queiram fazer o uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição
o Seúor Presidente concedeu a palavra a para o Vereador Vinicius Meira, que após os
cumprimentos falou do histórico do atual Prefeito Paulo, de quando era Vereador em
2008, na época o Prefeito Rubens. Falou sobre o afastamento da Secretaria Lurdinha
para ser candidata e quem assumiu a pasta foi sua esposa. Falou sobre o lançamento do
amigo pessoal e companheiro do Prefeito, o Malaquias, que não tem carreira política, e

nunca fez nada pelo Município. Mais muito me surpreendeu o respaldo do Prefeito
Paulo, que aqui não se encontrava um Prefeito dos municipios vizinhos, esse é o respaldo
que ele pensa que tem, mais no dia do seu aniversário te desejo muitos e muitos anos de
vida. Falou do pré-candidato Gil Perin, onde teremos o apoio da Senadora Tereza
Cristina e do Senador Nelsinho Trad. Dizer aqui que hoje o Malaquias está herdando um
monte de promessas não cumpridas pelo atual Prefeito. Dizer que até o presente

momento o responsável pela Empresa da Coleta de lixo não veio aqui nesta Casa, e estou

vendo gente de Eldorado trabalhando aqui. A todos uma boa noite e obrigado. Em
seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Luiz Carlos Damaceno, que após os cumprimentos falou que estava para ir para o partido
do PSD, junto com o Gil, mais acabei decidindo ficar no PP. Sábado estivemos em
Campo Grande com a SenadoraTereza Cristina, que é do PP, e se prontificou na pre
campanha do Gil Perin, e nos falou das emendas para verrnos onde pode ser destinada
em nosso Município. O Deputado Luiz Ovando também se prontificou na construção da
pré-campanha do Gil. Também falamos das emendas. O SenadorNelsinho Trad também
se prontificou na pre-campanha de Gil Perin e vamos nos organizar para termos sucesso

nessa eleição e que peÍrnaneço no PP. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Adriano de Lima Carlos, que passou seus cinco minutos de fala para o Vereador Vinicius
Meira, em seguida o Senhor Presidente solicitou do Vereador Adriano que informe o
artigo do Regimento Intemo para passar a palavra para o Vereador Vinicius, em seguida
o Vereador Adriano disse que aqui nesta Casa já foi feito assim. Em seguida o Vereador

lnicius Meira pediu pela ordem, mais o Senhor Presidente disse ao Vereador Vinicius
que poderia fazer uso da Tribuna e o concedeu a palavra, que após os cumprimentos
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falou sobre o Proj eto de reajuste dos funcionários de 4,620/o, que esperava que o
Executivo fosse dar mais, pois essa porcentagem é muito pouco, mais como de praxe
não podemos onerar o Município, mais minimamente estará concedendo essa
porcentagem aos servidores. Tenho certeza que o Prefeito não nos mandará o Plano de

Cargos, carreiras e salários dos servidores. Falou sobre o terreno da Brasileira, que até
agora não iniciaram a construção, pois penso que quando se cede o terreno a empresa
deveria começar as obras imediatamente. Espero eu que até o final de meu mandato ele
inicie as obras, a todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Paulo Aparecido Franzoni, que

após os cumprimentos falou que como já foi dito aqui, estivemos em Campo Grande
com o Senador Nelsiúo Trad e a Senadora Tereza Cristina, onde tivemos uma boa
conversa e eles vão apoiar o pré-candidato Gil Perin. E os buchichos da cidade era que
o Gil não era o candidato, e ele só não será se ele não quiser. Emendas, os senadores
irão destinar recursos através de emenda para nosso Município. Sobre o campo e futebol,
dizer que ficou bom, e agora estão usando e até vi funcionário chegar no campo de carro
público, dizer que é vergonhoso e por mais que falamos, nada é feito e não muda. Em
seguida o Vereador Adriano pediu aparte que concedido disse, também já passei por isso
Vereador, fui falar e passei por ruim, Japorã pode tudo, fazer o que, né, obrigado.
Continuando o Vereador Paulo Franzoni que agradeceu o aparte do Vereador Adriano,
e disse que é muito feio e quando falamos nós estamos errados, se querem jogar bola
vão com carro particular. Agradecer mais uma vez o apoio do Senador Nelsinho e da
Tereza Cristina. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após
os cumprimentos falou que estamos no início para mais um processo eleitoral e não
temos como escapar disso e é a população que decidirá quem sairá vencedor. Tivemos
no sábado o lançamento do pré-candidato a prefeito do PSDB, onde o candidato será o
Malaquias, onde o Vice-Prefeito Gabriel e o Presidente da Câmara Carlinhos irão somar
no grupo. Falou sobre a ex-Vereadora Daiane que no final de 2019 acabou sofrendo
retaliações políticas. Em seguida o Vereador Paulo Aparecido Franzoni pediu aparte que
concedido disse, Vereador como o seúor citou minha esposa aqui, dizer que final de
2023 ela foi inocentada completamente, graças a Deus e não deve nada a justiça,
obrigado. Continuando o Vereador Dorival que disse que questões pessoais têm que
ficar fora da política, não podemos envolver, pois precisamos fazer uma política com
maturidade e responsabilidade e tomar decisões com a razÃo e não com a emoção, para
assim não prejudicar ninguém. Pediu Indicação a Agesul para que seja instalada placas
de identificaçâo na MS-386 até Iguatemi. Pediu Indicação do espaço da Escola da
missão, porque tinha um buraco lá e precisa que se jogue cascalho lá para melhorar
acesso da Escola da Missão. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela orde

o
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de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Walter J. Silva,
que após os cumprimentos falou sobre uns pontos rápidos pois vou pegar a estrada ainda
hoje. O Vinicius fala aqui que o Prefeito Paulo é o pai da ingratidão, e dizer ainda que
não estou aqui para defender ninguém, quem quiser defesa que venha aqui se defender.
Dizer para o Vereador Paulo que quando for vir aqui nesta tribuna, traga e fale aqui o
nome do servidor, porque senão fica parecendo fofoca, pois falar aqui o nome a

administração tomará providências, e o senhor como vereador também vai parar de usar
o veículo oficial da câmara para uso pessoal? Dizer que é muita picuinha, isso é

desnecessário, e se o senhor quiser falar, vamos conversar. Falou do evento de sábado
do lançamento do pré-candidato Malaquias. Hoje ouvi aqui várias falas do Senador
Nelsiúo Trad, esse sim é o pai da ingratidão, pois foi muito bem votado em Japorã
através do PSDB. E aTereza Cristina se tomará um Nelsinho Trad daqui a alguns anos

e também foi muito bem votada graças ao PSDB, e lá na frente vão me dizer que estava
certo. Deputado Lidio Lopes é um cara bom, deputado excelente, onde me encontra me
cumprimenta. Deputado Luiz Ovando, deputado bom, mais falta assessoria. Hoje a tarde
tivemos uma reunião do PT, onde colocaram meu nome pra disputar como pré-candidato
a Vice-Prefeito, dizer que tenho bagagem, um bom currículo e hoje fui ofrcializado pelo
meu partido e se for por bem estarei aqui para somar e em julho vem as convenções, e

como digo são todas pessoas maduras, capazes e que querem o melhor para Japorã.
Vinicius falou aqui sobre o percentual de 4,62Yo que é pouco, mais se cada prefeito fizer
anualmente essa reposição, melhorará muito, também esperava que fosse maior, mais
conforme o IPCA infelizmente é isso. Sobre o plano de cargos e carreiras, dizer que

espero estar aqui para somar. Mais que temos que pensar que não é só servidor,
precisamos ter também saúde e Educação, não podemos esquecer dos demais,
precisamos de equilíbrio para não perdermos o foco, a todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente passou a Presidência para o
Vice Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos que assumindo a Presidência
concedeu a palavra para o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os

cumprimentos falou da Empresa do lixo, da Empresa A Brasileira e do Projeto de Lei
dos servidores. O senhor falou Vereador Vinicius que o Paulo é o Pai da ingratidão, e o
seúor é o pai da intriga. Dizer ao Léo e ao Barrinho que se for falar com algum Vereador
que procure um Vereador de bom senso, penso até que ele deveria voltar da lua, que é o
nosso melhor cabo eleitoral, porque quando ele e o Gil estiveram no Celso, o Vinicius
não deixou o Gil falar. Só para falar que o funcionário que estava com o carro no campo
era o Júlio, mais que com cefteza já foi porque se acontecesse alguma eventualidade o
carro já estava lá, a todos uma boa noite e obrigado. Em seguida o Seúor Presidente
reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem
inscrição o senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teod

A Deputado Feruando Saldanha - S/N" - Cep: 79985-0004
671.75 '1 7) 3175-1,1r2 (6 3175-1292

de



\*4td

eíí
CAMARA MUNICIPAL DE

VEREADORES DE JAPORÃ
Estado de Mato Grosso do Sul

PODER LEGISLATIVO
de Oliveira, que após os cumprimentos falou sobre o evento de sábado, que quando
entramos nessejogo,já sabíamos qual era o critério, que quem mandou fazer a pesquisa
sabe o resultado, e independente do resultado não podemos reclamar, pois o Malaquias
foi o mais votado nas pesquisas. Falou sobre o Gil Perin, que em outras vezes ele
prometeu que iria apoiar o grupo e hoje é pré-candidato da oposição, mais anos
anteriores ele falou uma coisa e fez outra. Desejou sorte ao Walter pela indicação do seu
partido do PT como pré-candidato a vice. A todos uma boa noite, boa semana e fiquem
com Deus, obrigada. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar em
explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os

Sespresentes para a próxim do dia 24 dej odç 2024 as l8:30 horas e declarou
cerrada a Sessão.
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ATA N'. 01812024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e quatro do mês de junho de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Su1,

Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarâes", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Interno a Senhora l"
Secretária Vereadora Ana Crisúna Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores
no Livro de Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordiniíria, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.
Em seguida o senhor Presidente de acordo com o aÍt. 15l , declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata n". 017 /2024, em discussio,
em seguida o Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Senhor Presidente não
recebi a Ata pelo celular, mas creio que vai precisar mudar alguma coisa. obrigado. Em
seguida o Senhor Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a

discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada
pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Sra. l"
Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da
matéria da Ordem do dia. Parecer Conjunto n".00612024 das Comissões Permanentes

de Finanças e Orçamento, Obras híblicas e Educação ao Projeto de Lei n". 00412024,
LDO. lndicações n'. 018 e019/2024, de autoria do Vereador Dorival Velásquez. Feita
a Leitura da Matéria e não havendo oradores inscritos para falar em Preposições

Apresentadas. o senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos.
Decorrido o lntervalo Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor

Presidente anunciou o grande expediente. Em seguida o Seúor Presidente suspendeu a

Sessão por quinze minutos. Em seguida o Senhor Presidente reabriu a sessão e informou
aos Vereadores que de acordo com os líderes desta Casa, foi solicitado a inclusào na

Ordenr do dia o Projeto de Lei Ordinríria n". OO4|2O24, LDO, para primeira discussào e

votação. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Parecer conjunto n". 006/2024. das

comissões permanentes ao Projeto de Lei no. 004/2024, em discussão, declarott
encerrada a discussão, colocou em votação pelo processo simbólico: Proclanrado
provado pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Projetu

tle Lei n". 00,!.12024.em 1" discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou
em l'votação: proclamou aprovado o Projeto de Lei n'. 00412024 da LDO. Colocou o
Projeto de Lei n".003/2024 em discussão, em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu

pela ordem e pediu que gostaria de fazer a leitura da Emenda Substitutiva n". OOll2024.
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de autoria dos Vereadores Vinicius Meira, Paulo Aparecido Franzoni, Adriano de Lirna
Carlos, Willian Sutil dos Santos e Luiz Carlos Damaceno, ao Projeto de Lei 03/2024.
que substitui a palavra permuta para compra dos referidos imóveis. Feita a leitura da
Ernenda o Vereador Vinicius Meira pediu ao Senhor Presidente que com essa Emenda
seja alterada da Permuta para a compra e que a mesma seja incorporada no Projeto. Em
seguida o Senhor Presidente encaminho para as Comissões a Emenda n". OOI12024 ao

Projeto de Lei n".00312024. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e

disse que como presidente da Comissão de orçamento vou entraÍ em contato com a

Comissão de Educação e Obras pa-ra estarmos vendo sobre o referido Parecer da ernenda

em 48hs. Em seguida o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos, para
conversarmos sobre a Emenda, onde as Comissões se reúnam para discutir sobre a
mesma. Em seguida o Senhor Presidente reabriu a Sessão e solicitou dos Presidentes das

Comissões se algum vai apresentar o Parecer. Em seguida o Vereador Walter J Silva,
pediu pela ordem e disse que como Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e

Redação Final farei o Parecer Verbal a Emenda Substitutiva, pois a mesma é

inconstitucional, pois não podemos criar gastos para o Município, sem falar que não
informaram também de que dotação o dinheiro sairá. Seguindo o Presidente suspendeu
a sessão para apresentação do parecer. Retomada a sessão o Vereador e Presidente da
Cornissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Walter J Silva, apresentou dê lblrna
verbal o seguinte parecer: Que vieram em sessão a Emenda Substitutiva n' 0li20l4
apresentada pelos Vereadores Vinicius Meira, Adriano de Lima Carlos, Luiz Carlos
Damasceno, Paulo Aparecido Franzoni e William Suúl dos Santos, forçando então nova
tramitação do projeto e a apresentação de parecer pela presente Comissão Permanente,
nos termos do an. 106, § 2', do Regimento Intemo, junto ao Projeto de Lei Ordin:íria n"
00312024, o qual o Executivo Municipal encaminhou o Projeto de Lei a fim de autorizar
a desaf-etação de imóveis que especifica e autorizar a respectiva permuta, para

atendimento do interesse público e dá outras providências. A emenda substitutiva visa
alterar os artigos 1", 2",3" e 5'do referido projeto no intuito de autorizar o Executivo
Municipal a comprar os imóveis desafetados pelo mesmo projeto ao invés de permutá-
los, como na proposta original da proposição. Deste modo, ofereço parecer no sentido
de opinar sobre a emenda substitutiva apresentada pelos edis subscÍeventes,

apresentando o posicionamento de discordância para não aprovação da proposição de

emenda analisada, pelos seguintes fundamentos: "O artigo 102 do Regimento Interno
. prescreve que a emenda é a proposição apresentada como acessória de outra, sendo que

em seu inciso II estabelece o conceito de emenda substitutiva é a proposição apresentada

conro sucedânea de outra, vênia para tÍanscrever o artigo: Art. 102 - Emenda é a

proposição apresentada como acessório de outra. § 1" - As emendas podenr ser

supressivas. substitutivas, aditivas e modificativas. I - Emenda supressiva é proposiçàr-r
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que manda erradicar qualquer parte de outra proposição. II - Emenda substitutiva e a
proposição apresentada como sucedânea de outra. III - Emenda aditiva é a proposiçào
que deve ser acrescentada à outra. IV- Emenda modificativa é a proposição que visa
alterar a redação de outra. Apenas da análise da proposição apresentada já se veriÍica
vício de formalidade, uma vez que a emenda analisada pretende "alterar a redaçào de

outra" e não "suceder" outra proposiçâo. Tanto é que a emenda traz nos artigos clue nào
pretende alterar a seguinte denominação: "permanece o inciso, caput original", ora,
trata-se da manutenção da redação original e não de texto com as mesmas propriedades,
portanto. a forma e o fundamento para a proposição não está em consonância com seu

objetivo, devendo, apenas por este fundamento, ser rejeitada. Como se pode observar de
parecer jurídico ao processo, apresentado anteriormente em relação ao projeto original
em análise. a competência é exclusiva do Prefeito, nos teÍrnos dos artigos 120, 121 e

ll2 da Lei Orgânica. E evidente que a emenda modihcativa criaú despesa nova ao
Poder Executivo em projeto de sua iniciativa, quando busca modificar a intenção de
permutar (trocar) por compra (aquisição onerosa) dos imóveis para a realização de
importantes obras de saneamento para Japorã. Despesas estas não previstas na Lei
Orçamentiíria pwa 2024, justamente porque a permuta não representará ônus financeiro
para o Executivo, ao contrário da venda e compra. Também por este fundamento este

relator é contrário à emenda substitutiva apresentada. Por último e não menos
irnportante, a emenda apresenta impropriedades quando busca vincular impedimento
eleitoral mencionando ser o caso de "doação" pelo proj eto original. O confronto entre a
Ílnalidade do projeto e o período eleitoral foi devidamente analisado no parecer jurídico
juntado no processo. Como se percebe, o conffato de permuta é oneroso por consistil ern

um pacto no qual ambas as paÍtes recebem uma vantagem e suportam um ônus. No caso.

trata-se de uma troca onerosa de bens imóveis entre a Administração Pública e
particulares avaliados em R$ 24.800,00 e R$ 26.343,1 5, enquanto os imóveis municipais
a serem peÍmutados estão avaliados em R$ 25.ü)0,00, conforme descreve o art. 3" da lei
em análise. Portanto, diante da natureza essencialmente onerosa do contrato de pennuta,

entende-se não incidir a vedação do art. 73, § 10, da Lei n'9.504/1997 a proibir somente

a distribuição gratuita de bens pela Administração Publica no ano eleitoral. Assim, não

restam dúvidas de que a vedação eleitoral também não se aplica ao caso, não deixando
outla conclusão senão votar pela rejeiçã<l da emenda substitutiva apresentada. Do
Parecer: Este relator e presidente da Comissão de Justiça e Redação Final, opina pela

rejeição da emenda substitutiva apresentada n'001/2024, conforme fundamentado neste

parecer, seja pelo vício de formalidade na escolha da modalidade de emenda, seja pelo
'impedimento de criar despesa não previsfa no orçamento em projeto de lei de iniciativa
exclusiva do Executivo ou, por indicar erroneÍunente impeditivo eleitoral por considerar
permuta como doação, o que não ocorre no caso, devendo ser mantida a redação original
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do Projeto de Lei Ordináia n" 003/2024, a(ém de votar pela aprovação do referido
Projeto. Seguindo, o Relator colocou em votação o parecer de foma nominal aos

membros da comissão. Apresentou o voto favonível ao parecer o Vereador Dorival
Velasques, pois não podemos criar gastos ao erário, obrigado. Em seguida o Vereador
Walter perguntou ao Vereador Vinicius, também membro titular, que disse que seu voto
era contrário ao Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, que segundo ele não
inÍbrmaram a dotação mais vão informar. Em seguida o Vereador Walter perguntou ao
Vereador Vinicius se eles vão apresentar uma nova emenda, por isso peço a V. Exu, quc
se manifeste sim ou não ao Parecer. Em seguida o Vereador Vinicius Meira disse quc
seu voto era contrário ao Parecer. Em seguida o Vereador Walter informou ao Senhor
Presidente que o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, é de parecer contrário
a emenda e o mesmo está liberado para as demais comissões oferecer Parecer. Em
seguida o Senhor Presidente informou que com o Parecer da Comissão de Justiça e
Redação Final, as demais comissões estão liberadas para oferecerem Parecer no prazo
de .18hs. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Senhora Primeira Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, pÍua proceder as inscrições dos Senhores
Vereadores que queiram fazer o uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra a para o Vereador Vinicius Meira,
que após os cumprimentos falou sobre a tramitação do Projeto de Lei Complementar do
Conselho Tutelar. para que o mesmo seja feito uma tramitação séria. Falou a respeito
das estradas. que quando começaní o cascalhamento das subidas no Assentamento
Savana, pois estamos com sol e deveriam aproveitar. Falou sobre o jantar dançante na

Comunidade Nossa Senhora da Consolata, pois estava tudo perfeito. Falou que amanhã
estaremos em Campo Grande com o Deputado Lídio Lopes recebendo mais uma
Emenda do nosso Deputado para Japorã, pois o mesmo é o campeão de emendas cnr

nosso Município. Emendas essas que são pedido dos cinco Vereadores Paulo Franzonr.
Willian Sutil dos Santos, Adriano de Lima Carlos, Luiz Carlos Damaceno e eu. Falou
sobre as visitas que estão fazendo aos sitiantes onde os mesmos vem falando das

diÍrculdades que vem enÍientando, pois muitos haviam plantado o capiaçu e nào

conseguiram cortar no período correto. Falou sobre o pronunciamento que o Vereador
Walter t'ez em tribuna, onde talou que a adminisffação me ajudou na questão de saúde.

Falou sobre condutas de algumas pessoas em questões paÍidrírias. que algumas
situações foram gravadas e serão levadas a justiça. Que estamos atentos a essas

sltuações. Por hoje é só, boa noite a todos e obrigado. Em seguida pela ordem de

nscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Adriano de Lima
arlos, que após os cumprimentos primeiramente agradeceu a Deus pela saúde.

Parabenizou a Comunidade da Consolata pelo jantar dançante, estava tudo muito bom.
Perguntou quando será resolvido a questão dos buracos que a sanesul fez e sobre as
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calçadas que foram quebradas. se é a Sanesul ou a Prefeitura que vai resolver. Falou
sobre o cascalhamento das subidas no Assentamento Savana, o Prefeito Paulo disse que

iria Íazer e até agora não fez nada, igual Jacareí que diz ser o Distrito mais bonito, e eu

não vejo isso. mais que sabe até dezembro faça. A todos uma boa noite, obrigado. Em
seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou sobre as emendas onde estaremos em
campo Grande no lançamento com os nossos Deputados. Falou da capacitaçào no

Ministério Público. que a programação sení extensa e vai até sexta-feira. Falou sobre a
quarta conferencia Municipal da Saúde. Dizer que fui convidado para palestrar dia 27
que vai iniciar as 07hs até as l7:30hs. Hoje mais uma vez tivemos a discussão tlo Projeto
0312024, pois vejo que os senhores querem onerar o Município em quase cinquenta e
dois mil reais, que essa emenda é inconstitucional. Parabenizou o Vereador Damaceno
pela sua atitude na reunião, mas sabia que iriam mudar de atitude, ai ve.io a emendtr qLrc

conl certeza redigida pelo Vereador Vinicius. Gostaria de pedir encarecidamente aos

nobres Vereadores para votar o projeto do jeito que está, para não onerar o município
ern cinquenta e dois mil reais. Vereador Vinicius, esquece os olhos verdes do Paulão,
vamos votar esse projeto sem onerar o município. Dizer que até quarta-feira vou
apresentar uma emenda ao salário dos Vereadores para dois salários mínimos para os

luturos Vereadores, já que é para economizar, pois precisamos votar o ret-erido projeto
ate segunda dia 0l de julho para ser publicado até o dia quatro de julho, senào o
Ministério Público pode vetar. Parabenizou o jantar da Comunidade da Consolata. muito
bem organizado e esperamos o próximo. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice Presidente
Vereador Willian Sutil dos Santos que assumindo a Presidência concedeu a palavra para

o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos disse que hoje não

vou chamar o Vereador Vinicius Meira de pai da intriga, porque o senhor pegou leve
hoje. Dizer que nunca vi um projeto se estender tanto na história de Japorã como o
Projeto de Lei n'. 003/2024, dtzer que não podemos criar gastos a administração, que

não podemos prejudicar Japorã por birra. Sobre o Projeto dos Conselheiros. dizer clrir
vÍlmos ver sim, que precisamos sentar com a administração para resolver isso da urcllrr-rr

forma possível, pois sabemos quanto ganha um conselheiro, e eles merecem ter utn

salário digno. Falou que temos que resolver as coisas, pois a política passa, como todos

que um dia passaram por aqui. Para terminar falou da sua desistência da pré-candidatura
a vice-prefeito, que estarei apoiando o Vereador Walter como Vice. E falando ainda
obre o Vice saiu conversar que eu havia falado do Cacique Roberto Carlos, dizer que

,São Íbfocas, pois disse que a competência dele é muito grande, pois mudou a história da
Aldeia Porto Lindo. e que esse trabalho continue sendo feito. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida o Senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-
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Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o senhor Presidente concedeu a palavra
para a Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos
parabenizou a comunidade da Consolata pelo jantar dançante. Falou do Projeto de Lei
03/2024. e sobre a Emenda vou sentar com a Comissão o Paulinho e o Damaceno. Falou
sobre o Grupo onça pintada do Deputado Paulo Corrêa. Dizer que sou a favor do saliírio
dos Conselheiros. Falou sobre as redes sociais estão pegando fogo. Parabenizou a Aldeia
Porto Lindo pela organização na pré-campanha. A todos uma boa noite e obrigado. Em
seguida não havendo mais oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o
Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para uma Extraordiniíria segunda-
feiradia0l deJulhoas 18:30hs, pois hoje estamos entrando em recesso parlamentar de
direito, a todos um bom recesso e convidou os senhores Vereadores e os presentes para

a próxima Sess a do dia 05 de agosto de 2 l8:30 horas e declarou encenada a

essa
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ATA No 019t2024

Da quarta Sessão LegislaÍiva da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia primeiro do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas,
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antonio
Carlos dos Santos, Invocando o nome de Deus e do nosso Mestre Jesus, declarou
aberta a Sessão Extraordinríria da Câmara Municipal de Japorã, convocada pelo
Exmo. Sr Presidente da Câmara Municipal de Japorã em Sessão Ordinária do dia
vinte e quatro do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, conforme consenso com
os dernais Edis desta Casa de Leis, nos termos da Lei Orgânica e Regimento Intemo
desta Casa. Em seguida o Sr. Presidente convocou nos termos do Regimento Intemo,
a Sra. l" Secretiíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a
Chamada Regimental. Feita a Chamada Foram firmadas as assinaturas dos Senhores
Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata no

018/23, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: Proclamou aprovada pelos Vereadores presentes. Em
seguida o Seúor Presidente colocou o Projeto de Lei no. 00412024, LDO em 2'
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em 2' votação pelo
processo simbólico: proclamado aprovado pelos Vereadores presentes, o Proj eto de
Lei no. 00412024, que Dispõe sobre as Diretrizes paÍa a Elaboração da Lei
Orçamentária do Município de Japorã para o Exercício de 2025, e dá outras
providências". Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Senhora l' Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira para proceder as inscrições dos
Senhores Vereadores que queiram fazer uso da palavra em Explicações Pessoais, e
nào havendo oradores inscritos o Senhor Presidente o Senhor Presidente informou
que em conversa com os nobres Edis não deu acordo para uma outra Sessão
Extraordinária, em seguida convidou os Senhores Vereadores e os presentes para a
próxima Sessão Ordinária do dia 05 de agosto de 2024, as 18:30hs, b rec sso a
todos e declarou encerrada Sessão.
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ATA No 020t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia quatro do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas,
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antonio
Carlos dos Santos, Invocando o nome de Deus e do nosso Mestre Jesus, declarou
aberta a Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Japorã, nos termos da Lei
Orgânica e Regimento Intemo desta Casa. Em seguida o Sr. Presidente convocou nos
termos do Regimento Intemo, a Sra. lu Secretiíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de
Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada Foram firmadas as

assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Senhor
Presidente colocou a Ata no 019124, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamou aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e fez
a retirada da Emenda Modificativa 01124 e fez a leit:tra da Emenda 0212024 ao
Projeto de Lei 0312024. Feita a leitura da Emenda modificativa 0212024, o Senhor
Presidente recebeu a Emenda e declarou a mesma prejudicad4 pois é intempestiva,
devido os prazos das Comissões terem extrapolados, e a mesma causa gastos ao

erário. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e perguntou onde a
Emenda proposta irá causar gastos ao executivo. Em seguida o Vereador Walter J.

Silva pediu pela ordem e disse, que prometi aqui que não iria mais falar sobre o
Projeto de Ler 0312024, mas não tem como não falar depois de ouvir a leitura da
Emenda modificativa 02124, ráo consigo entender como V. Exu., Vereador Vinicius,
faz uma proposição dessa, pois se tudo isso está acontecendo é porque essa casa aqui
no passado foi negligente, porque o Seúor denunciou aqui no Ministério Público
sobre a iírea do lixão e a Prefeitura tem problemas até hoje, eu sei como o Senhor é

competente como advogado, mas achei que o Senhor era mais inteligente e dizer
Seúor Presidente que V. Exu., foi muito sábio ao declarar a Emenda ModiÍicativa no.

02124, prejudicada, pois os prazos já estão extrapolados, obrigado. Em seguida o
'Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse que concorda em partes o que o
Vereador Walter falou aqui, mas tem uma parte daquela rírea que é citada na Emenda
que pode ser aproveitada, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente disse que esse
projeto vem se arrastando por está casa por quase três meses, e todos sabem que os
prazos já estão extrapolados para apresentar qualquer preposição. Em seguida o
Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e disse, que cabe ao prefeito e sua equipe
ver a área, pois onde está escrito no projeto que a área do Rafael é que está para a
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desafetação? Dizer que a culpa aqui não é só nossa, mais da administração também.
Em seguida o Senhor Presidente disse que a Emenda está rejeitada Vereador. Em
seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pam que o Projeto de Lei 0312024, fosse
retirado da pauta. Em seguida o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para discutir
sobre o Projeto. Em seguida o seúor Piesidente reabriu a Sessão e informou que o
Projeto de Lei no. 0312024, foi retirado da pauta e em comum acordo com todos os
Vereadores convocou uma extraordinríria após essa sessão para pautar os Proj etos de
Lei do Legislativo n". 003/2024, dos Subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores
e Secretários Municipais. Projeto de Lei no. 00812024, da reposição salarial dos
Servidores Municipais. Em seguida não havendo oradores inscritos para em
Explicações Pessoais convidou os Seúores Vereadores e os presentes para a próxima
Sessão logo após a esta e declarou encerrada a Sessão.

1
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ATA No 021t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia quatro do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas, na
Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antonio
Carlos dos Santos, Invocando o nome de Deus e do nosso Mestre Jesus, declarou
aberta a Sessão Extraordinríria da Câmara Municipal de Japorã, nos termos da Lei
Orgânica e Regimento Interno desta Casa e em comum acordo com todos os

Seúores Vereadores. Em seguida o Sr. Presidente convocou nos termos do
Regimento Intemo, a Sra. l' Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira,
para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada Foram firmadas as

assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o Senhor
Presidente colocou a Ata no 020/24, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamou aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei do
Legislativo no.00312024, que "Dispõe sobre os Subsídios dos Agentes Políticos do
Município de Japorã e dá outras providências", em discussão, declarou encerrada a
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamado
aprovado pelos Vereadores. Em seguida o Seúor Presidente colocou o Projeto de Lei
n'. 00812024, que que "Concede Reposição Salarial Inflacionária aos Servidores
Públicos Municipais de Japorã e dá outras providências", em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamado aprovado pelos Vereadores. Em seguida não havendo oradores inscritos
para falar em Explicações Pessoais o Senhor Presidente convidou os Seúor
Vereadores e os presentes para a próxima Sessão Ordinária do dia 05 de agosto de

ta.r'.

2024, as 18:30hs, bom recesso a todos e declarou encerrada a Ses

/
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ATA N". 022t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia cinco do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões da
Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das Deliberações
"Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos dos Santos,
solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu Secretária Vereadora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada
foram hrmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores no Livro de Presença. Em
seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão
Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o senhor
Presidente de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente. Em
seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. O2l/2024, em discussão, em seguida o
Vereador Damaceno pediu pela ordem e disse, Senhor Presidente não recebi a Ata pelo
celular, mas creio que vai precisar mudar alguma coisa, obrigado. Em seguida o Senhor
Presidente colocou a Ata em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após
colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada pelos Vereadores
presentes. Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Sra. lu Secretríria Vereadora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a leitura da matéria da Ordem do dia.
Requerimento n". 00212024 dos Nobres Edis deste Legislativo. Projeto de Resolução
Legislativa n".002/2024, que "Altera temporariamente, horário do início das Reuniões
Ordinririas da Câmara Municipal na Sessão Legislativa do ano de 2024 e Determina a

Suspensão da tramitação on line das Sessões Ordinárias, no peíodo Eleitoral de 2024".
Feita a Leitura da Matéria e não havendo oradores inscritos para falar em Preposições
Apresentadas, o senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos.
Decorrido o lntervalo Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor
Presidente anunciou o grande expediente e em cumprimento ao art. 151, parágrafo 2o

do regimento intemo passlrmos a discussão e votação das preposições. Em seguida o
Seúor Presidente colocou o Parecer conjunto no. 00612024, das comissões peÍrnanentes
ao Requerimerio n'. 00212024, em discussão, declarou encerrada a discussão, colocou
em votação pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes.

Em seguida o Senhor Presidente colocou o Projeto de Resolução n'. 00212024, e

discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação: proclamo
aprovado o Projeto de Resolução Legislativa Ílo. 00212024, que "Al

mporariamente, horário do início das Reuniões Ordinrírias da Câmara Municipal
Sessão Legislativa do ano de 2024 e Determina a Suspensão da tramitação on-line d
Sessões Ordinririas, no período Eleitoral de 2024" . Em seguida não havendo oradores .

1 Sede: Avenida Fernundo Saldanha - S/N" - Cep: 799E5-000 Japord - MS
12 Fu: (67) 3475-
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inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os senhores
Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 12 de a e 2024 às 09:00
horas larou encerrada a Sessão.

t-
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ATA N". 023t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia doze do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões da
Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenrírio das Deliberações
"Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos dos Santos,
solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu Secretária Vereadora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada
foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença. Em
seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão

Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o senhor
Presidente de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente. Em
seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02212024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas, o seúor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Seúor Presidente convidou os seúores Vereadores e os presentes para a

próxima Sessão do dia 19 de agosto de 2024 às 09:00 horas e declarou encerrada a

Sessão.

Endereço Sede: Avenida Depulado Fernando Saldanha - S/1,{'- Cep: 79985-000 Japo i - MS CNPJ:
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ATA N'.02412024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezenove do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenrírio das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora 1u Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Ern seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02312024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas, o senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande
expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a

próxima Sessão do dia 26 de agosto de 2024 às 09:00 horas e declarou encerrada a
Sessão.

Endereço Sede: At'enida Deputado Fernando Saldanha - S/1,'l'- Cep: 79985-000 Japord - MS CNPJ:
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ATA N'. 025t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e seis do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das
Reuniões da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Seúora lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 15l, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02412024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, Iogo após colocou em votaçâo pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. l' Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Moção de Aplausos e Agradecimento no.

00412024, de autoria da Mesa Diretora e demais Vereadores. Em seguida não havendo
oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas, o senhor Presidente anunciou
o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo Regimental nos termos
do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande expediente Em seguida
não havendo oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente
convidou os senhores Vereadores e os pre a a próxima Sessão do dia 02 de
setembro de2024 às 09:00 e decl sao.

Endereço Sede: Avenida DepuÍado Fernando Saldanha - S/N" - Cep: 79985-000 Japorii - MS CNpJ:
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ATA N". 02512024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e seis do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das

Reuniões da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento lntemo a Senhora lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 0241.2024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas, o seúor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Seúor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a
próxima Ses do dia 02 de setembro de 2024 à 09:00 horas e declarou encerrada a
Sessão.

l,t
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dois do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Seúora lu Secretíria
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02512024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o seúor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Seúor Presidente convidou os seúores Vereadores e os presentes para a

próxima Sessão do dia 09 de setembro de2024 às 09:00 horas e declarou encerrada a
Se o

Endereço Sede: Avenida Deputado Fernando Saldanha - S/N'- Cep: 79985-000 Japorã - MS CNPJ:
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ATA N'. 02712024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia nove do mês de setembro de dois mil e vinte e quafro às nove na Sala das Reuniões
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02612024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo mat éria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o seúor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Reglmental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os presentes para a

a Sessão do dia 16 de setembro de 2024 :00 oras e declarouproxrm
Sessão.

encerrada a

Endereço Sede: Avenida Depulado Fernando Saldanha - S/Irl" - Cep: 79985-000 Japorã - MS CNPJ:
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezesseis do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das
Reuniões da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora 1u Secrerária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram hrmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Ern seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02712024, em discussão, declarou
encerada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os presentes para a
próxima Sessão do dia 23 de setembro de 2024 às 0 0h e declarou encerrada a
Sessão.

4
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e três do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das

Reuniões da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da càmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02812024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a

próxima Sessão do dia 30 de setembro de 2024 às 09:00 horas declarou encerrada a

Sessão. a;
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ATÀ N".03012024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia trinta do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Ern seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 02912024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
ploclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida nào havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais,, o Senhor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a

próxim
Sessão.

a Sessâo do dia 09 de outubro de 2024 às 00 horas declarou encerrada a

I Endereço Sede: Avenida Deputado Fernando Saldanha- S/N" - Cep: 79985-000 Japorã - MS CNPJ:
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ATA N".03u2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia nove do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora l' Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram hrmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Ern seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 03012024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o senhor
Plesidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento lnterno, o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em explicações
pessoais,, o Seúor Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a

próxim
Sessão.

a Sessão do dia 14 de outubro de 2024 às 09:00 oras ecl aa

Endereço Sede: Avenida Depulado Fernando Saldanha - S/N" - Cep: 799E5-000 Japord - MS CNPJ:
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ATA N".03212024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia catorze do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das Reuniões
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora 1o Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinriria, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente.
Ern seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 03112024, em discussão,, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente,,

Vereador Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a

Senhora 1o Secrerária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a

leitura da matéria do Expediente obedecendo a ordem regimental. Mensagem 01012024,
que encaminha Projeto de Lei 01_0/2024. Projeto de Lei no. 01012024, que "Destina os

imóveis que especifica para atendimento do Programa Habitacional Lote Urbanizado,
nos termos do artigo 1o da Lei Municipal n'.26512017 e artigo 2o da Lei Complementar
Municipal n'. 05412019, e dá outras providências". Mensagem n'. 01112024, que
encaminha Projeto de Lei no. 01112024. Projeto de Lei no. 01112024, que "Estima a
Receita e Fixa a Despesa do Município de Japorã/MS, para o Exercício Financeira de

1025". Feita a leitura da matéria o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei n'.
010 e 01112024, para as Comissões Permanentes analisarem e oferecerem Parecer no

prazo regimental. Em seguida não havendo oradores inscritos para falar em Preposições

Apresentadas o seúor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos.
Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo, o Senhor
Presidente anunciou o grande expediente Em seguida não havendo oradores inscritos
para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os senhores
Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 21 de outubro de 2024 às 09:00
horas e declarou ence Ses
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ATA N'. 03312024

Da quana Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e um do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das

Reuniões da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Seúora I 

o Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente.
Ern seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 03212024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida não havendo matéria para
ser lida e nem oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o seúor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o Intervalo
Regimental nos termos do Regimento Intemo, o Senhor Presidente anunciou o grande
expediente Em seguida solicitou a Seúora lu Secretária Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira para proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso da

Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou
sobre as eleições do dia 06 de outubro, parabenizou a chapa vencedora e esperamos que

tàçam urna boa gestão. A política passa, mas dizer aqui que tem coisas que não dá para
deixar passar e nem engolir, que com toda a certeza eu ainda terei a oportunidade de

falar com um cidadão e tirar umas conversas a limpo, porque ele para mim não é nada.

Dizer que tivemos uma eleição democrática, e não podemos reclamar. Falar ainda que

nós Vereadores exercemos o direito de Vereador. Espero que o Prefeito eleito não faça

o que o povo pensa, que ele não seja aquele bichiúo que coloca no camiúão para ficar
balançando na estrada, porque foi ele que foi eleito a Prefeito o Malaquias para primeiro
de Janeiro de 2025. Penso que ele tem que ser grato sim,, mas quem manda é ele. Dizer
que estamos contentes com o resultado da eleição, e paraberizar o Senhor Vereador
Carlinhos que estará aqui o ano que vem. Que Deus nos abençoes e nos de discernimento
para seguir adiante. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de
inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Luiz Carlos
Damaceno, que após os cumprimentos falou que não poderia deixar de parabenizar aqui
os reeleitos e os novos Vereadores eleitos, inclusive miúa esposa estará ui também,

r isso somos gratos a Deus, mais nâo estou contente com o resultado a fe

I 'nida Depulado Saldanha - S/N" - Cep: 79985-000
75- ')

7

Ett reço Sede: A
,3.674. Fo : (67) 3475-1 112

ra -MS



.!4tr

wÍ
CÂvmU MUNICIPAL DE JAPORÃ

Estado de MatSrgJli',$3" t"'
que deveria quebrar o protocolo de cidade pequena. Dizer que se o Prefeito eleito for
um fantoche, ele corre o risco de ser um barco à deriva, mas esperamos que isso não
aconteça e que ele faça um bom mandato. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concede a palavra para o Vereador Dorival
Velasquez, que após os cumprimentos deixou registrado aqui que em Japorã nunca teve
uma eleição tão acirrada como essa, pois as duas anteriores foram tranquilas. Agradeceu
a Deus e a minha família pela miúa reeleição. Parabenizou os candidatos eleitos a
Vereador, parabenizou o Prefeito eleito Malaquias e a Vice-Prefeita Ana. Parabenizou
ao Prefeito Paulo pela coordenação da campanha eleitoral e como o Vereador Vinicius
disse aqui, a eleição já passou, acabou e aqui estamos novamente para terminar nosso
nrandato que vai até o dia 31 de dezembro de2024. A todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos fez alguns comentários sobre o
período eleitoral, dizer que a eleição é complicada, e a democracia é assim um ganha e
outro perde. Parabenizou a Vereadora Ana que apafiir de 01 dejaneiro de 2025 estará

exercendo outra função a de Vice-Prefeita. A campanha eleitoral não é limpa,
int'elizmente e dizer aos vereadores que se reelegeram e aos que foram eleitos para

trabalhar pela coletividade, pelo bem comum do nosso Município. Sabemos que houve
muita traição, mas colocar aqui que já passou, que o grupo ganhou a eleição e que vamos
seguir em frente e pensar no bem de Japorâ. Dizer que não me arrependo de não ter sido
candidato, pois apoiei o companheiro Carlinhos em sua reeleição, que apesar de estar

fora da política estou à disposição do Executivo para ajudar no que for preciso. Dizer
que estive em Campo Grande com o Deputado Vander para juntos definirmos algumas
situações. Dizer que hquei muito triste pela composição da nova mesa diretora. Não
confio no Gabriel, vai continuar sendo meu inimigo político, não tem postura e nem
ética, só pensa em si próprio. Em seguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno pediu
aparte que concedido falou que o Gabriel procurou a oposição, pois se não fosse

Presidente da situação ele seria Presidente com a oposição, obrigado. Continuando o

Vereador Walter que agradeceu o aparte do Vereador Damaceno e disse que prefiro
continuar tratando ele como inimigo, porque cobra se tem que manter longe, porque se

nào ela te dá o bote. Que não concordo de como foi feita a composição da nova mesa

diretora para a eleição do futuro presidente. Gostaria de pedir um Requerimento
requerendo uma Comissão Especial para que a gente possa estar reformulando a Lei
Orgânica e o Regimento Intemo, pois esse foi o nosso compromisso. Em seguida o
Vereador Vinicius Meira pediu aparte que concedido disse que já passou do tempo de

fazermos a reestruturação do Regimento Intemo e da Lei Orgânica, pois fomos nós
Vereadores que fizernos esse compromisso de fazer tal e por isso estarei entrando com
um Requerimento solicitando de V. Exu., senhor Presidente para nos amparar com a

12
- cep:
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próxima Semana, obrigado. Continuando o Vereador Walter que agradeceu o aparte do
Vereador Vinicius e pediu para fazer um oficio para ser encamiúando para o Prefeito
eleito Malaquias e a Ana, para sabermos se estão à disposição para estarem conosco na
questão da Lei Orçamenkíria - LOA 2025, pois serão vocês que irão gerir isso e estar a
fiente do Executivo Municipal. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela
ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos pediu ao senhor Presidente que
se acaso passasse dos meus cinco minutos me concedesse uns minutos a mais. Dizer que

hoje está sendo a primeira Sessão que estamos aqui depois do pleito eleitoral, dizer que

estou emocionada, pois sou a primeira mulher eleita como Vice-Prefeita em nosso
Município. A palavra chave é gratidão. Parabenizou o Vereador Carlinhos e o Vereador
Dorival pela reeleição. Parabenizou o Vice-Prefeito Gabriel que retorna a está casa

depois de alguns mandatos. Parabenizou ao Luizinho, ambos do PSDB. Ao Jaclison
Velasquez (PSB) e ao Carlos Pavão (PT). Parabenizou os novos sete Vereadores eleitos.
Parabenizou o Prefeito eleito Malaquias e dizer que confio nele para juntos
administrarmos Japorã. Parabenizou o Prefeito Paulo pela liderança e conduçâo da
campanha, mais uma conquista do nosso grupo, da nossa base, dos nossos candidatos.
Aos coordenadores da campaúa Vereador Walter, Secrelário Renner, meu Pai e toda
rninha família pelo apoio incondicional, que sem dúvida neúuma é a minha base. Dizer
que estamos satisfeitos pelo resultado da eleição, que fizemos 2/3 (dois terço) dos
Vereadores eleitos, isso mostra e nos dá a certeza que fizemos a escolha certa. Dizer
sobre o meu respeito a quem se posicionou como oposição, pois sabemos que muitos
Íicaram calados. Dizer que de agora em diante temos que pensar no bem comum do
nosso Município. Sobre o oficio do colega Walter, dizer que estarei aqui, mais sobre a
reestruturação da Lei Orgânica e do Regimento Intemo eu discordo, pois cabe aos novos
Vereadores fazerem tal. Em seguida o Vereador Luiz Carlos Damaceno pediu aparte que

concedido disse, discordo da Senhora nobre Vereadora, pois a parte de reestruturar o
Regimento lntemo e a Lei Orgânica era um compromisso nosso, que uma coisa não tem
nada haver com a outra. Pediu desculpa ao Vereador Dorival e aos demais Vereadores
pela brincadeira que fi2, obrigado. Continuando a Vereadora Ana que disse que não
penso assim, porque o ano que vem é eles que tem que rever e fazer areestruturação do
Regirnento Interno e da Lei Orgânica. Sobre a indignação do Vereador Walter dizer que

lui convidada para a reunião pelos próprios Vereadores, assim como os demais. E
respeito a decisão deles. Que a experiência do Carliúos, do Dorival e do Gabriel ajudará
rnuito na condução do Legislativo. Que Deus nos abençoe, pois as nossas decisões foram
tomadas durante a campanha. A gente pensa no Município e vamos trabalhar para o bem
comum. O trabalho é árduo, não é fácil o pleito eleitoral, mais Deus sabe o que faz e

tudo tem um propósito. Que Deus nos dê sabedoria para conduzir a pró ima gestão com
muita sabedoria, trabalho e dedicação. A todos uma boa noite e obri a
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pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice Presidente
Vereador Willian Sutil dos Santos que assumindo a Presidência concedeu a palavra para
o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos disse que na próxima
Sessão já teremos transmissão. Dizer que enquanto tivermos tempo hábil faremos o
r.rosso papel. Dizer que temos que agradecer pelo resultado da eleição. E dizer ainda que

quern fala de mim deve ter uma inveja muito grande, me chamam de beberão mais a

pessoa bebe mais que eu, e apesar de beber eu passei em três concursos Públicos
Federais e quem fala de mim nem concurso tem. Falar Vereador Walter que se eu não

fosse candidato te apoiaria como o Seúor fez por mim, muito obrigado. Parabenizou a

Vice- Prefeita eleita Ana e o Prefeito eleito Malaquias e que a Senhora trabalhe e não

faça como outros que ndo faziam nada. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
o Senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio
e não havendo mais oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Seúor
Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do

dia 28 de outubro de 2024 às I 8:30 horas e declaro a Sessão
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ATA N'. 034t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e oito do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro às nove na Sala das

Reuniões da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Antônio Carlos
dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento lntemo a Seúora I 

u Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental.
Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de

Presença. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta
a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o
senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o inicio do pequeno expediente.
Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 03312024, em discussão, declarou
encenada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Sra. 1o Secrelária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para

proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Requerimento n".00312024, de autoria
do Vereador Walter J. Silva. Feita a leitura da matéria e não havendo oradores inscritos
para falar em Preposições Apresentadas o seúor Presidente anunciou o Intervalo
Regimental de quinze minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do
Regimento Intemo, o Senhor Presidente anunciou o grande expediente. e de acordo com
o Artigo 1 14 do Regimento Intemo passamos a discussão e votação das preposições. Em
seguida o Seúor Presidente colocou o Requerimento n'. 00312024, em discussão,

declarou encerrada a discussão, colocou em votação pelo processo sirnbólico:
Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida solicitou a Senhora 1"

Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira para proceder a inscrição dos
Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de
inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Vinicius Meira, que
após os cumprimentos parabenizou a Prefeita eleita de Campo Grande Adriane Lopes.
Falou sobre a fala da Vereadora Ana que a Senhora está equivocada pois o nosso
rnandato vai até dia 3l de dezernbro de2024 até as 23hs e 59minutos, e até lá vamos
trabalhar sim e exercer nosso papel. Dizer que os sete Vereadores foram eleitos sim,
rnais para ser empossados no dia primeiro de Janeiro de 2025. Falou sobre a matéria do
Celso Veiga, onde publicou sobre a composição da nova mesa Diretora, dizer que para
ser definida eles precisam primeiro ser diplomados e empossados. A todos uma boa noite
e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou sobre algumas
preocupações, sobre a eleição de cacique na Aldeia Porto Lindo, pois há questões
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intemas e qualquer um que não seja o atual Cacique eu apoio. Falou sobre a conversa
com o Deputado Vander no qual discutiu a situação do Polo da Funai de Iguatemi, que
precisam urgente trocar de servidor, pois o servidor atual transfoÍrnou a unidade em
gabinete político e suas ações não condizem com o trabalho que deve ser desenvolvido
pelo tema, e que quando ligamos ele não atende o telefone e somente aceita falar sobre
problemas a serem resolvidos por mensagens de voz ou texto. O servidor se omite de
despachar documentos ao qual o Indígena tem direito, pois fica estagnado sem resolver.
Comentei isso com o Deputado para que as providências sej am tomadas. Falou que um
órgão tão importante quanto este precisa de atenção total dos servidores. Parabenizou a
Prefeita Eleita Adriane Lopes, pois acompanhei ontem a eleição do segundo turno. Falou
da abstenção de votos, que nâo aconteceu só na Capital, mas em outros lugares. aqui
também teve e penso que o TRE de Mundo Novo, no nosso caso especifico, deveria
fazer o recadastramento dos eleitores de Japorã, para resolver a questâo eleitoral que não

é real por aqui, pois as pessoas fazem título em Japorã pois depende deles na

documentação e não vem votar. Pediu ao Presidente que despache o Requerimento de

sua autoria solicitando urgência na composição da Comissão Especial para dar
andamento na alteração ou substituição do Regimento Intemo e da Lei Orgânica o
quanto antes. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para o vereador Dorival Velasquez, que após os
cumprimentos falou sobre uma situação que precisamos fazer que é um Oficio para o
consórcio sobre a questão da água e o Vereador Walter pode até assessorar nesse pedido.
E,stive em Campo Crande, onde fui conversar com o Coordenador Distrital de Saúde
Indigena DSEI^4S/SESAIAvIS Seúor Lindomar Ferreira, Sobre a Parceria que o
Município de Japorã e o Consórcio Conisul possam fazer paraviabilizar a perfuração de

Poços Artesianos na aldeia Porlo Lindo e Yvy Katu através de Termo de cooperação
Técnica entre Município de Japorã/Sesai e consórcio CONISUL. Sobre a fala do
Vereador Walter na questão intema da Aldeia e a eleição para a cacique. Dizer que a
administração deu suporte esses quatro anos para a capitania e até gostaria de pedir um
Requerimento solicitando da administração que nos informe todos as despesas que teve
com a capitania, desde salário a manutenção da mesma, para assim termos uma base do
que foi Í'eito durante esse período. Em seguida o Vereador Walter pediu apaúe que
concedido disse sobre o Conisul, que a perfuração de Poços Artesianos, depende da
Prefeitura, pois ela pode enviar oficio do Município para o Consórcio solicitando essas
perfurações ao qual são entregues funcionando e com instalações de comando. Que o
Poço artesiano está avaliado entre l8 a trinta e dois mil reais dependendo da
protundidade. Continuando o Vereador Dorival agradeceu o aparte do Vereador Walter
e perguntou qual o termo de cooperação técnica com o Município com o consórcio sobre
a perfuração de poços. Em seguida o vereador Walter colocou que o Município pode
solicitar diretamente pois ele já integra o Consórcio, sendo que para o município basta
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a solicitação e o Contrato de Rateio para esta formalização. Continuando o Vereador
Dorival que agradeceu a explanação, desejou uma boa noite a todos, obrigado. Em
seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereador
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos falou sobre a respeito da
questão do consórcio, e tem que ver também a questão da terra indígena. Que realmente
tem que resolver a questão da água. Em seguida o Vereador Walter pediu aparte que
concedido disse, que o Consórcio é um órgão público e que atua em qualquer lugar que
os municípios solicitarem. Continuando a Vereadora Ana que agradeceu o aparte do
rrobre Vereador e dizer que temos que trabalhar mesmo. Dizer Vereador Dorival que
sobre a questão da eleição para a capitania pode contar com a gente. E sobre seu pedido
Vereador Dorival, tem meu apoio, pois chegavam até nós que a administração nunca
ajudou e isso não e verídico, pois a administração sempre deu suporte para a capitania.
começando pelo salário deles, por isso dizer para que essas informações fossem mensais,
para assim termos uma noção melhor. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
não havendo mais oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor
Presidente convidou os seúores Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do
dia 04 de novembro de2024 às 18:30 horas e declarou ence essa
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JU§TIFICATTVA DE AU§ÊNCIA

No 0001F2024

Scnhor Prtsidcate; Antônio Codos dos Santos
Scnhores Vereadores.

Através d€sta \rcnhô à V. E:ccclênchs. Para jusificar minha ausência na segunda
fein Scssão ordináriq realizada eru 04/l1f2024, pclo seguintc:

..MOTTVO''

Por motivos nlo púc me fazer preseote na Sessão ordhfuia no dia 04 de mrrcmbro
de 2024, por csrslcm prticipando do scgudo congrqiso dos Municipais no capital do
esrado Copo gnnde -MS ? Congpsso dos Mmidpios dc MS ofercce tsês dias de
aplodizado e inovação paÍÊ gesoÍ€s, alsesslrrri e Legisladorcs Municipais. o eeento
reúne gesfores e €speciâlistâs para discutir temâs como inova§ro, economig
desuvolvimcnto regional e lidenoça.

Peço a compreansâo dos Nobres compenheims para que scja aceita esajustificativa-

CâEEa Mtrnicipal de Japoü -MS, Sala das Scssôes, 04 de novembm de 2024.

Àtenciosamcntc,

l,eitnn cm Pleoário an O4llVLA24.
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ATA N".03512024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia quatro do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
rninutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do
Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Interno o Vereador
Walter J. Silva, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas
as assinaturas dos Seúores Vereadores no Livro de Presença, onde constatou a ausência
do Vereador Dorival Velasquez e Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que estão em
Campo Grande participando do 2o Congresso dos Municípios de MS. Em seguida o
Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na
forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em seguida o senhor Presidente de

acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente. Em seguida o Seúor
Presidente colocou a Ata no. 03412024, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado aprovada pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor Walter J.

Silva, para proceder a leitura da matéria da Ordem do dia. Parecer Conjunto n'. 0912024,
ao Projeto de Lei no. 00912024. Parecer individual n'. 01012024, da Comissão de
Legislação Justiça e Redação Final e Obras Públicas ao Projeto de Lei no. 01012024.
Projeto de Resolução Legislativa 0312024, que "Cria Comissão Especial para estudo e

elaboração da proposta paraatualização da Lei Orgânica do Município e do Regimento
Interno da Câmara Municipal e, instrução e emissão de parecer da proposta de emenda

à Lei Orgânica do Município e do Regimento Interno da Câmara Municipal". Projeto de

Resolução Legislativa 0412024, que "Dispõe sobre a Autorização para Doação de

veículo pertencente à Câmara Municipal de Japorã/MS, conforme especifica". Feita a

leitura da matéria e não havendo oradores inscritos para falar em Preposições
Apresentadas o senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de quinze minutos.
Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Interno, o Senhor
Presidente anunciou o grande expediente. e de acordo com o Artigo l14 do Regimento
Interno passamos a discussão e votaçâo das preposições. Em seguida o Senhor
Presidente colocou o Parecer no. 00912024, em discussão, declarou encerrada a
discussão, colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Proj eto de Lei no.

00912024, em discussão, em seguida em comum acordo foi apresentada uma Emenda
em plenário, onde a mesma será incorporada ao Projeto de Lei no. 00912024. Em seguida

e o Projeto ainda estava em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após

votação pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadore
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presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou os Pareceres individuais no.

01012024, ambos ao Projeto de Lei no. 01012024, em discussão, declarou encerrada a
discussão, colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei n".
01012024, em discussão, declarou encerrada a discussão, colocou em votação pelo
processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida o
Senhor Presidente colocou o Projeto de Resolução Legislativa n". 00312024, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo

simbólico: Proclamado Aprovado pelos Vereadores Presentes. Em seguida o Seúor
Presidente colocou o Projeto de Resolução Legislativa n". 004/2024, em discussão,

declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamado Aprovado pelos Vereadores Presentes. Em seguida solicitou do Vereador
Walter J. Silva, para proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso da
Tribuna em Explicações Pessoais e não havendo oradores inscritos para falar em

explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os
presentes para a próxima Sessão do dia 1l de novembro de 2024 às 18:30 horas e

declarou encerrada a Sessão.
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ATA N'. 036t2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia onze do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do
Sul, Plenrírio das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a Senhora lu
Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou
aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em
seguida o senhor Presidente de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata no. 03512024, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo sirnbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Senhora lu Secretiíria Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
procedera leitura da matéria da Ordem do dia obedecendo a ordem regimental. Oficio
n". 16012024, do Executivo que encaminha Mensagem ao Projeto de Lei no. 01212024.
Projeto de Lei ne. 01212024, que "Dispõe sobre a autorização para a regularização
fundiária dos conjuntos habitacionais Recanto das flores, Cidade nova, Maria Ismênia e

distrito de Jacareí, localizados neste município de Japorã./MS, por meio de programa lar
legal, e dá outras providências". Requerimento n'.00412024, de autoria do Vereador
Dorival Velasquez. Feita a leitura da materia o Senhor Presidente encaminhou o Projeto
de Lei no. 0l2l2024,para as Comissões Permanentes analisar e oferecer Parecer no prazo
regimental. E não havendo oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o
senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o
Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo, o Seúor Presidente anunciou
o grande expediente. e de acordo com o Artigo I 14 do Regimento Intemo passamos a

discussão e votação das preposições. Em seguida o Seúor Presidente colocou o
Requerimento n". 00412024, em discussão, em seguida o Vereador Luiz Carlos
Damaceno pediu pela ordem e disse que era contrário ao Requerimento. Em seguida o
Seúor Presidente disse que o Requerimento ainda estava em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamou aprovado o Requerimento por seis votos favoráveis e dois contrário. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou da Seúora l' Secretária Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, para proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso

da Tribuna em xplicações Pessoais e não havendo oradores inscritos para fa
explicações pess s,o rPrest nvidou os senhores V SCOS

lar em

:A Fernando Saldanha - S/N" -000
03.6 75 7)3 I112 175-I

-MS

\



\9r&

Í

cÂvrlna MUNTcTPAL ur rapoRÃ
Estado de Mato Grosso do Sul

PODER LEGISLATIVO

presentes para a próxima Sessão do dia 18 de novembro de 2024 às 18:30 horas e

declarou encerrada a Sessão.
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Da quarta Sessáo Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezenove do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta
minutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do
Sul, Plenario das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador
Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Interno a Senhora lo
Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada
Regimental. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus, declarou
aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã. Em
seguida o senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 03612024, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira. para
procedera leitura da matéria da Ordem do dia obedecendo a ordem regimental. Parecer
n'. 01112024, das Comissões Permanentes de Justiça e Redação Final e Obras Públicas
ao Projeto de Lei n'. 01212024. Feita a leitura da matéria o Senhor Presidente
encaminhou o Proj eto de Lei no. 01212024, para as Comissões Permanentes analisar e
oferecer Parecer no prazo regimental. E não havendo oradores inscritos para falar em

Preposições Apresentadas o senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de
quinze minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo, o
Senhor Presidente anunciou o grande expediente. e de acordo com o Artigo 114 do
Regimento Intemo passamos a discussão e votação das preposições. Em seguida o
Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei no. 012/2024, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamou aprovado Projeto de Lei 01212024, que "Dispõe sobre a autorização para a
regularização fundirária dos Conjuntos Habitacionais Recanto das Flores, Cidade Nova,
Maria Ismênia e Núcleo Urbano de Distrito de Jacareí, localizados neste Município de

Japorã, localizados neste Município de Japorã/MS, por meio do Programa Lar Legal, e

dá outras providências". Em seguida o Seúor Presidente convidou a Aluna Mayandra
do 3o Ano do Ensino Médio para explanar sobre a pesquisa que fizeram durante o ano
de 2024 sobre o que considera mais importante para manter os Jovens de Japorã? Tipos
de cursos Profissionalizantes que gostariam que estivesse disponível em Japorã. Quais
os tipos de atividades de lazer você gostaria que tivesse em Japorã? A importância de
adquirir u ônibus que ficasse exclusivamente a serviço dos jovens para viagens

^ educacionais e culturais em Japorã? Ao concluir o Senhor Presidente solicitou da
enhora l' Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a
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inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e
pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Vinicius Meira, que após os cumprimentos falou que é muito importante esse tipo de

apresentação e trabalho, pois é uma grande preocupação que a gente vê o filho findando
o ensino médio e o aluno não ter condições de fazer um ensino superior. Espero que a
administração nossa possa dar suporte e abrir oportunidades para quem não tem
condições de pagar, porque o futuro nosso são vocês. Como já disse esperamos que a
administração possa estar ajudando futuramente muitos alunos que precisam cursar uma
faculdade e não tem condições de pagar, e que a administração olhe com bons olhos e

mude essa realidade. E que a próxima Câmara também possa estar dando suporte para
aj udar esses jovens, pois são ideias possíveis. Desejou os pêsames a família do falecido
Zumba, que Deus conforte o coração de todos. Que Deus nos abençoe, a todos uma boa
noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a

palavra para o Vereador Lriz Carlos Damaceno, que após os cumprimentos falou sobre

o Projeto de Lei 01212024, que será de grande valia, e penso que é um grande avanço, e

esperamos que esse pessoal possa aproveitar o gancho da administração e regularizar
seus lotes urbanos. Dizer aos alunos que esse trabalho de vocês foi muito bem feito, é

muito louvável e se não der o ponta pé inicial, nada vai para a frente. Teve proj eto que
já foi votado aqui que fala da contratação de estagiário. Tem municípios lindeiros, não
são todos, mais tem Município do Paraná que sobra recurso, quem dera se o nosso

Município recebesse tanto recurso assim, mais nâo tivemos esse privilégio, mais tem
alguns municípios que recebem muito recurso e acabam não sabendo onde usar. A todos
uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Adriano de Lima Carlos, que após os cumprimentos
agradeceu a minha família pelo apoio na miúa campanha, ficamos triste por não ter
chegado, mais é assim mesmo. Parabenizou os Professores e os Alunos do 3o ano do
ensino médio pela iniciativa deste trabalho, que sem esforço o Município não avança.
Parabenizou a Ana pela sua eleição para Vice-Prefeito e que vocês em 2025 possam

estar dando suporte para esses jovens. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Walter
J. Silva, que após os cumprimentos que em nome da aluna Mayandra que eslá

representando todos vocês, dizer que é assim que tudo começa. Enfim é um prazer
recebe-los todos aqui,, sejam bem vindos a nossa Sessão. Dizer que somos Vereador do
Município e não de localidade. A Câmara é composta por nove Vereadores. E são

representados pelos panidos. Dizer que aqui no interior não temos fundos partidários.
Falou que dia 12 de dezembro os novos Vereadores serão diplomados pela justiça
eleitoral, e esse diploma da o direito deles tomarem posse no dia 01 de Janeiro de 2025,
O Vereador Carlinhos e o Vereador Dorival foram reeleitos, a Vereadora Ana eleita a

ice-Prefeita. O Vereador Damaceno e eu não saímos. Dia 0l de Janeiro será feita a
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nova composição da Mesa Diretora para2025, onde é formada pelo Presidente, Vice-
Presidente, 1' Secretário e 2o Secretário. e o Legislativo é regido pela Lei Orgânica e

Regimento Intemo. Que Vereador tem imunidade parlamentar, mas também temos que

saber o que falamos. Dizer que vocês terão a oportunidade de se aprofundar mais sobre
o assunto. Dizer que quando fui professor na Escola Estadual no lo ano do ensino médio,
ensinei aos alunos que não havia necessidade de pedir licença para ir ao banheiro ou
tomar água, porque quando eles chegassem na faculdade como vão atrapalhar a aula
onde terá 60 a70 alunos prestando atenção no professor. Dizer que a maioria das vezes
quando um jovem for procurar emprego a primeira coisa que cobram é se a pessoa tem
noção de informática, e isso que vocês estão propondo é muito importante. Sobre o
Sebrae, nosso município já teve a oportunidade de ter cursos ministrados por eles. Hoje
em conversa com a Mayandra falamos que realmente os jovens precisam dessa

capacitação para que assim fiquem aptos para trabalhar no mercado de trabalho. Dizer
que está casa recebe muito bem essa planilha com essas propostas, que com certeza os
próximos Vereadores também se colocaram à disposição de vocês e com certeza o
Executivo também olhará com carinho e com bons olhos. Desejo boa sorte para vocês,
e tenho ceÍteza que todos frzeram o enem e vão em busca de uma bolsa para a

universidade. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, que após os cumprimentos parabenizou a todos os professores pelo empenho
e dedicaçãojunto ao terceiro ano do ensino médio, que estão de parabéns pela realização
desse trabalho durante esse ano. Parabenizou a Aluna Mayandra que está representando
toda a sala pela exposição do trabalho. Falou sobre a demanda que o Município tem, e
que precisa ser visto com mais rigor, muitas vezes a gente peca em não olhar para os
jovens como eles merecem. Dizer que o Vereador Walter explicou muito bem sobre o
Legislativo, que o Prefeito tem a função de executar e o Legislativo a função de legislar.
São dois poderes separados, mas tem que trabalhar juntos. Vocês colocaram aqui uma
preocupação muito grande que é a geraçâo de empregos. Comentou que a Zaeli de

Mundo Novo esteve reunida conosco aqui e disponibilizaram 5 vagas de empregos para
Japorã. Falou que na época que eu estudava o 3o ano do ensino médio, fomos três vezes
para Foz do lguaçu, e o que precisa é de organização. Muitas vezes a gente só precisa
de uma oportunidade e de alguém que abrace a causa. Dizer que a maioria da nossa
comunidade fica nos assentamentos, Jacareí e Aldeia, e a maioria das vezes o diúeiro
acaba indo para outros Municípios. Fico feliz por vocês terem vindo aqui, os professores
estão de parabéns pela iniciativa e apoio aos alunos do terceiro ano. Falou sobre o que
fez e a dificuldade para estudar, mas tudo sempre depende da nossa boa vontade, de
orrer atrás. Ser professora sempre foi meu grande sonho, e para isso se tomar realidade

tive que se desdobrar para alcançar o objetivo. Que vocês se conscientizem e busqueme

melhor para cada um de vocês, que não desistam dos seus sonhos. Que também fiz o
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Prouni e ganhei a bolsa de matemática e temos que buscar nossa independência. Dizer
que vamos estudar com cariúo para tentar dar suporte. Que vocês soúem alto, porque
quem soúa alto consegue alcançar seus objetivos. Boa semana a todos, fiquem com
Deus e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o senhor Presidente passou a

Presidência para o Vice-Presidente, Vereador Willian Sutil dos Santos, que assumindo
a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos dos Santos que após

os cumprimentos em nome do Professor André e da Professora Angélica cumprimentou
a todos os professores e dizer que vocês estão de parabéns pela iniciativa e apoio aos

alunos do terceiro ano. Falou sobre o Projeto que apresentou no primeiro ano de mandato
mirim no legislativo, mas acabou não se concretizando. Falou do avanço que o
Município teve com a aquisição das áreas para disponibllizar para as empresas para se

instalarem aqui em nosso Município. Dizer que vocês têm que encaminhar sim essas

propostas para o executivo para eles analisarem, pois as propostas são boas. Que vocês
corram atrás para buscar sempre o melhor, pois sem sacrificio não se alcança os

objetivos. Boa sorte atodos vocês e que Deus os abençoe. Boa semana a todos e fiquem
com Deus. Em seguida o senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu ao

Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos para falar em
explicações pessoais, o Senhor Presidente convidou os seúores Vereadores e os
presentes para a próxima Sessão do dia 25 de novembro de 2024 às 18:30 horas e

declarou encerrada a Sessão.
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Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e cinco do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e

trinta minutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso
do Sul, Plenario das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente,
Vereador Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento Intemo a
Seúora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a
Chamada Regimental. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos de Deus,
declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal de Japorã.
Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. l5 l, declarou o início do pequeno
expediente. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata no. 03712024, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
procedera leitura da matéria da Ordem do dia obedecendo a ordem regimental.
Requerimento no. 00512024, de autoria do Vereador Walter J. Silva. Parecer no.

01212024, das Comissões Permanentes de Justiça e Redação Final e Economia, Finanças
e Orçamento ao Projeto de Lei 01112024, LOA. Projeto de Lei Complementar no

003/2024, que "Altera Dispositivo da Lei Complementar n'. 05412019, e dá outras
providências". Oficio n". 04612024 do Executivo Municipal. Oficio no. 09712024, do
Executivo que encaminho Plano de Sustentabilidade. Feita a leitura da matéria o Senhor
Presidente encaminhou o Projeto de Lei ComplementaÍ no. 0312024 para as comissões
permanentes, e em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e disse, senhor
Presidente acabei esquecendo de informar a Secreüíria Sandra que esse Projeto entraria
em Regime de urgência simples e não iria para as comissões, como disse no áudio que

enviei no grupo dos Vereadores explicando que era uma simples mudança que pedia que
não fosse doze meses e sim vinte e quatro meses. Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Seúora 1u Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações
Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos falou sobre o seu Requerimento
onde solicita a presença do Seúor Vancley Vagner Espassa, responsável pela Empresa
a Brasileira Moveis para se fazer presente aqui nesta Casa de Leis para nos esclarecer
alguns pontos, pois até o presente momento neúuma explicação plausível foi dada

sobre a construção da A Brasileira em nosso Município. Obrigado. Em seguida não

hav do mais oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o senhor
ciou o tervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o lntervalo
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Regimental nos termos do Regimento Intemo, o Senhor Presidente anunciou o grande
expediente e de acordo com o Artigo 114 do Regimento Intemo passamos a discussão e

votação das preposições. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Requerimento no.

00512024, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida
colocou o Parecer no. 01212024, da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e

Redação Final ao Projeto de Lei 01112024, em discussão, declarou encerrada a

discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamado
aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida colocou o Parecer n'.01212024, da
Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 01112024,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Proj eto de Lei
n'.01112024, em lo discussão, declarou encerrada a lu discussão, logo após colocou em
l' votação pelo processo simbólico: Proclamou aprovado Proj eto de Lei 01 1/2024, que
"Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Japorã/MS, para o Exercício
Financeiro de2025". Em seguida colocou o Projeto de Lei Complementar n".00312024,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida o
Senhor Presidente solicitou da Seúora lu Secretiiria Vereadora Ana Cristina Teodoro
de Oliveira, para proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna
em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos agradeceu a presença

do empresiirio Marcos da Casa do Estudante em nossa Sessão e dizer a ele que muito
nos orgulharia se V. Su., instalasse uma filial da Casa do Estudante em nosso Município.
Dizer que estivemos em Ponta Porã em uma Reunião com a Itaipu onde se fez presente

a Vereadora Ana, o Vereador Dorival e eu, juntamente com o Prefeito, onde foi discutido
que a nossa Aldeia irá receber os investimentos para resolver a questão da água na

Aldeia, sabemos que não resolverá tudo, mas amenizxá a situação, pois sabemos que é
um problema sério a ser resolvido, mas sabemos que não é somente na nossa Aldeia. A
Itaipu vai investir sessenta milhões de reais. Fiquei sabendo de uma matéria do Deputado
Geraldo Resende e do Deputado Dagoberto, onde falaram que a culpada pela falta de

água na Aldeia é a Itaipu e sabemos que isso não é verdade. Mas vamos nos preocupar
com a nossa Comunidade Indígena, que sabemos que não sanará a situação, mais
resolverá uma boa parte. Comentou sobre a conversa que teve com o Doutor Clóvis
Cintra, que voltou para Campo Grande, porque o filho dele não conseguiu a transferência
da Universidade para Brasília e para não perder voltou a faculdade voltou para Campo
Grande, e se colocou a disposição do nosso Município. Falou sobre o investimento que
a Itaipu fez para o Clube de Laço, onde firmou Termo de Compromisso e repassou
rec mpra limatizadores no salão de eventos. Dizer que. Falou ainda que
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dia 28111 o município receberá o pessoal técnico do SENAI/SEBRAE/SENAR para
reunião e palestra com obj etivo de continuar a implantação da Unidade de
Beneficiamento de Farinha de Mandioca e Derivados da Aldeia Porto Lindo. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou da Secretiária Sandra para estar encamiúando o
Requerimento para o responsável da A Brasileira Móveis para se fazer presente na

próxima Sessão do dia 02 de dezembro, e que fique registrado em Ata. Em seguida não
havendo mais oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente
convidou os senhores Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do dia 02 de

dezembro de2024 às l8:30 horas e declarou encerrada a S
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ATA N'. 03912024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dois de dezembro do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas
e trinta minutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato
Grosso do Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor
Presidente,, Vereador Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento
Interno a Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira. para
proceder a Chamada Regimental. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos
de Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal
de Japorã. Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início
do pequeno expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata n". 03812024,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o

Seúor Presidente solicitou da Senhora lu Secretríria Vereadora Ana Cristina Teodoro
de Oliveira, para procedera leitura da matéria da Ordem do dia obedecendo a ordem
legimental. Moção de Aplausos n'.004/2024, de autoria de todos os Vereadores. Oficio
n'. \7512024, do executivo que encamiúa o Projeto de Lei Complementar no. 00112024.
Projeto de Lei Complementar n'. 00112024, que "Regulamenta o Artigo 176 da Lei
Complementar n'.02612013, e dá outras providências". Requerimento n".00612024, de

autoria da Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento. Feita a leitura da
matéria o Seúor Presidente encaminhou o Proj eto de Lei Complementar n".00112024,
para as Comissões Permanentes analisar e oferecer Parecer no prazo regimental. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou da Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, para proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso
da Tribuna para Preposições apresentadas e não havendo oradores inscritos para falar
ern Preposições Apresentadas o senhor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de

quinze minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos do Regimento Intemo, o
Senhor Presidente anunciou o grande expediente e de acordo com o Artigo ll4 do

Regimento Intemo passamos a discussão e votação das preposições. Em seguida o
Seúor Presidente o Projeto de Lei no. 01112024, em 2u discussão, declarou encerrada a

2' discussão, logo após colocou em 2u votação pelo processo simbólico: Proclamou
aprovado Projeto de Lei 01112024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio
de Japorã/MS, para o Exercício Financeiro de 2025". Em seguida o Senhor Presidente
solicitou da Senhora lo Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para

1 Endefeço
:(6 3475-1112 Fax 1292
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Presidente convidou os senhores Vereadores e os presentes para a próxima Sessão do
dia 09 de dezembro de 2024 às 18 3 encerrada a Sessão.
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ATA N". 04012024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia nove de dezembro do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas
e trinta minutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato
Grosso do Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor
Presidente, Vereador Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento
Intemo a Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para
proceder a Chamada Regimental. Em seguida o Seúor Presidente pedindo as bênçãos
de Deus,, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da càmara municipal
de J aporã. Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. I 5 1 , declarou o início
do pequeno expediente. Em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata no. 03912024,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o
Senhor Presidente solicitou da Seúora l' Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro
de Oliveira, para procedera leitura da matéria da Ordem do dia obedecendo a ordem
regimental. Projeto de Lei do Legislativo no. 04/2024, que "Declara de Utilidade Pública
Municipal a Entidade Social Clube de Laço Estrela da Fronteira de Japorã/MS.
Requerimento da Comissão Especial para Estudo e Elaboração da Lei Orgânica e

Regimento lntemo. Oficio no. l8llGABl2024, do Executivo Municipal. Feita a leitura
da matéria o Senhor Presidente encamiúou o Projeto de Lei do Legislativo no.

00112024, para as Comissões Permanentes analisar e oferecer Parecer no prazo
regimental. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da Senhora 1o Secretária
Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a inscrição dos Vereadores
que queiram fazer uso da Tribuna para Preposições apresentadas e não havendo oradores
inscritos para falar em Preposições Apresentadas o senhor Presidente anunciou o
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos
do Regimento Intemo, o Seúor Presidente anunciou o grande expediente e de acordo
com o Artigo 1 I 4 do Regimento Interno passamos a discussão e votação das

preposições. Em seguida o Seúor Presidente o Projeto de Lei do Legislativo 004124 em

discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo

simbólico: proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor
Presidente solicitou da Seúora lu Secrelária Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, para proceder a inscrição dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna ern

Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Walter J. Silva, que após os cumprimentos agradeceu a presença do

trutu
Senhor V
empresári

ancley, on
oso a

e nos dará informações sobre a Brasileira. Informou ao

e pavimentação daquela área. Que está tudo certo com o
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Govemo do Estado, que será feito o desmembramento onde será feito os acessos para a
entrada e saída de veículos. Falou para a Mesa Diretora sobre a estruturação e
substituição do Regimento Intemo e Lei Orgânica do Município, pois não tem como
emendar, muita coisa truncada, por isso é melhor substituir. Também vai mudar sobre a

questão do recesso parlamentar no novo Regimento Intemo. Esse Regimento novo virá
com mais modemidade. A gente sabe como funciona, então teremos uma Lei Orgânica
e Regimento Intemo modemo, aplicável e de grande facilidade para aplicar. Dizer a
Vereadora Ana que o Ano que vem como Vice-prefeita já terá conhecimento. Temos
que esperar pra saber se o Tribunal de Contas irá cumprir O que foi dito. Falou sobre
todas as parcerias que virão para nosso Município. Comentou sobre a questão de
hospital, sobre a questão de distância para os pacientes que tem que viajar 700km para
Íàzer uma cirurgia, mais enquanto não faz a cirurgia tem que voltar mais umas par de
viagens para fazer exames até resolver a situação. Por isso temos que ver sobre o hospital
regional. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente que assumindo a
Presidência concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os
cumprimentos agradeceu a presença do senhor Vancley da A Brasileira Móveis, e do
senhor Roberto responsável pela unidade de Japorã. Dizer Vancley que conhecemos sua

farnília, pessoas idôneas. Ao nosso amigo Roberto, receberá nossa Moção de Aplausos,
rnuito bem merecida. E sobre a substituição e regulamentação da Lei Orgânica e do
Regimento se faz necessário. Em seguida o Senhor Presidente reassumiu a Presidência
e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos o
Senhor Presidente concedeu apalavrapara o Vereador Luiz Carlos Damaceno, que após

os cumprimentos falou que veio a esta tribuna para pedir aos nobres Vereadores que se

lor de Acordo com todos os pares desta Casa, solicitar para que envie um convite para

o Comandante da Policia Militar de Japorã se fazer presente na próxima sessão para
Íàzermos um bate papo com ele sobre a situação que vem acontecendo em relação aos

rnotoqueiros em Japorã, motos com os escapes barulhentos, e em alta velocidade, agora
por esses dias um bateu em uma criança da Escola, graças a Deus que não foi nada grave,
rnais e se acontecesse o pior, por isso é necessário que se tome alguma providência.
Agradeceu o Vancley pela sua presença e a do Roberto responsável pela Sanesul de

Japorã. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que
após cumprimentos dizer que concordo com seu pedido Vereador Damaceno, em
convidar o Comandante da Polícia Militar de Japorã, temos que acelerar esse processo,
para que não haja situações mais graves, estou a disposição para o bate papo. Dizer ao
Vereador Walter sobre a minuta do Regimento Intemo e da Lei Orgânica que o senhor
nos enviou, que eu preciso de uns dias para ler, e ver se concordo em assinar a

substituiç vés de Requerimento verbal para estar analisando o Reg
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Interno e a Lei Orgânica e estar comparando e assim no mais tardar no fim de semana
Lc conÍlrmar se concordarei ou não com a substituição dos mesmos. Agradeceu a
presenÇa do Senhor Vancley da A Brasileira móveis e do Seúor Roberto responsável
pela unidade da Sanesul de Japorã. A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida não
havendo oradores inscritos para falar em explicações pessoais, o Senhor Presidente
r^onvidou os senhores Vereadores e os presentes para a última Sessão Ordinária desta
l-egislatura, do dia 16 de dezembro de 2024 às 18:30 horas e declarou encerrada a
Sessão.
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ATA N'. 04U2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezesseis de dezembro do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro às dezoito
horas e trinta minutos, minutos na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato
Grosso do Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor
Presidente, Vereador Antônio Carlos dos Santos, solicitou de acordo com o Regimento
Interno a Senhora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira. para
proceder a Chamada Regimental. Em seguida o Senhor Presidente pedindo as bênçãos
de Deus, declarou aberta a sessão Ordinária, na forma regimental da câmara municipal
de Japorã. Em seguida o senhor Presidente de acordo com o art. I 5 I , declarou o início
do pequeno expediente. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata no. 04112024,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: proclamado aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida a

Vereadora Ana pediu pela ordem e pediu que fosse registrado em ata que as matérias
estão apenas entrando em leitura hoje e que não recebi a mesma. Em seguida o Senhor
Presidente solicitou da Senhora lu Secrelária Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, para procedera leitura da matéria da Ordem do dia obedecendo a ordem
regimental. Parecer da Comissão Especial ao Proj eto de Resoluçâo Legislativa no.

00512024, que "Dá nova redação a Lei Orgânica municipal do Município de Japorã,/MS,
para adequações à sistemática Constitucional Vigente". Projeto de Resolução
Legislativa no. 00512024, que "Dá Nova Redação a Lei Orgânica municipal do

Município de Japorã./MS, para adequações à sistemática Constitucional Vigente".
Parecer da Comissão Especial ao Projeto de Resolução Legislativa n".00612024, que
"Dá nova redação a Lei Orgânica municipal do Município de Japorã/MS, para

adequações à sistemática Constitucional Vigente". Proj eto de Resolução Legislativa no.

00612024, que "Estabelece o Novo Regimento Interno da Càmara Municipal de

Vereadores de Japorã, do Estado de Mato Grosso do Sul e dá outras providências".
Requerimento 0112024, de autoria da Vereadora Ana Cistina Teodoro de Oliveira.
Requerimento da Comissão Especial solicitando Regime de Urgência Simples, quebra

de interstício e convocação de Sessão Extraordinária para votação em tumo único dos

Projetos de Resolução 05 e 0612024. Feita a leitura da matéria o Senhor Presidente
dispensou o Requerimento da Vereadora Ana, pois amanhã cedo no primeiro horário as

rnatérias estarão sendo disponibilizadas não só para a Senhora, mais para todos. Em
seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e disse, que o Artigo 82 do Regimento
lnterno não condiz com seu pedido Vereadora Ana. Em seguida o Senhor Presidente
colocou o Requerimento da Comissão Especial em discussão, em seguida a Vereadora
Ana pediu pela ordem e disse que sou contra o pedido de Regime de Urgência Simples,

1 Endereço Sede: Avenida Deputado Fernando Saldanha - S/N' - Cep: 79985-000 Japoú - MS CNPJ:
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por isso que estou questionando, que os proj etos de Resolução 05 e 06 não foram
acompanhados da ordem do dia. Que enquanto primeira secretária a ordem do dia e nem
os Projetos passaram por mim antes de ser divulgada no grupo de whatsapp. Que uma
nova Lei Orgânica e um novo Regimento Intemo demandam discussão e oportunidade
aos Vereadores para apresentação de Emendas no prazo Regimental e que não podem
ser votados sob urgência. Que sou contra que a matéria seja deliberada numa Sessão
extraordinária, pois não tem urgência de se fazer isso nesses últimos quinze dias. Que é
algo que precisa ser analisado, discutido e orientado judicialmente. Por isso do meu
pedido das cópias através de Requerimento, cópia do processo atualizado e enumerado,
que foi protocolado, e pedir que seja juntada ao processo ainda as atas da Comissão
Especial, obrigada. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e falou
para a Vereadora Ana que me surpreende que sempre vinha falando aqui que tinhamos
que mudar a Lei Orgânica e o Regimento Interno, porque esse Regimento se entende
conforme o que quiser entender, dizer que como a Seúora não teve tempo de analisar,
que a Comissão tem por direito de fazê-lo, obrigado. Em seguida a Vereadora Ana pediu
pela ordem e disse que concorda em partes, pois temos que analisar sim, pois não é uma
rnatéria qualquer, é uma matéria relevante e precisamos analisá-la, que é uma matéria
de uma natvreza que não tem como uma pronta deliberação igual está sendo requerida,
precisa ser devidamente discutida. Sou contra o regime de urgência, a dispensar
pareceres, vistas e não poder fazer emendas, obrigada. Em seguida o Vereador Walter
pediu pela ordem e disse que dispensamos todas as atas, dizer que como Vereador tive
ternpo de analisar os trezentos e poucos itens da Lei Orgânica e Regimento Interno, sei
que todos tem afazeres, mas eu também tenho e o ftz. Dizer que a minuta foi vazada,
que era apenas uma minuta e quando fui na Prefeitura a vi na mesa do Secretário
imprimida e perguntou quem foi o Parlamentar que v.vou a mesma, pois estava em

sigilo, que é uma vergonha esse tipo de atitude e quem o fez que assuma. Dizer que era

apenas uma minuta para a gente sentar e discutir e fazer as alterações que precisava.
Hoje a Vereadora Ana mesmo acabou se equivocando no Artigo 82, que não trata de

requerimento. E que essa Lei Orgânica e o novo Regimento Intemo vem mudar tudo
isso e simplificar tudo. Agora vem dizer que estamos querendo engessar a

administração, quando gente, isso é um absurdo, quem está falando isso não sabe nem o
que está falando. Dizer ainda que com certeza isso deve estar incomodando alguém, que
porventura já tem votos para ser o novo Presidente, mais dizer que o novo regimento
intemo está bem mais fácil de entender e só muda a perpetuação do Presidente nesses

quatro anos de mandato, que vem apenas para um ano, obrigado. Em seguida a Vereador
Ana pediu pela ordem e disse que foram várias situações colocadas aqui, mas não sou
advogada para entender a minuta do Regimento Intemo e a Lei Orgânica sem parecer
jurídico e que precisamos de um parecer técnico do mesmo. Que não fui convidada para
as discussões do Regimento Intemo e nem da Lei Orgânica, que são proj etos relevantes
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demais para ser votados em regime de urgência, obrigada. Em seguida o Senhor
Presidente Vereador Carlinhos falou que vamos sentar com o Prefeito atual e com o
prefeito eleito para tratar dos projetos, que aqui ninguém quer engessar a administração,
pelo contrário, esses projetos vão vir de encontro para facilitar mais o entendimento dos
novos eleitos, pois esá mais fácil de entender, obrigado. E seguida o Vereador Vinicius
Meira pediu pela ordem e disse que para deixar a Senhora mais tranquila Vereadora Ana,
que a Lei é de 93, e já passou mais de trinta anos em desconformidade com o STF,
TCE/MS, TCU e STJ e não podemos deixar do jeito que estii. Que nosso mandato acaba
dia 31112 as 23:59 e que se tivermos que fazer valer o nosso mandato, vamos fazer.
Dizer que o Gabriel foi eleito dia 06 de outubro e que dia 07 já estava eleito para ser o
novo Presidente de 2025, não vamos antecipar as coisas, vamos esperar dia primeiro de
janeiro de 2025 chegar. E dizer que o que couber a nós, vamos fazer, que não discordo
da Senhora, mais quando assumimos aqui prometemos cumprir fielmente o nosso
rnandato e o nosso mandato acaba dia 3l de dezembro, que a Senhora pode hcar
tranquila, e se a Seúora não tiver a favor o Judiciá,rio estii logo ali, mais o novo
Regimento Intemo e a nova Lei Orgânica serão votados sim, e que o plenário é soberano.
Obrigado. Em seguida a Vereadora Ana falou que iria pedir vistas dos projetos. Que
aqui estão falando de próximo mandato, que votamos o salário do Prefeito e Vice e nem
eleita era ainda, então não vejo o que se discutir. Que no próximo mandato eu não estarei

aqui, não serei mais Vereadora e que não frz parte da discussão para o novo Presidente.
Obrigada. Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e disse que não tem pedido
de vistas quando não se tem matéria em discussâo e votação. Falou do Projeto da folha
complementar de pagamento dos professores que foi votado, como tantos outros em

tempo recorde. Aqui não é falta de tempo, temos tempo, pois com todos os meus afazeres
eu tive tempo de ler e analisar. Dizer que a leitura do Regimento Intemo e da Lei
Orgânica é muito gostosa de se fazer, então vamos ler, vamos entender o que está sendo
proposto. Obrigado. Em seguida o Senhor Presidente disse para a Vereadora Ana, que a
Senhora não irá ficar de fora da discussão da nova Lei Orgânica e do novo Regimento
lntemo, que a Senhora será convidada. Em seguida a Vereadora Ana pediu pela ordem
e disse que novamente aqui se falando de projetos votados lá atrás, que isso não se vem
ao caso, pois hoje estamos tratando da Nova Lei Orgânica e do novo Regimento Intemo,
e mais uma vez frisar que são projetos relevantes e sem necessidade de votá-los em
regime de urgência. Obrigada. Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e disse,
Vereadora Ana, que a Seúora está equivocada, em dizer que são projetos passados,
porque votamos um Projeto que não sabíamos o que ia acontecer, mas demos suporte
para o Executivo, então da mesma forma não vamos prejudicar a próxima administração,
só queremos facilitar para os novos eleitos. Obrigado. Em seguida a Vereadora Ana
pediu pela ordem e pediu que fosse registrado em ata que sou contra o Regime de
ur
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consegue analisar tantos artigos em tão pouco tempo, obrigada. Em seguida o Senhor
Presidente disse que o novo Regimento Intemo e a Lei Orgânica vêm para facilitar a
próxima gestão e não para prejudicar. Obrigado. Em seguida o Vereador Dorival pediu
pela ordem e disse que é importante lembrar que fomos eleitos democraticamente e

eleitos pelo povo e que com tudo isso estamos mexendo com a vida do Município. Que
fui eu quem pediu para o Secretário imprimir a minuta, pois queria circular alguns
pontos. Eu li todos os artigos e não vi neúum item que fala da Aldeia, isso é muito
vago. Mas vejo ainda nessa discussão questões pessoais, temos que ter a preocupação
de deixar o legado nosso, mais a questão pessoal aqui está falando mais alto. Precisamos
analisar mais, também sou contra o pedido de regime de urgência, pois estamos findando
o mandato. Obrigado. Em seguida o Seúor Presidente falou para o Vereador Dorival
que o Senhor errou, pois se o Senhor quisesse que fosse imprimido o Senhor tivesse
procurado a Secretaria Geral para fazer tal e não ir a Prefeitura pedir para imprimir um
documento confidencial. Em seguida o Vereador Vinicius Meira pediu pela ordem e

disse, vai mexer significativamente o quê? Não estamos mexendo com a sede do
Município e nem coisa parecida, estamos apenas mudando algumas situações. Se a
Senhora apresentar pedido de vista, dizer que tem direito de fazer, que será posto em
discussão e votação por esta Casa. Entâo dizer que a Senhora pontue o que a Senhora
acha que não concorda e coloca aqui, sem problemas nenhum. Obrigado. Em seguida o
Senhor Presidente pediu para a Secretária que registrasse em ata a fala do Vereador
Dorival, que foi ele quem vazou a minuta e deixou com o Secretário na Prefeitura. Em
seguida o Vereador Dorival disse que não deixou a minuta na Prefeitura que a mesma
está com ele. Em seguida a Vereadora Ana pediu que ficasse registrado em ata também
que a mesma foi enviada pelo Whatsapp, sendo que a mesma deveria ter sido imprimida
e entregue para todos nós. Obrigada. Em seguida o Vereador Walter pediu pela ordem e

disse que a Lei Orgânica tem dispositivos que trata as questões transitórias, e qualquer
legislação especifica a questão indígena pode ser tratada lá para ser implantada, ma que

desconhece Lei Orgânica que tenha capitulo especial a questão indígena, posi este papel
já está constituição federal e que a lei Orgânica é a Lei que rege o Município onde todos
sào iguais sem distinção. Obrigado. Em seguida o Seúor Presidente colocou o
Requerimento 0212024, da Comissão Especial em discussão, declarou encerrada a
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamado
aprovado por sete votos favoráveis e dois contra, da Vereadora Ana e o Vereador
Dorival. Colocar aqui ainda que qualquer comunicação é oficial. Que o Vereador que
for usar a tribuna se atente aos cinco minutos, para não extrapolarmos. Em seguida não
havendo oradores para falar em tribuna sobre preposições apresentadas anunciamos o
Intervalo regimental de quinze minutos. Decorrido o Intervalo Regimental nos termos
do Regimento Intemo, o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e não havendo
rna
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Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a inscrição dos Vereadores
que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição o
Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez que falou
sobre a eleição de ontem na Aldeia Porto Lindo para a nova capitania. Que o Cartório
eleitoral nos ajudou muito, cedendo as cabines para a votação. Que estamos aí para
contribuir e que cada um vai deixar seu legado aqui. Desejou a todos um final de ano
cheio de paz e um 2025 cheio de realizações. Obrigado. Em seguida pela ordem de

inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos deixou registrado aqui sobre a eleição
de cacique, parabenizou ao Professor Onésio pela sua vitória e pediu para levar os nossos

curnprimentos a todas as nossas lideranças da Aldeia, pois ficamos muito contente com
o resultado. Que não teúo nada contra o atual cacique Roberto Carlos. Agradeceu a

todos os funcionários da Câmara. Agradeceu ao Presidente desta Casa, por sempre nos
atender e sobre a discussão que aqui tivemos, dizer que não é nada pessoal, mais
precisamos aqui discutir o que é melhor para o nosso Município. A todos um feliz Natal
e um 2025 cheio de realizações. Que Deus abençoe a todos, obrigada. Em seguida o
Senhor Presidente parabenizou o Professor Onésio pela sua vitória, dizer que não
trabalhei para nenhum dos dois, por questões pessoais e por isso não me envolvi. Em
seguida o Seúor Presidente convocou a todos os Vereadores para uma Sessão

Extraordinária, quarta-feira dial8ll2l2024, as 18:30 hs para apreciação das matérias e

que os projetos já estâo nas mãos do atual Prefeito e do futuro Prefeito Malaquias, que

tudo está sendo acompanhado juridic
noite e declarou encerrada a Sessão.

amente e que será feito o melhor. A todos uma boa
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ATA No 042i2024

Da quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
No dia vinte e três do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às

dezoito horas e trinta minutos, na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de
Mato Grosso do Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor
Presidente, Vereador Antonio Carlos dos Santos, Invocando o nome de Deus e do
nosso Mestre Jesus, declarou aberta a Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de
Japorã, convocada pelos Exmos. Sres. Vereadores Vinicius Meira, Paulo Aparecido
Franzoni, Luiz Carlos Damaceno, Adriano de Lima Carlos e Willian Sutil dos Santos,
de acordo com a Lei Orgânica e Regimento Intemo desta Casa. Em seguida o Sr.
Presidente convocou nos termos do Regimento Intemo, a Sra. lu Secre&íria Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, para proceder a Chamada Regimental. Feita a
Chamada Foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de
Presença. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Ata no 041124, em discussão,
declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo
simbólico: Proclamou aprovada pelos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor
Presidente solicitou da Seúora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro de

Oliveira, para proceder a leitura da mateia da Ordem do dia. Requerimento de

Convocação de Sessão Extraordinária. Parecer da Comissâo Permanente de

Economia, Finanças e Orçamento ao Parecer TC1475912016, referente as contas da

Prefeitura de Japorã do ano de 2015. Projeto de Decreto Legislativo n'. 001/2025, que

"Dispõe sobre as contas anuais de Govemo da Prefeitura Municipal de JaporíMS,
referente ao exercício de 2015, sob a responsabilidade do Prefeito Municipal Senhor
Vanderley Bispo de Oliveira". Feita a leitura da matéria o Senhor Presidente colocou
o Parecer da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao Processo do Tribunal
de Contas TC1475912016, referente as contas do Govemo, Prefeitura Municipal de

Japorã do ano de 2015, em discussão, declaro encerrada a discussão, coloco em
votação pelo processo simbólico: Proclamou aprovado o Parecer da Comissão de

Economia, Finanças e Orçamento referente as contas do ano de 2015. Em seguida o
Senhor Presidente Colocou o Projeto de Decreto Legislativo n". 001/2024, que

"Dispõe sobre as contas anuais de Govemo da Prefeitura,Municipal de Japorã/MS,
referente ao exercício de 2015, sob a responsabilidade do Prefeito Municipal Senhor
Vanderley Bispo de Oliveira", em discussão, declarou encerrada a discussão, logo
após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamou aprovado o Projeto de

Decreto Legistativo n". 00112024, referente as contas do Governo da Prefeitura
Municipal de Japorã do ano de 2015. Em seguida o Seúor Presidente pediu para
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registrar em ata que a Vereadora Ana Cristina Teodoro de Oliveira e o Vereador
Dorival Velasquez se abstiveram de votar, conforme pedido dos dois nobres Edis,
tendo em vista não ter recebido a matéria. E solicitou ainda da Secretária que
comunique o Tribunal de Contas/MS, e aos demais interessados. Em seguida o
Senhor Presidente solicitou da Seúora lu Secretária Vereadora Ana Cristina Teodoro
de Oliveira para proceder as inscrições dos Seúores Vereadores que queiram fazer
uso da palavra em Explicações Pessoais, e pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra pÍtra o Vereador Vinicius Meira, que após os
cumprimentos deixou sua mensagem final, tendo em vista o enceÍramento do nosso
mandato. Desejou sorte aos Vereadores Carlinhos e Dorival para a sua próxima
gestão e aos novatos que assumiram dia 0l de Janeiro de 2025. E que possam buscar
recursos para Japorã em 2025. Dizer que continuarei à disposição da população em
2025. Desejou ao futuro Prefeito Malaquias e a Vice-Prefeita Aninha, que vocês
façam um bom trabalho, que não podemos torcer contra nosso Município, pelo
contrário, temos que torcer para que vocês trabalhem muito bem. A todos um Feliz
Natal e um2025 cheio de realizações e que Deus nos abençoe. Obrigado. Em seguida
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador
Luiz Carlos Damaceno, que após os cumprimentos pediu desculpas por ter esquecido
da Sessão. Pediu para a Secretaria fazer uma alteração na Ata, na segunda folha onde
fala dos artigos da Lei Orgânica e do Regimento Interno. Agradeceu a Deus pelos três
mandatos que tive, que dia 01 de Janeiro minha esposa estará assumindo. Dizer que

durante esses anos, muitas vezes fizemos vistas grossa em algumas situações. Que os
próximos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeita, possam fazer um bom trabalho. A
todos um Feliz Natal e um 2025 cheio de realizações e que Deus abençoe a todos,
obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a

Presidência para o Vice-Presidente Vereador Willian Sutil dos Santos, que assumindo
a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos dos Santos, que
após os cumprimentos falou sobre a política de Japorã, que sempre há jogo sujo, mais
infelizmente não podemos fazer nada, que muitos não compreendem o papel dos
Vereadores. Falou dos dois Projetos de Resolução 05 e 0612024, Lei Orgânica e

Regimento Interno, que foram retirados. E esperamos que a próxima legislatura
aproveite esses dois projetos, pois são muito bons. Dizer que em 2025 estarei
retornando para a caixa econômica federal, e que continuarei tomando a minha
cervejiúa normalmente, e que não somos cachaceiro como alguns dizem. Desejou a
todos um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de realizações. Obrigado. Em seguida o
Seúor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio
e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para a Vereadora
Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos agradeceu a todos os
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colegas pelo companheirismo, que não podemos confundir politica com amizade,
pois são duas coisas bem diferentes, que tivemos algumas divergências mais nunca
perdemos o respeito um paÍa com o outro. Parabenizou o Vereador Carlinhos e o
Vereador Dorival pela reeleição, e aos novatos que irão assumir dia primeiro de

Janeiro de 2025. Pediu ao Vereador Dorival mais uma vez que leve os nossos
parabéns ao Professor Onésio pela sua eleição como capitão da Aldeia. Agradeceu o
Prefeito Paulo, pelas suas decisões, apoio e companheirismo, e que o Malaquias e eu
possamos conduzir a nova administração com muita responsabilidade. Agradeceu ao

meu esposo pelo apoio, a minha família, pai, mãe, irmão e filha e tantas outras
pessoas pelo apoio nessa caminhada. Desej ou a todos um Feliz Natal e tm 2025
abençoado. Dizer que foi ontem que iniciamos o nosso mandato e hoje já estamos nos
despedindo dele. Que Deus nos abençoe hoje e sempre, obrigada. Em seguida não
havendo oradores inscritos o Seúor Presidente informou aos Colegas Vereadores
que estamos encerrando os trabalhos Legislativos de 2024. Pois em Primeiro de

Janeiro de 2025 assumem os novos eleitos para a gestão 2025/2028, desejou a todos
um Feliz Natal e um 2025 cheio de realizações e colocou a Ata 04212024, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: proclamou a ata 042/2024 aprovada pelos Vereadores presentes e
declarou encerrada a Sessão.
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